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Verona, 27 aprile 2016                                                                                                     Circ. n. 346
Ai docenti
Al personale ATA

Agli atti

Oggetto: prove INVALSI 2016
Il giorno GIOVEDI’ 12 maggio 2016 si svolgeranno le prove INVALSI 2016 con il seguente calendario:

· Prima prova: ITALIANO (90 minuti)

· Seconda prova: MATEMATICA  (90 minuti)

· QUESTIONARIO STUDENTE (30 minuti)

Si ricorda che le classi seconde a cui tale prova è destinata sono così distribuite:

SEDE CENTRALE: 2B, 2C, 2D, 2M, 2P, 2Q
SEDE SUCCURSALE: 2A, 2G, 2H, 2I, 2K, 
In attesa di pubblicare una circolare organizzativa molto circostanziata nella quale saranno previsti tutti i dettagli di svolgimento delle prove e delle correzioni, si dà diffusione del manuale del somministratore che deve essere letto con particolare cura e attenzione in particolare dai docenti che saranno in servizio la prima ora del giorno 12 maggio al fine di procedere con correttezza:
DOCENTI SOMMINISTRATORI:
2A D’URSO
2B FORTE
2C LIPIZER
2D CUNEGO
2F ZAMBALDI
2G MENINI
2H BALLARINI
2I GAGLIO
2K ADAMI
2M ROMIO
2P POLETTINI
2Q FANTINI
I docenti evidenziati sostituiscono i colleghi normalmente previsti nelle classi interessate.
Si raccomanda ai docenti di sostegno coordinati dalla prof.ssa Scalet e i tutor per gli studenti con DSA di avvisare le famiglie al fine di recepirne le decisioni in merito alla adesione dei loro figli alla prova nonché alle modalità di svolgimento. 
SUL sito dell’INVALSI 2016 AREA PROVE>RILEVAZIONI NAZIONALI>MATERIALE INFORMATIVO>MANUALE DEL SOMMINISTRATORE, è possibile trovare il manuale e tutti i documenti utili per la somministrazione delle prove di quest’anno.

Qualora, nelle successive comunicazioni si riscontrassero errori od omissioni si prega di darne immediata comunicazione alla dirigente scolastica.
La DS Lina Pellegata
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