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Verona, 29 ottobre 2014

	e p.c.
	Ai dirigenti Scolastici
• delle Scuole Primarie

• delle Scuole Secondarie di I grado

Loro Sedi

All'Ufficio Scolastico Provinciale

di Verona

Viale Caduti del Lavoro

37134 – Verona


Oggetto: concorso scolastico “ LA PROVINCIA ED IL SUO CARNEVALE”.
Il Coordinamento Comitati Carnevaleschi della provincia di Verona, col patrocinio della Provincia di Verona, anche quest'anno intende promuovere una serie di iniziative riguardanti il Carnevale di Verona e provincia.

Come gli altri anni, è stato predisposto un concorso rivolto alle scuole elementari e medie,  quest'anno dal titolo “Costruzione di un carro allegorico che rappresenti un tema di sentimenti positivi che dovrebbero essere lo spirito di una società ideale”, di cui alleghiamo il bando.

Con la presente siamo a chiederVi di dare il massimo risalto e divulgazione all'iniziativa in oggetto, in considerazione anche del fatto che riscontriamo ogni anno sempre più interesse e partecipazione nei confronti delle attività di promozione del carnevale e delle sue tradizioni, a dimostrazione quindi dell'utilità di questo strumento culturale per la conoscenza delle origini carnevalesche del nostro territorio.

Desideriamo invitarvi, inoltre, a trasmettere la vostra adesione al concorso (entro il 30 dicembre 2014), al seguente recapito:
· E-MAIL: carnevaleveronese@gmail.com
indicando il nome e l'indirizzo della scuola, la classe partecipante, il nome del referente con relativo indirizzo e-mail, numero di telefono e fax, per l'invio, in seguito, dell'invito alle premiazioni.

Certi del vostro positivo riscontro, cogliamo l'occasione per porgere i nostri cordiali saluti.

	
	Il Presidente
Loretta Zaninelli
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