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REGOLAMENTO DEL CONCORSO

“LA PROVINCIA ED E IL SUO CARNEVALE”

EDIZIONE 2015

“Costruzione di un carro allegorico che rappresenti un tema di sentimenti positivi che dovrebbero essere lo spirito di una società ideale”

La partecipazione è per classi o moduli.


Le scuole sono chiamate a svolgere un lavoro strettamente manuale con la costruzione di un carro allegorico che rappresenti un tema di sentimenti positivi che dovrebbero essere lo spirito di una società ideale. Con sentimenti positivi, intendiamo ad esempio un carro che rappresenti la pace , oppure solidarietà o amicizia ecc.
Le dimensioni potranno essere massimo di lunghezza 80/90 cm , di larghezza 40/50 cm e di altezza 50/60 cm . I materiali per la costruzione dei carri sono a vostra scelta senza nessun vincolo ( legno – plastica – carta pesta – ferro ecc )  Naturalmente i lavori dovranno essere consegnati o nella nostra sede operativa oppure ad uno dei responsabili del concorso . Per le scuole che ne avessero la possibilità e la fortuna di conoscere un vero carrista possono assolutamente prendere contatto con loro per consigli di ogni genere . 

Vogliamo ricordare che nella nostra associazione ci sono ben più di trenta gruppi di carristi iscritti da tutta la provincia di Verona e Mantova , quindi se foste interessati ad un contatto potete rivolgervi ad uno dei nostri numeri di telefono: 3356528401 (Paolo), 3471746245 (Marlisa), 3494931750 (Loretta) o per e-mail.
Per quel che riguarda la data ed il luogo delle premiazioni vi verrà comunicato dopo il 18/12/2014 a seguito della vostra conferma di partecipazione 

L’insegnante di classe, coordinatrice dei lavori dei suoi alunni, ne garantirà la genuina autenticità sottoscrivendo ogni singolo lavoro partecipante al concorso.
Le Direzioni e le Presidenze delle scuole interessate, dovranno comunicare quante e quali classi intendono aderire all’iniziativa entro e non oltre il 30 dicembre 2014. Tale comunicazione dovrà pervenire presso la segreteria del Coordinamento Comitati Carnevaleschi della provincia di Verona nel seguente modo:

· E-MAIL: carnevaleveronese@gmail.com

Termine ultimo per la consegna dei lavori c/o i punti di raccolta: 10.02.2015 (avvisare telefonicamente)
Per ogni ulteriore chiarimento contattare il responsabile alla Cultura del Coordinamento Sig. Paolo Campostrini al numero 3356528401 o Sig.ra Caurla Marlisa 3471746245 o al Presidente Loretta Zaninelli 3494931750 o per e-mail, inoltre sul sito internet www.carnevaleveronese.org saranno pubblicati gli eventuali aggiornamenti per le premiazioni.
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