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                                                                                                   A tutte le scuole 
                                                                                                   di ogni ordine e grado
                                                                                                   Statali e Paritarie
                                                                                                   del Comune di Verona


       OGGETTO: Attività di controllo su bus turistici in partenza per gite scolastiche

             Si porta a conoscenza delle SSLL che la Polizia municipale offre la collaborazione alle scuole per effettuare un controllo sui bus turistici in partenza per le gite scolastiche, al fine di verificare le condizioni del veicolo, la regolarità del trasporto, i documenti dell’autista.
            La sicurezza generale di questo tipo di viaggio è infatti imprescindibile e per questo motivo è particolarmente importante monitorare come questo trasporto avvenga. Diversi i tipi di trucchi che alcune imprese potrebbero mettere in atto esponendo così i passeggeri ad inutili rischi. Tra questi il “ringiovanimento” del mezzo con 20 anni di vita, reimmatricolato per rientrare nelle gare dei comuni che prevedono mezzi con al massimo 10 anni di vita. Oppure la presenza di autisti pensionati, riciclati o dopolavoristi, che potrebbero evitare i controlli sanitari previsti dal contratto collettivo di lavoro degli autisti professionisti.
             Per questo motivo la Polizia municipale è a disposizione degli Istituti Scolastici che vorranno un controllo di Polizia stradale sui mezzi in partenza per gite scolastiche e trasferimenti.
             Qualora interessati ad usufruire di questa collaborazione si invita a comunicare all’indirizzo mail polizia.municipale@comune.verona.it i dettagli del viaggio: data, ora, indirizzo/luogo di partenza e docente-referente.
              Una pattuglia sarà sul posto circa 30 minuti prima per procedere alle verifiche.

Cordiali saluti.

                                                                                        F.to    Il Dirigente Reggente
                                                                                                     Stefano Quaglia
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