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ALLE SCUOLE  DELLA RETE                                                                                               “SCUOLA E TERRITORIO: EDUCARE INSIEME “                      
Oggetto:  PROGETTO SCUOLA PER GENITORI ED EDUCATORI   
                                                     
Circolare n. 
Si comunica che  dal prossimo 9 marzo 2017, secondo il calendario allegato, presso la Scuola Primaria Guarino - IC 19 Verona, sarà attivato uno Sportello di screening sull’efficienza della funzione visiva. Il servizio, rivolto alle Scuole della Rete, ha lo scopo di verificare l'eventuale presenza di disfunzioni visive negli alunni delle scuole elementari e medie e di valutare in un secondo momento, insieme ai docenti, l'eventuale corrispondenza degli squilibri visivi              riscontrati con le difficoltà nel rendimento scolastico.  
La Dott.ssa Laura Verdolini, responsabile dello Sportello, gestirà personalmente la raccolta delle prenotazioni (349-2912568).
La Coordinatrice                                                                                                                              Prof.ssa Daniela Galletta
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