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ALLE SCUOLE  DELLA RETE                                                                                               “SCUOLA E TERRITORIO: EDUCARE INSIEME “                      
Oggetto:  PROGETTO SCUOLA PER GENITORI ED EDUCATORI   
                                                     
Circolare n. 
Si comunica che  il prossimo  26 gennaio , alle ore 20.45,                                                              presso l’Ites Pasoli,  si terrà  il momento formativo:                                                                                                         BULLI E PUPE:                                                                                                                                    come i maschi possono cambiare, come le ragazze possono cambiarli                                         
ALBERTO PELLAI,                                                                                                                          Medico e psicoterapeuta dell’età evolutiva, ricercatore presso il dipartimento di Sanità         pubblica dell’Università degli Studi di Milano, dove si occupa di prevenzione in età evolutiva. 
Educare ai sentimenti, al saper creare relazioni interpersonali implica delicatezza ed attenzione, soprattutto in età adolescenziale, periodo in cui i filtri e le barriere poste dagli adulti cominciano a sgretolarsi e ci si ritrova a dover affrontare la realtà, utilizzando gli strumenti adatti per farlo... ammesso che ci siano stati dati. Una riflessione, per andare oltre la violenza come soluzione del conflitto, oltre gli stereotipi, oltre i confini mentali che troppo spesso sono alla base di episodi di bullismo e di omofobia, per sentire le emozioni e la parte più vera di noi stessi. 
Il giorno seguente, 27 gennaio, alle ore 11, presso l’Ites Pasoli, il Dott. Pellai incontrerà gli studenti della Rete iscritti al momento formativo (IC 16 Scuola Media Caperle, Ic 17 Scuola Media Simeoni, Cfp Canossiane, Ic 18, Scuola Media Fava, Ites Pasoli, 2b, 3arim, 3brim,         Liceo Copernico, 1ES.                                                                                                                             
Si ricorda che al termine dell’incontro di Rete, per i richiedenti,                                                         verrà rilasciato un attestato di  partecipazione valido ai fini dell’Aggiornamento.

La Coordinatrice                                                                                                                              Prof.ssa Daniela Galletta
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