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Dipartimento per il sistema educativo di istruzione e di formazione 

Direzione Generale per lo Studente, l’Integrazione e la Partecipazione

Ufficio II 
“Welfare dello Studente, partecipazione scolastica, dispersione e orientamento”

Prot. n. 3504

Roma, 22 maggio 2015
Ai Dirigenti scolastici 

delle Istituzioni scolastiche secondarie

di I° e II° grado

LORO SEDI

Oggetto: Opera musicale moderna “I Promessi Sposi” di Alessandro Manzoni.

Come noto, ogni anno il MIUR collabora con il Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo e con tutte le associazioni maggiormente rappresentative del mondo del teatro con l’obiettivo sia di valorizzare le esperienze di teatro in ambito scolastico e sia di promuovere iniziative e manifestazioni tese a richiamare l’attenzione e l’interesse del pubblico giovanile sull’importanza del teatro, quale forma artistica di elevato valore sociale ed educativo, nonché quale fattore fondamentale per la diffusione delle tradizioni culturali del nostro Paese.

A tal proposito si porta a conoscenza di codesta Istituzione scolastica che nell’ambito delle manifestazioni di EXPO 2015, torna in scena l’opera musicale moderna “I Promessi Sposi” di Alessandro Manzoni, con la riduzione teatrale e testi di Michele Guardì e con le musiche del M° Pippo Flora. 

L’intento dei produttori è quello di richiamare a teatro il pubblico giovane e gli studenti, con spettacoli destinati alle scuole in matinée con speciali riduzioni. 

La pièce teatrale andrà in scena a partire dal 2 ottobre p.v. presso il teatro degli Arcimboldi di Milano e, esaurite le repliche nella città di Milano, proseguirà in tournée dal mese di novembre e fino al mese di gennaio 2016 in diverse città d’Italia.

Ciò premesso, tenuto conto dei prezzi del tutto vantaggiosi previsti per le matinée dedicate agli studenti, si allegano le date della tournée per poter effettuare la prenotazione ed usufruire delle facilitazioni previste per l’ingresso laddove interessati. 

f.to  IL DIRETTORE GENERALE

Giovanna Boda

	Il Responsabile del procedimento

Renato Corosu
Il Dirigente Giuseppe Pierro
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