Procedura di  iscrizione per l'anno scolastico 2016/17
 
Si comunica che, con Circolare nr 122 prot. Nr. 1407 del 21/12/2015, il MIUR ha dato disposizioni per le iscrizioni per l’anno scolastico 2016-2017.  
  ISCRIZIONI CLASSI PRIME
L’iscrizione alla classe prima della scuola secondaria di secondo grado deve essere presentata a partire dal 22 Gennaio 2016 ed entro il termine del 22 Febbraio 2016, esclusivamente online  attraverso il sistema “Iscrizioni On Line”, raggiungibile dal sito del MIUR o direttamente dall’indirizzo web www.iscrizioni.istruzione.it  per scegliere la scuola desiderata e compilare “ON LINE” il modulo di iscrizione elaborato e messo a disposizione dalla scuola. 
Le famiglie potranno registrarsi sul sistema già dal 15 Gennaio 2016. 
Le famiglie possono individuare la scuola d’interesse attraverso l’aiuto di “Scuola in Chiaro” (link nella pagina www.iscrizioni.istruzione.it) . Il  sistema“Iscrizioni on line” si farà carico di avvisare le famiglie, via posta elettronica, in tempo reale, dell’avvenuta registrazione o delle variazioni di stato della domanda. Attenzione al rispetto delle seguenti regole: 
· Una volta che la domanda viene accolta dalla Scuola, non è possibile ritirarla; E’ possibile, invece, una volta iscrittisi, ma solo per gravi motivi documentati, trasferire l’iscrizione ad altra scuola; in tale caso è necessario chiedere ed ottenere dal Dirigente scolastico il NULLA - OSTA al trasferimento; 
· E’ vietato effettuare una doppia iscrizione (a due o più scuole, sia pubbliche che private);
· Le iscrizioni di alunni con disabilità o affetti da D.S.A (disturbi specifici dell’apprendimento) devono essere perfezionate con la presentazione della certificazione  rilasciata dalla A.S.L. di competenza corredata dal profilo dinamico – funzionale presso la ns. segreteria didattica entro il 30 aprile 2016;
· In caso di genitori separati o divorziati o  se l’affidamento non è congiunto, la domanda d’iscrizione presentata on  line deve essere perfezionata presso la scuola con la firma di entrambi i genitori. In casi particolari è bene rivolgersi al Dirigente scolastico dell’Istituto presso il quale si chiede l’iscrizione. 
· Le segreterie dell’Istituto sita in piazza Bernardi 2 e della succursale sita in via Selinunte 69 offrono un servizio di supporto per le famiglie prive di strumentazione informatica a partire dal 22 gennaio 2016 dalle 10.30 alle 12.30 dal lunedì al sabato, previo appuntamento telefonico.
L’iscrizione dovrà essere confermata subito dopo il superamento dell’esame di terza media presso la segreteria didattica dell’Istituto, a partire dal mese di Giugno 2016, con contestuale deposito delle firme dei genitori ( soprattutto in caso di genitori separati ) e pagamento del contributo volontario di € 120,00 come deliberato dal Consiglio d’Istituto. Il suddetto contributo, senza esenzione alcuna, né per merito, né per reddito, dovrà essere versato sul C.C.P. 16521379 intestato all’Istituto Sanmicheli di Verona (a nome dell’alunno – causale: CONTRIBUTI SCOLASTICI classe prima). 
 




ISCRIZIONI CLASSI SUCCESSIVE ALLA PRIMA
Per gli alunni delle classi successive alle prime e per quelli ripetenti delle classi prime, l’iscrizione è disposta d’ufficio.   La conferma dell’iscrizione va effettuata consegnando, entro il termine del 22 Febbraio 2016, l’apposito modulo precompilato che sarà rilasciato agli alunni, con allegate le ricevute dei versamenti. Il contributo volontario di iscrizione per l’a.s. 2016/17, deliberato dal Consiglio d’Istituto, per le classi successive alle prime, è di € 120,00 per il primo figlio, € 85,00 per il secondo, mentre per l’eventuale terzo figlio iscritto non si verserà alcun contributo. Il suddetto contributo, senza esenzione alcuna, né per merito , né per reddito, dovrà essere versato sul  C.C.P. 16521379 intestato all’Istituto Sanmicheli di Verona (a nome dell’alunno – causale: CONTRIBUTI SCOLASTICI classe prima).
Si ricorda, inoltre che oltre al pagamento del contributo volontario di 120,00 euro gli studenti devono versare la seguente tassa erariale :
· 21,17 euro per gli studenti delle classi quarte
· 15,13 euro per gli studenti delle classi quinte
da saldare con  versamento sul C.C.P. 1016 intestato a Agenzia delle Entrate - Centro Operativo di Pescara – (a nome dell’alunno – causale TASSE SCOLASTICHE).
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