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Verona, 6 maggio 2016                                                                             circ. n. 373
AL PERSONALE DOCENTE
AL PERSONALE ATA

AGLI ATTI

Oggetto: prove concorso a cattedre, operazioni concluse e impegni per il 10 e il 26 maggio 2016
Con la presente intendo ringraziare pubblicamente tutto il personale che ha consentito il regolare funzionamento delle operazioni concorsuali che abbiamo ospitato in entrambe le sedi del nostro istituto nei giorni 4 e 6 maggio: 

LOREDANA FANTATO

ALFONSO RUSSO

GIOACCHINO DE LUCIA

MARIO TERILLI

GIORGIO BONACINA

FEDERICA BALTIERI

FILIPPO GARDIN

GIORGIO DE PRIVITELLIO

ENNIO FIORE

NICOLA SANSONETTO

ALESSANDRO ESPOSITO 

ERICA BERTAZZOLO

Comunico altresì che tutte le persone in elenco saranno nuovamente impegnate per lo svolgimento delle operazioni concorsuali in data 10 e 26 maggio (in quest’ultima data solo la sede succursale), come le medesime modalità e tempistiche:

ore 6.30/7.00: attivazione e controllo laboratori

ore 8.00: ingresso e controllo dei candidati

ore 9.00: inizio prova

ore 11.30: fine prova

dalle ore 11.30 fino al termine delle operazioni: upload delle prove, verbalizzazione, invio all’UST.

Tutto il materiale cartaceo deve essere riposto in una busta grande che va chiusa, timbrata e firmata da tutti membri del comitato di vigilanza e deve essere tenuta in luogo sicura fino al ritiro che sarà a cura del personale dell’UST.

Il 10 maggio l’aula informatica Olivetti (succursale) è destinata ai candidati ricorrenti, il laboratorio 13 (sede centrale) è di riserva.

Il giorno 26 maggio l’aula informatica Olivetti è destinata ai candidati che concorrono per la classe di concorso di scienze motorie (sarà data una successiva comunicazione).

La DS Lina Pellegatta 
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