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circ. 330
Verona, 20 aprile 2016
                                                                                         A TUTTI GLI ALUNNI PARTECIPANTI









ALLE FAMIGLIE
AI DOCENTI

ATTI

OGGETTO: viaggio d’istruzione CESENATICO dal 26 aprile al 28 aprile 2016

Il ritrovo è alle ore 7.20 e la partenza è fissata alle ore 7.30 in punto del 26/4/16 da Piazzale Guardini –zona Stazione (piazzale scuole: Fermi, Marconi, Nani-Boccioni) e il rientro è previsto alle ore 19.00 circa del 28/4/16 in Piazzale Guardini.
“PULLMAN A”,

Classi 2K (alunni 16) – 2I (alunni 11) – 2C (alunni 12) – 2P (alunni 13) 
PROF. SSA ADAMI CHIARA (capocomitiva) 2I
PROF. SSA CRESTONI LAURA per 2K
PROF. SSA LIPIZER DANIEAL per 2C
PROF.SSA MASCHIO DONATELLA per 2P
PROF. ESPOSITO ALESSANDRO per supporto 2K 
PROF. FIORE Ennio per supporto tutte le altre classi

Supplenti: Meneghelli Monica, 
Totale persone sul pullman A: 52 alunni + 6 docenti = PAX 58 + 1 autista
“PULLMAN B”,

Classi 2G (alunni 16) – 2H (alunni 15) – 2M (alunni 16)
PROF. SSA POLETTINI CLAUDIA (capocomitiva) per 2M 
PROF. SSA 
GALLO ANGELA per 2H
PROF. SSA TOSELLI PAOLA per 2G
PROF.SSA GUARINO SILVIA supporto
Supplenti: Meneghelli Monica, 
Totale persone sul pullman B = 47 alunni + 4 docenti = 51 PAX + 1 autista
ITINERARIO

Struttura: Eurocamp a Cesenatico     http://www.eurocamp.it/it-IT/Scuola
1^ giorno: 26 aprile 2016
Visita alla Basilica di Sant’Apollinare in Classe e pranzo al sacco nel parco adiacente.

Nel pomeriggio visita guidata a Ravenna.

CITTA' DI RAVENNA 
Capitale mondiale del mosaico e non solo.

Visita ai seguenti monumenti: San Vitale, il Mausoleo di Gallia Placidia, il Battistero Neoniano, Sant’Apollinare Nuovo, il Battistero degli Ariani, la Cappella Arcivescovile e il Mausoleo di Teodorico.

In serata arrivo a Cesenatico e sistemazione nelle camere.
2^giorno: 27 aprile 2016
MATTINA: Visita alle saline di Cervia - Percorso del Bottone. Partenza dall'imbarco presso il Canale Del Pino, sosta alla chiusa del Bottone con spiegazione storico ambientale riguardante la parte di salina a raccolta industriale. Ritorno in canoa.
POMERIGGIO: ORIENTEERING
Introduzione e prime nozioni o approfondimento allo sport di orienteering: concetto di pianta e prospettiva.
Al parco: passeggiata guidata con spiegazione pratica sul concetto di curve di livello (isoipse) e scale di riduzione cenni sull’uso e sul funzionamento della bussola attività pratica al parco con lanterne e punzoni e gioco di orienteering finale. Gara di orienteering con lanterne e punzoni: partenza in linea a piccoli gruppi
SERA: Serata animata con musica in struttura.
3^GIORNO: 28 aprile 2016
MATTINA: Attività varie in spiaggia, pranzo in struttura e partenza per Verona alle ore 15.00 circa. Arrivo per le ore 19.00 a Verona

(In tempo utile i ragazzi saranno in grado di comunicare a casa l’orario di rientro con precisione in modo da non dover essere costretti a lunghe attese sul Piazzale Guardini, prima di essere prelevati dalle famiglie. Per richieste diverse, i genitori devono contattare per tempo gli accompagnatori).

GLI ALUNNI DEVONO TENERE UN COMPORTAMENTO CORRETTO E RESPONSABILE DURANTE TUTTO IL VIAGGIO.

E’ ASSOLUTAMENTE VIETATO IL CONSUMO DI ALCOLICI E SOSTANZE STUPEFACENTI A TUTTI I DOCENTI E STUDENTI PARTECIPANTI, ANCHE SE MAGGIORENNI.

ALLE EVENTUALI TRASGRESSIONI SARANNO APPLICATE LE SANZIONI PREVISTE, AL RIENTRO A SCUOLA, COME DA REGOLAMENTO DI ISTITUTO.
ABBIGLIAMENTO: "a strati", pantaloni corti e lunghi con scarpe comode, adatte alla spiaggia e all’attività sportiva. Cappello per il sole, occhiali da sole, crema solare e costume da bagno per chi vuole. Spolverino in caso di pioggia e vento ed ombrello pieghevole.

Marsupio per tenere documenti e soldi, che non devono essere lasciati in camera, mentre uno zainetto si terrà a portata di mano solo quanto si prevede possa servire nella giornata.

MEDICINE: non dimenticate quelle che pensate vi possano servire, comunicare ai docenti accompagnatori eventuali problemi medici particolari.

CAMERE: all'arrivo controllate subito in ogni sua parte la camera assegnatavi, verificate la funzionalità di ogni apparecchiatura, comprese quelle dei servizi, e la presenza della biancheria da bagno. Nel caso rilevaste eventuali danni o mal funzionamenti, avvertite subito i vostri insegnanti, altrimenti potrebbe esservi addebitato il danno anche se non causato da voi.
IN VIAGGIO

MEZZI DI TRASPORTO: anche per quanto riguarda il pullman, qualsiasi danno arrecato verrà addebitato direttamente al responsabile o, se non fosse possibile identificarlo con esattezza, verrà ripartito tra tutti i partecipanti. Poiché vengono effettuati controlli quotidiani, nel caso in cui, prendendo posto, vi doveste accorgere di danni preesistenti, segnalateli immediatamente all’autista o ad un’insegnante, altrimenti il possessore del posto verrà ritenuto comunque responsabile!

SMARRIMENTI: NON DEVONO VERIFICARSI!!! Ma, nel malaugurato caso ciò accadesse, vi saranno dati i numeri del cellulare di due compagni per classe, che verranno considerate “referenti” a contatto con gli insegnanti accompagnatori, e che devono essere chiamate immediatamente in caso di necessità. 

In alternativa, dopo aver aspettato almeno un’ora ferme in un punto visibile, fatevi portare in taxi in albergo.

Si ricorda infine, qualora ce ne fosse bisogno, che la “gita” è un viaggio di istruzione a tutti gli effetti: le giornate saranno dense di visite interessanti ma impegnative, pertanto il programma predisposto non potrà essere assolutamente rallentato a causa di nottate trascorse in “bianco” o quasi.

Non si dubita quindi che tutti dimostreranno massima efficienza, interesse e senso di responsabilità, oltre che rispetto nei confronti di persone (ad esempio gli altri ospiti in albergo, evitando qualsiasi genere di disturbo) e cose (ad esempio mantenendo il pullman pulito e le camere in ordine).

Per la buona riuscita della “gita” c’è bisogno della collaborazione di tutti!!!!!
Per la commissione viaggi d’istruzione: prof.sse Adami ,Polettini, Branzi e Maschio








La Dirigente Scolastica

                                                                                     Prof.ssa Lina Pellegatta
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