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ALBO
ATTI

OGGETTO: Contributo regionale “Buono – Scuola” per l’anno scolastico – formativo 2017-2018
Si informa che la Giunta Regionale Veneto ha approvato il Bando per l’assegnazione del’ contributo “Buono-Scuola” per il corrente anno scolastico 2017/2018.
E' un contributo destinato alla copertura delle spese che le famiglie sostengono per l’iscrizione e la frequenza nonché per le spese di attività didattica di sostegno per gli studenti disabili.

Possono chiederlo le famiglie degli studenti residenti nella Regione Veneto, frequentanti nell’anno 2017–2018 l’Istituto Sanmicheli sia per i percorsi quinquennali che triennali.

Il contributo può essere chiesto solo se la spesa è:

· Di importo uguale o superiore a € 200,00;
· Documentata (ricevuta bancaria o postale) e con l’indicazione della causale;

· Confermata dall’istituzione scolastica
· Se la famiglia ha un reddito ISEE 2018 inferiore od uguale a € 40.000,00 in caso di studenti normodotati e entro €. 60.000,00 in caso di studente disabile.
Non è richiesto alcun requisito di merito scolastico.

SI RIASSUME LA PROCEDURA:
Le famiglie interessate devono compilare la domanda esclusivamente via web dalla pagina internet 
http://www.regione.veneto.it/istruzione/buonoscuolaweb
seguendo attentamente le istruzioni, nel periodo compreso tra il 2/5/18  e il 31/5/2018.
Devono poi presentarsi in segreteria didattica con la domanda firmata e/o con il codice identificativo muniti del proprio documento di identità valido per il completamento della procedura.

IMPORTANTE: I cittadini non comunitari devono portare anche il proprio permesso di soggiorno valido.
In alternativa, le famiglie interessate possono inviare la domanda firmata e tutta la documentazione via fax–con raccomandata–e-mail–PEC) agli indirizzi reperibili sul Sito dell’Istituto.

Le famiglie che non possiedono un PC o non hanno il collegamento ad Internet possono rivolgersi previo appuntamento, presso:
· gli Uffici Regionali per le Relazioni con il Pubblico (U.R.P.),  a Verona, Via delle Franceschine 10 – Tel. 045-8676636 – Fax 045-8676617 e-mail: infovr@regione.veneto.it;
· la segreteria didattica sia nella sede di piazza Bernardi 2  tel. 045/8003721 sia nella sede di via Selinunte 68 tel. 045/4937530 








    La Dirigente Scolastica
Prof.ssa Mariapaola Ceccato
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