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Verona, 28 ottobre 2016                                                                                             Circ. 115
AL PERSONALE ATA

ALLA DSGA

ALLA RSU

ALLE DOCENTI MARIA PAOLA ZAMBALDI E DONATELLA MASCHIO

Oggetto: commissione elettorale

Comunico che in data domenica 13 e lunedì 14 novembre 2016 si svolgeranno le elezioni per il rinnovo del consiglio di istituto con durata triennale.

Si costituiranno due seggi, uno in sede centrale uno in succursale, pertanto è necessario provvedere nella giornata di DOMENICA 13 NOVEMBRE alla apertura di entrambe le sedi con queste accortezze:
· Avvisare la CIVIS

· Avvisare la Provincia di Verona perché provveda al riscaldamento

· Chiedere ai collaboratori scolastici la disponibilità ad aprire le sedi e a rimanere di vigilanza presso il centralino nella giornata di domenica 13 fatto salvo il principio che tutto il personale impegnato per tali operazioni nella giornata festiva avrà la possibilità di recupero in un giorno di servizio da concordare con la dirigenza. Nel caso in cui nessun collaboratore scolastico offrisse la propria disponibilità è necessario procedere con un ordine di servizio allo scopo di garantire l’esercizio del diritto di voto a tutte le componenti presenti nella scuola. L’attività è contemplata nella attività COMMISSIONE LETTORALE il cui progetto è a cura delle prof.sse Zambaldi e Maschio.
I due nominativi dei collaboratori scolastici disponibili devono essere comunicati alla DS e alla DSGA in forma scritta con consegna/invio al protocollo entro il 5 novembre 2016.

La DS Lina Pellegatta
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