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Verona, 2 dicembre 2014                                                                                 circ. n. 133
A TUTTI I DOCENTI

AI DOCENTI DEI CORSI IFP

Oggetto: Attività di aggiornamento

Si comunica che il giorno 15 dicembre 2014 dalle ore 14.00 alle ore 16.30 si terrà il secondo incontro di aggiornamento sugli esami dei corsi IFP con le seguenti modalità:

· Dalle ore 14.00 alle ore 14.30 in AULA MULTIUSO, distribuzione del materiale cartaceo, indicazioni per il reperimento dei materiali on line, indicazioni sulla compilazione della modulistica della Regione Veneto, organizzazione dei lavori;

· dalle ore 14.30 alle ore 16.30 nelle aule 20 e 21 i professori della 3Q divisi tra coloro che dovranno predisporre la prova esperta (di indirizzo) e coloro che dovranno predisporre la prova sulle competenze di base; nelle aule 18 e 19 i docenti della classe 3F secondo la medesima suddivisione.

Si raccomanda a tutti i docenti che intendono partecipare di giungere all’incontro forniti di materiali on line oppure in formato cartaceo, al fine di individuare:

· le discipline che rientrano nella prova esperta e quelle che rientrano nella prova sulle competenze di base;

· gli argomenti pluridisciplinari su cui far convergere il programma di più discipline e su cui concordare prove di verifica comuni;
· il calendario per ogni singola classe delle prove multidisciplinari e delle simulazioni d’esame;

· il calendario per ogni singola classe o per entrambe le classi in contemporanea al fine di presentare agli studenti le modalità di svolgimento dell’esame;

· il luogo virtuale, nel sito della scuola, ove archiviare i materiali prodotti dai rispettivi consigli di classe in modo che costituisca una fonte di ispirazione per altre e diverse prove di verifica multidisciplinari.
La DS Lina Pellegatta
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