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Verona, 17 settembre ’14
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                                                                              A TUTTI I DOCENTI    
                                                                   In particolare:
                                                                   AI DOCENTI DELLE CLASSI PRIME
                                                                   AI DOCENTI DI LETTERE,  
                                                                   RELIGIONE, DIRITTO, ECONOMIA...



Oggetto: Adesione al Progetto 2014-15 “Scuole per il Bene Comune”

Con la presente si esplicita l’adesione dell’Istituto Sanmicheli al Progetto formativo 2014-15 “Scuole per il Bene Comune” che si offre come una proposta pedagogica sui temi dei BENI COMUNI, della LEGALITA’ DEMOCRATICA, della POVERTA’ IMPOVERIMENTO e della FINANZA ETICA.
Il progetto formativo, completamente gratuito, è offerto in un primo momento ai docenti che diverrebbero poi in grado, debitamente sostenuti -tramite una sorta di tutoraggio- , di tradurre in unità didattiche nelle classi quanto appreso e condiviso. 
Il progetto è stato in un primo momento accolto al fine di “ampliare” e “continuare” l’”accoglienza” nelle classi prime sotto il profilo della necessaria “educazione alla legalità”, ma si crede possa essere particolarmente interessante soprattutto  per le classi superiori.
Hanno partecipato alla presentazione del progetto a Sezano presso il Monastero degli Stimmatini venerdì 5 settembre, le proff.sse  D’Urso e Grigato.
Il corso parte con un primo incontro il 26 settembre; è perciò importante confermare la propria partecipazione al più presto. 
In allegato:
· PROGETTO  2014-15 “Scuole per il Bene Comune” 
· PROPOSTA PEDAGOGICA

Si ricevono adesioni, rivolgersi a D’Urso, Franzogna, Grigato

Le referenti per il Benessere
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