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Verona, 15 dicembre 2014                                                                                 circ. n.150
A TUTTI I DOCENTI

AL PERSONALE ATA

AGLI ATTI

Oggetto: 1. sorveglianza studenti che non si avvalgono IRC; 2. Uscite e firma per consenso delle famiglie; 3. Assenze preannunciate prima delle vacanze di Natale; vacanze di Natale
1.

Poiché sono giunte a questa presidenza molte disponibilità ad effettuare la vigilanza per gli studenti che non si avvalgono dell’IRC, risulta sospeso quanto stabilito nella circolare 131, con l’eccezione delle ore attribuite al prof. Pati che deve completare il proprio orario di servizio.

Le ore sin qui prestate saranno retribuite come ore eccedenti.

Al rientro dalle vacanze di Natale sarà comunicato il calendario definitivo delle vigilanze, saranno consegnate le nomine agli interessati e stilati i relativi contratti.

2.

Nel caso in cui sia prevista una uscita per la quale si richiede la firma per consenso della famiglia, si ricorda che il docente accompagnatore DEVE CONTROLLARE che gli studenti abbiano il libretto personale e che vi appaia la firma per consenso, diversamente è necessario avvisare la segreteria, o i collaboratori del DS (prof. Branzi e Gardin), o la DS affinchè si provveda a garantire la sorveglianza per gli studenti che devono restare a scuola perché senza libretto o senza firma per consenso dei genitori.
3.

Nel caso in cui uno studente per motivi famigliari dovesse assentarsi per un periodo più lungo di quanto previsto dalle vacanze di Natale, deve darne notizia in anticipo nello spazio comunicazioni scuola famiglia sul libretto personale che deve essere consegnato alla dirigente scolastica o ai suoi collaboratori. Diversamente, gli studenti potranno essere riammessi al rientro dalle vacanze solo dietro presentazione del certificato medico che attesti che non vi è patologia in atto. Quindi gli studenti che risultassero assenti il giorno 23 dicembre 2014 (senza averlo precedentemente annunciato) potranno essere riammessi a scuola solo dietro presentazione di certificato medico.   
4.

Si ricorda che la sospensione delle lezioni per Natale avrà inizio il giorno 24 dicembre 2014 e terminerà il 6 gennaio 2015 le lezioni riprenderanno regolarmente il giorno mercoledì 7 gennaio 2015. Gli uffici saranno chiusi nei giorni 24 dicembre, 27 dicembre, mercoledì 31 dicembre 2014 e lunedì 5 gennaio 2015.

La DS Lina Pellegatta
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