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Circ. 173
A TUTTI I COORDINATORI DI CLASSE

ALL’UFFICIO DIDATTICA

AGLI ATTI

Oggetto: compiti di collaborazione tra coordinatori e ufficio didattica

INVALSI

L’ufficio didattica sta già provvedendo all’inserimento dei dati di contesto di tutti gli studenti frequentanti la seconda classe sia dell’istruzione sia della formazione professionale. E’ indispensabile conoscere la data di ingresso in Italia degli studenti nati all’estero, nel caso in cui tale data non fosse già disponibile agli atti, si pregano i coordinatori di raccogliere tale informazione e riportarla all’ufficio didattica, a.a. Melito e Filippini.

USCITE DIDATTICHE, ASSEMBLEE DI ISTITUTO

Quando si effettuano uscite didattiche a qualsiasi fine, i docenti devono consegnare alla didattica l’elenco dei presenti/assenti affinché gli assistenti amministrativi possano completare la registrazione dell’evento in modo corretto.

ATTIVITA’ DIDATTICHE E ASSEMBLEE DI ISTITUTO

Si ricorda che nel caso in cui l’assemblea di istituto cadesse in una data già concordata per una attività deliberata in consiglio di classe o in coordinamento di materia (uscita, incontro esperti, visite guidate…) si dà la precedenza all’attività e la/le classe/i coinvolta/e rinunceranno all’assemblea di istituto.

Poiché le assemblee di istituto sono annunciate con largo margine di anticipo, le verifiche possono essere collocate in modo congruo e coerente.

Nel caso in cui gruppi o classi intendessero rinunciare alla partecipazione all’assemblea di istituto per svolgere una attività didattica a scuola in accordo con uno o più docenti, devono dichiararlo con largo margine di anticipo.

JOB E CON FERENZA CON PROF. STEFANO CATALANO

La conferenza con il prof., Catalano docente di diritto costituzionale presso l’Università di Verona è stata da tempo concordata allo scopo di fornire agli studenti delle classi quinte degli strumenti di informazione e comprensione sulle tematiche relative al referendum costituzionale del 4 dicembre p.v.

Pertanto NON saranno autorizzate le uscite al JOB per le classi quinte né saranno concessi esoneri per le classi coinvolte nell’attività del 24 novembre giorno in cui dalle 11,00 alle 12,30 presso la palestra della sede centrale si svolgerà l’incontro.
La DS Lina Pellegatta
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