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Circ. 174
AI DOCENTI DEI COORDINAMENTI DI 

· TEDESCO

· MATEMATICA

· TPSC

· LABORATORIO TPSC

Oggetto: definizione di una proposta per l’effettuazione dei passaggi dai corsi IFP e CFP

A seguito dell’incontro avvenuto in data 5 dicembre 2014di pari oggetto, i docenti di TSPC e di laboratorio TPSC sono pervenuti unanimemente alla conclusione che gli studenti che otterranno il diploma di operatori della promozione e dell’accoglienza turistica che avessero intenzione di proseguire gli studi in un percorso dell’istruzione professionale, potranno iscriversi alla classe III dei servizi commerciali con seconda lingua tedesco al fine di colmare le evidenti lacune già riscontrate tra il percorso della formazione e quello della formazione.

Tuttavia in assenza di una normativa condivisa sul piano nazionale e che sia riconosciuta come valida dal MIUR e dalle Regioni, è fondamentale che i docenti maggiormente coinvolti nella pratica dei passaggi dai CFP elaborino una proposta da sottoporre all’approvazione del collegio docenti anche per le richieste di iscrizione degli operatori segretariali.
Pertanto è convocata una riunione in data 26 gennaio 2015 dalle 14.00 alle 15.00 presso l’aula multiuso della sede centrale con il seguente ordine del giorno:

· Proposta per l’ammissione degli operatori all’accoglienza turistica che chiedano l’accesso ai servizi commerciali

· Proposta per l’ammissione degli operatori segretariali ai servizi commerciali

· Varie ed eventuali

La DS Lina Pellegatta
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