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Verona, 26 gennaio 2015                                                                                 circ. n. 188/bis
Oggetto: coordinamento di disciplina per socio sanitario

Su espressa richiesta della prof.ssa Marazzi che coordina le attività di ASL per le classi III, IV e V del corso socio-sanitario si precisano i seguenti punti da porre all’ordine del giorno:

· COORDINAMENTO DI DIRITTO creazione di una unità di apprendimento specificatamente destinata alle classi III e alle classi IV dell’indirizzo socio-sanitario dedicata alla normativa esistente per la tutela della privacy;

· COORDINAMENTO DI ITALIANO: creazione di una unità di apprendimento specificatamente destinata alle classi IV e alle classi V dell’indirizzo socio-sanitario per la elaborazione e la stesura del curriculum vitae;

· COORDINAMENTO DI INGLESE E DI SECONDA LINGUA STRANIERA: creazione di una unità di apprendimento specificatamente destinata alle classi IV e alle classi V dell’indirizzo socio-sanitario per la elaborazione e la stesura del curriculum vitae;

Mi scuso per la dimenticanza e credo sia appena il caso di far notare che le richieste sopra esposte nascono dall’esigenza di fornire agli studenti in uscita un certificato di competenze che possa rappresentare un valido aiuto per gli studenti in cerca di lavoro.

La DS Lina Pellegatta
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