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Verona, 26 gennaio 2016                                                                    circ. n. 196
A TUTTI IDOCENTI IN ANNO DI PROVA

Oggetto: comunicazioni

Nel corso della riunione di servizio del giorno 25 gennaio 2016 riservata ai dirigenti scolastici, il DS dott. Luigi Facchini ha fornito alcune informazioni in merito al periodo di prova dei docenti neo-immessi in ruolo che di seguito elenco con la raccomandazione che tutti i docenti interessati consultino il sito dell’IC (Istituto Comprensivo) di Cavaion, “Fracastoro” utilizzando il seguente indirizzo: www.iccavaion.gov.it ove potranno reperire ulteriori e più dettagliate informazioni oltre a  materiali utili:

· L’istituto comprensivo di Cavaion è la scuola polo per la provincia di Verona per la realizzazione del piano di formazione dei docenti in anno di prova;

· I docenti in anno di prova sono attualmente 1076, di questi una trentina sono docenti che hanno ottenuto il passaggio da altri gradi dell’istruzione;

· Si conferma l’anno di prova anche per i docenti GIA’ DI RUOLO e provenienti da altri gradi dell’istruzione;

· Le prime 3 ore di formazione che saranno certificate si svolgeranno presso la Gran Guardia in due turni: il giorno 2/2/2016 per i docenti dalla A alla L e il giorno 3/2/2016 per i docenti dalla M alla Z in orario pomeridiano: chi non potesse partecipare al collegio docenti è pregato di darne comunicazione con una mail all’ufficio protocollo; 

· Il DM 850 non prevede ore di assenza, tuttavia le ore di formazione sono ore di servizio a tutti gli effetti e quindi qualora fossero sottratte agli impegni scolastici NON POSSONO E NON DEVONO ESSERE RECUPRATE;

· Il DM 850 regolamenta tutta la procedura per la realizzazione dell’anno di prova sia per i docenti neo-assunti sia per i docenti tutor.
Las DS Lina Pellegatta
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