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AI DOCENTI DI DIRITTO DELLE CLASSI  1A -1B -1C -1D -1F -1G -1H -1I -1K -1M -1P
AI RAPPRESENTANTI DEGLI ALUNNI DELLE STESSE CLASSI PRIME 
A TUTTI I DOCENTI DELLE STESSE CLASSI PRIME
ALLE FAMIGLIE


OGGETTO: USCITA SEZANO / ass.”MONASTERO DEL BENE COMUNE”

I rappresentanti delle classi prime in oggetto -destinatarie del progetto “SCUOLE PER IL BENE COMUNE/educazione alla legalità”, proposto dall’ associazione “Monastero del Bene Comune”, accompagnati dai loro insegnanti di diritto, si recheranno sabato 21 febbraio ’15 presso il Monastero degli Stimmatini a Sezano per incontrare i promotori del progetto stesso.
La partenza è prevista alle 8.00 con ritrovo davanti all’Istituto.
Insegnanti ed alunni si recheranno a piedi alla fermata degli autobus di Porta Vescovo, dove, alle ore 8.24 saliranno, muniti di  biglietti (o di abbonamento) sul bus n° 510  che li condurrà a Quinto, da dove proseguiranno a piedi verso il Monastero degli Stimmatini.
Terminato l’incontro, alunni ed insegnanti torneranno a scuola con gli stessi mezzi: a piedi fino a Quinto, in autobus fino a Porta Vescovo ed infine a scuola a piedi.
Il ritorno è previsto prima della fine delle lezioni della mattinata.
I docenti accompagnatori sono: Anna D’Urso, Farinea Vania, Chillemi Lidia, Gaglio Carmela, Ferrari Elena.
IMPORTANTE: i partecipanti all’uscita devono essere muniti di 2 biglietti per andata/ritorno validi per corsa urbana (Porta Vescovo-Quinto)- bus n° 510 (o di abbonamento valido per la rete urbana)

La referente del progetto Anna D’Urso

La DS Lina Pellegatta



I docenti che ricevono la presente devono trascrivere data e orario nel registro di classe.
Si prega inoltre di dettare  la presente comunicazione sul libretto personale
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