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Verona, 16 dicembre 2016                                                                         Circ. 257
ALLE CLASSI 3A, 3B, 3C, 3M, 3P

Ai docenti delle classi

Ai tutor ASL

Agli atti

Oggetto: somministrazione della prova relativa alle competenze di base sulla sicurezza nei luoghi di lavoro

Poiché un numero significativo di aziende che accoglieranno gli studenti delle classi terze in Alternanza Scuola Lavoro (ASL) chiedono che essi abbiano frequentato il corso sulla formazione base (4 ore) E’ NECESSARIO somministrare la prova relativa alle competenze di base PRIMA delle vacanze di Natale e non dopo come era stato originariamente previsto.

La prova, che consiste in un questionario in formato cartaceo, sarà effettuata per tutte le classi terze della sede centrale il giorno GIOVEDI’ 22 DICEMBRE ALLA IV ORA, le copie del questionario saranno consegnate al docente in servizio che provvederà alla somministrazione e al ritiro dei test compilati entro il termine della IV ora.

L’intera operazione sarà supervisionata dal prof. Terilli che raccoglierà tutti i test compilati per poter produrre la richiesta certificazione.

Questa attività ha la priorità su qualunque altra sia stata programmata, mi scuso quindi per gli eventuali disagi che potrebbe generare.

La DS Lina Pellegatta
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