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Circ. n. 281
                                                                                                 Verona, 23 marzo 2015
A TUTTI I DOCENTI
AL PERSONALE ATA
ATTI
Oggetto: Sorveglianza assemblea di istituto del 28  marzo  2015
Si comunicano i turni di sorveglianza per l’assemblea d’istituto che si svolgerà presso il Teatro Nuovo di Piazza Viviani nella  giornata di

SABATO 28 MARZO  2015 dalle ore 8.15 alle 12.30
Docenti di sorveglianza:  
I° TURNO dalle 8.15 alle 10.30
Arancio, Angileri, Arbia, Arcudi, Beltrami, Bertaiola, Bevilacqua, Biscione, Bozzerla, Caburlon, Castellaccio, Catanese, Ciano, Consolini, Coro, Crestoni, Cunego, D’Acunto, D’Amico, De Girolamo, Farinea, Ferrari, Fidenzio, Fraccaro, Granuzzo, Guzzo, Lipizer, Pitardi, Locatelli, Malagnini, Miglioranzi, Pasqualin, Pasqualini, Prati, Pinto, Piubello, Prandini, Rigo, Rossetti, Scapini, Spataro, Tancredi, Terragnoli, Vanzini, Vincenti, Viviani, Zanolli, Zardini, Zoccatelli.

Docenti di sorveglianza
 II° TURNO dalle 10.20 alle 12.35
Amadio, Battello, Bellamoli, Bernabè, Bertazzolo, Carli, Chillemi, Chincarini, Chiocchetta, Cont, Corsi, D’Urso, Dominici, Calabrese, Festa, Gaglio, Gottardi, Grigoli, Guglielmoni, Laita, Ligorio, Marazzi, Meneghelli, Morandini, Lamarra, Parladori, Pelosi, Pettena, Polettini, Prandini, Pulimeno, Roselli, Rosson, Scarmagnan, Pelta, Stevanoni, Tosi, Trentini, Troiano, Valle, Zamboni, Zatti.
I docenti non previsti nell’elenco presteranno regolarmente servizio nelle rispettive sedi di insegnamento e dovranno firmare l’elenco presenza in Segreteria Personale e sul registro elettronico.
La DS Lina Pellegatta
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