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Verona, 1 aprile 2015                                                                                  circ. n. 299
AL PERSONALE DOCENTE 

AL PERSONALE ATA

AGLI ATTI

Oggetto: Consigli di classe straordinari 3Q e 3F,  seduta straordinaria del collegio docenti

Il giorno lunedì 20 aprile sono contemporaneamente convocati i consigli di classe della 3F e della 3Q alle ore 13.30 presso l’aula multiuso allo scopo di definire la proposta di valutazione per l’ammissione all’esame di qualifica.

Tale proposta sarà uno dei punti all’ordine del giorno per il successivo collegio dei docenti.

Il giorno lunedì 20 aprile 2015 dalle ore 14.30 e presumibilmente fino alle ore 15.30 si terrà un collegio docenti straordinario con il seguente ordine del giorno:

· Lettura e approvazione del verbale della precedente seduta;

· Delibera in merito alla proposta di valutazione per l’ammissione all’esame di qualifica da parte dei docenti dei corsi IFP;

· Costituzione dell’Unità di Valutazione: il MIUR con prot. n. 1738 del 2 marzo 2015 ha fornito degli “orientamenti per l’elaborazione del Rapporto di Autovalutazione” ove, al punto 1B suggerisce la costituzione di un’unità di valutazione costituita preferibilmente dal dirigente scolastico, dal referente di istituto e da uno o più docenti con adeguata professionalità individuati dal Collegio Docenti. A seguito dell’incontro aperto a tutto il personale tenutosi in data 20 febbraio 2015, ho individuato il docente referente nella persona della prof.ssa Paola Brugnone, due docenti collaboratori nelle persone dei professori Andrea Albiero e Filippo Gardin, e una assistente amministrativa nella persona di Alessandra Manzoni. L’unità potrebbe essere completata con l’adesione di un altro docente in rappresentanza della sede centrale, pertanto i docenti interessati possono presentare la loro candidatura consegnandola all’ufficio protocollo entro e non oltre le ore 11.00 di sabato 18 aprile 2015, elencando le esperienze professionali a sostegno della loro candidatura. La RSU prenderà in considerazione un eventuale compenso per il personale impegnato. Infine il collegio deve deliberare sulla costituzione dell’unità di valutazione per come risulterà costituita alla luce delle ulteriori candidature.
· Varie ed eventuali

La DS Lina Pellegatta
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