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 A TUTTI GLI STUDENTI DELLE CLASSI PRIME
 E A TUTTI GLI STUDENTI E GENITORI 
 AGLI ATTI

Oggetto: ACCOGLIENZA 2015/16 – INIZIO LEZIONI 

In continuità ed in conformità con il precedente anno scolastico, data l’importanza del momento relativo all’ingresso e all’inserimento degli alunni nella scuola secondaria superiore, viene riproposto anche per l’a.s. 2015/16, il progetto ACCOGLIENZA per gli studenti delle classi prime. 
Di seguito vengono esplicitati fasi e tempi del progetto.

	Mercoledì 16 settembre 2015 - 1° giorno di scuola:
 
ACCOGLIENZA degli alunni delle classi prime e delle loro famiglie da parte della Dirigente Scolastica e dei rispettivi consigli di classe che illustrano brevemente le caratteristiche della scuola e le sue finalità.
La DS , unitamente ai docenti dei Consigli di Classe in elenco , incontra alunni e famiglie di tutte le classi prime secondo il seguente orario:

In succursale:
ore 8.00 appello delle classi 1G, 1H, 1I, 1K, 1A
ore 8.30-9.30 le classi 1G, 1H, e 1I si recano in aula magna accompagnate dal docente che ha effettuato l’appello per l’incontro con il DS, possono partecipare anche i genitori;
ore 8.30-9.30  le classi 1K e 1A si recano nelle rispettive aule e incontrano ciascuna i docenti di classe che si presenteranno, confermeranno i libri di testo, daranno indicazioni per l’acquisto dei materiali didattici, forniranno alcune indicazioni sulla loro disciplina;
ore 9.30-10.30 le classi 1K e 1A si recano in aula magna accompagnate dal docente che ha fatto l’appello per l’incontro con il DS, possono partecipare anche i genitori;
ore 9.30-10.30 le classi 1G, 1H, 1I si recano nelle rispettive aule e incontrano ciascuna i docenti di classe che si presenteranno, confermeranno i libri di testo, daranno indicazioni per l’acquisto dei materiali didattici, forniranno alcune indicazioni sulla loro disciplina;
ore 10.30 le attività di accoglienza in succursale si concludono. Gli studenti rientrano a casa e i docenti terminano il servizio a meno che non abbiano classi prime presso la sede centrale.

In sede centrale:
Ore 10.30: appello delle classi 1B, 1C, 1M, 1P, 1F, 1Q;
ore 11.00-12.00 le classi 1B, 1C, 1F si recano in palestra accompagnate dal docente che ha effettuato l’appello per l’incontro con il DS, possono partecipare anche i genitori;
ore 11.00-12.00 le classi 1M, 1P, 1Q,  si recano nelle rispettive aule e incontrano i docenti della loro classe che si presenteranno, confermeranno i libri di testo, daranno indicazioni per l’acquisto dei materiali didattici, forniranno alcune indicazioni sulla loro disciplina;
ore 12.00-13.00 le classi 1B, 1C, 1F, si recano nelle rispettive aule e incontrano i docenti della loro classe che si presenteranno, confermeranno i libri di testo, daranno indicazioni per l’acquisto dei materiali didattici, forniranno alcune indicazioni sulla loro disciplina;
ore 12.00-13.00 le classi 1M, 1P, 1Q, si recano in palestra accompagnate dal docente che ha effettuato l’appello per l’incontro con il DS, possono partecipare anche i genitori;
ore 13.00 le attività di accoglienza in sede centrale si concludono. Gli studenti rientrano a casa e i docenti terminano il servizio. 

N.B. i docenti coinvolti nell’attività di accoglienza non recuperano l’eventuale giorno libero “perduto” o il diverso orario realizzato.

Giovedì 17 settembre 2015, 
INIZIO LEZIONI dalle ore 8.00 per tutte le classi prime, seconde, terze, quarte, quinte, nelle rispettive sedi con orario regolare.

Di seguito la collocazione delle classi:

SEDE CENTRALE: 
1B, 1C, 1F,1M,1P, 1Q
2B, 2C, 2D, 2F, 2M, 2P, 2Q
3B, 3C, 3F, 3M,3P,3Q
4A, 4B, 4C, 4M, 4P, 
5A,5B, 5C, 5M, 5P

SUCCURSALE:
1A, 1G, 1H, 1I, 1K
2A, 2G, 2H, 2I, 2K
3A, 3G, 3H, 3I, 3K
4G, 4H, 4I, 4K
5G, 5H, 5I, 5K
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