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Circ. 309
A TUTTI I DOCENTI

AGLI ATTI

Oggetto: violazione registro elettronico

Come probabilmente molti di voi sanno, grazie all’accurato lavoro di controllo di una docente coordinatrice di classe, è stato possibile scoprire che un certo numero di studenti di una classe conosceva la password di due docenti e, grazie ad esse, aveva modificato assenze e ritardi.

L’episodio serve a ricordare a tutto il personale che non solo bisogna vigilare affinché la propria password resti segreta, ma che è necessario modificarla periodicamente, a tal fine per più volte nel corso dell’anno, saranno annullate le password in essere chiedendo agli utenti di modificarle.

Inoltre è assolutamente importante che i docenti stiano attentissimi al controllo di assenze e ritardi, perché ciò rappresenta un dovere professionale e perché tale controllo limita l’eventuale azione “dolosa” degli studenti.

Nel caso in cui si riscontrassero delle anomalie (ad esempio uno studente risulta presente ma in classe non c’è) queste vanno immediatamente evidenziate, diversamente il docente che non provvedesse potrebbe essere accusato di mancata vigilanza.
Conto su uno sforzo di attenzione e di precisione da parte di tutti, 

La DS Lina Pellegatta
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