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Verona, 21/04/15
A TUTTI I DOCENTI

AL PERSONALE A.T.A                          

Oggetto: sciopero del comparto scuola del 5 e 12 maggio
Varie organizzazioni sindacali hanno proclamato lo sciopero dell’intera giornata del personale della scuola per le giornate di  martedì 5 maggio e martedì 12 maggio.

Per la precisione:

- COBAS SCUOLA sciopero dell’intera giornata, per tutto il personale della scuola, docente, dirigente ed ata per il 12 maggio riguardante il personale della scuola secondaria di II grado.

- AND sciopero nazionale di tutto il personale docente della scuola, per l’intera giornata del 5 maggio 2015.

- CONITP sciopero del personale docente ed ata a tempo determinato e indeterminato delle istituzioni scolastiche ed educative per l’intera giornata del 5 maggio 2015.

- CUB SCUOLA sciopero di tutto il personale della scuola docente, dirigente e ata a tempo indeterminato e determinato per l’intera giornata in data 12 maggio 2015 per la scuola secondaria.
L’azione di sciopero in questione interessa il servizio pubblico essenziale “istruzione” di cui all’art. 1 della legge 12 giugno 1990, n° 146 e successive modifiche ed integrazioni e alle norme pattizie definite ai sensi dell’art. 2 della legge medesima.
Pertanto il diritto di sciopero va esercitato in osservanza delle regole e delle procedure fissate dalla citata normativa.

NEL GIORNO DELLO SCIOPERO IL PERSONALE DOCENTE DOVRA’ FIRMARE PER LA PRESENZA IN SERVIZIO SULLA PROPRIA BACHECA PERSONALE DEL SITO WEB NEL BLOCCO FIRMA PRESENZA CHE COMPARIRA’.
NEL CASO FOSSERO IN SERVIZIO DOCENTI SPROVVISTI DI ACCOUNT PER L’ACCESSO ALL’AREA RISERVATA DEL SITO, PROVVEDERANNO CON FIRMA MANUALE PRESSO LA SEGRETERIA.

PER IL PERSONALE ATA FARA’ FEDE LA TIMBRATURA AL TOTEM.

I DATI RELATIVI ALLA PARTECIPAZIONE ALLO SCIOPERO DI TUTTO IL PERSONALE DEVONO ESSERE INSERITI A SIDI IL GIORNO STESSO.











La Dirigente scolastica












Prof.ssa Lina Pellegatta 
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