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Verona, 18/01/2017

AI DOCENTI COORDINATORI di tutte le classi sede

A tutte le classi sede

AGLI ATTI

ALL'ALBO

Oggetto: Giornata della Memoria Sede: Incontro con il dott. Dario Basevi, il Rabbino di Verona e un testimone ebreo russo 

Si comunica che mercoledì 25 gennaio 2017, nell'ambito del Progetto Cittadinanza Attiva, in aula multiuso sede, dalle ore 09.30 alle ore 11.00, gli studenti potranno incontrare il dott. Dario Basevi, fra gli ultimi testimoni viventi delle persecuzioni ebraiche in Italia durante la Seconda guerra mondiale, accompagnato dal rabbino della Comunità ebraica di Verona e da un testimone indiretto del massacro di centomila ebrei di Kiev nel 1941.

In tale attività, organizzata in occasione della Giornata della Memoria, si pensava di coinvolgere gruppi di studenti in rappresentanza di tutte le classi interessate, fino a un numero totale non superiore a cinquantasei.

Ai docenti coordinatori si richiede di indicare i nominativi degli alunni partecipanti entro venerdì 20 gennaio, mediante mail, o personalmente, alla prof.ssa Franca Maria Errico.   

Gli alunni scelti si recheranno in aula multiuso accompagnati dalle professoresse Errico Franca Maria, Cunego Maria Teresa, Fusaroli Stefania, Ballarini Barbara e Meneghelli Monica, che saranno tenute alla sorveglianza e a favorire la fruizione positiva dell’intervento.  I restanti compagni seguiranno le lezioni regolari con i rispettivi insegnanti.   Il docente che riceve la presente annoti sul registro l’evento e informi la classe.
Le docenti organizzatrici






Franca Maria Errico, Maria Teresa Cunego

Monica Meneghelli, Barbara Ballarini

                                                                                                          La Dirigente Scolastica 
                                                                                                          Lina Pellegatta
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