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Verona, 20 aprile 2015                                                                                   circ. n. 320
AI DOCENTI 
AGLI ATTI

Oggetto: esempi di seconda prova agli esami di stato 2014-15

Pubblico la comunicazione MIUR con la quale si rende noto che nel sito del ministero è possibile reperire degli esempi di II prova seguendo il percorso MIUR(ISTRUZIONE(
NOVITA’(ISTITUTI PROFESSIONALI.

Purtroppo non mi sembra che vi siano esempi di prove che riguardino gli indirizzi presenti nel nostro istituto, per tale motivo ribadisco l’invito già rivolto ieri in sede di collegio docenti ossia di restare in contatto con le reti del Veneto per i servizi commerciali (referente prof.ssa Lipizer) per i servizi socio-sanitari (referente prof.ssa Marazzi) per la moda (referente prof.ssa Arancio) in modo da condividere con le altre scuole della regione del medesimo ordinamento una impostazione similare.

La prof.ssa Marazzi, per esempio, ha già inviato dei materiali, concordati in riunione per materia, utili per l’elaborazione della seconda prova e la relativa esercitazione con i ragazzi, sarebbe opportuno che si operasse nello stesso modo anche per gli altri ordini di studio.

La DS Lina Pellegatta
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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Dipartimento per il sistema educativo di istruzione e formazione

Direzione Generale per gli ordinamenti e la valutazione del sistema nazionale di istruzione
Struttura tecnica esami di Stato
Roma, 15 aprile 2015                                                                                                                                      
A.S. 2014-2015

ESEMPI  DI  SECONDE  PROVE  DI  ESAME


Al fine di fornire alle Istituzioni scolastiche di Istruzione tecnica e di Istruzione professionale indicazioni per preparare gli allievi allo svolgimento della seconda prova degli Esami di Stato si mettono a disposizione delle scuole alcuni esempi di seconda prova.


Gli esempi e le prove che verranno assegnate sono redatti in modo da assicurare un graduale passaggio tra il precedente e il nuovo ordinamento.


Le tipologie previste dal D.M. n. 10 del 29 gennaio 2015 per gli Istituti Tecnici e per gli Istituti Professionali fanno riferimento ai singoli Settori: Settore Economico e Settore Tecnologico per gli Istituti Tecnici, Settore Servizi e Settore Industria e Artigianato per gli Istituti Professionali e, pertanto,  non necessariamente rappresentano le tipologie di ogni indirizzo che, a seconda delle specifiche caratteristiche della disciplina caratterizzante, oggetto della seconda prova, può avere un più idoneo riferimento ad alcune tipologie piuttosto che ad altre.

                                                    Il Coordinatore

                                                              Francesco Branca
                                                               F.to BRANCA
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