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AI DOCENTI CHE HANNO CORRETTO LE PROVE INVALSI
AGLI ATTI
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Oggetto: recupero ore di lavoro straordinario per correzione prove INVALSI; chiusura sede succursale in occasioni delle elezioni regionali



RECUPERO CORREZIONE INVALSI
In accordo con la RSU di istituto tutti i docenti e il personale ATA che hanno prestato ore di lavoro straordinario per la correzione delle prove INVALSI e i collaboratori del DS Filippo Gardin e Luisa Branzi, sono autorizzati a fruire di una giornata di recupero in data LUNEDI’ 1 GIUGNO 2015, i docenti che già usufruissero del lunedì come giorno libero possono scegliere un’altra giornata di recupero, con l’eccezione del 3, del 17 e del 18 giugno 2015.
Ciò si rende possibile perché la sede succursale è chiusa per lo svolgimento delle elezioni regionali e vi è abbondanza di personale a disposizione  per l’assenza di molte classi in ASL.
Il personale interessato è comunque tenuto a formalizzare il recupero indirizzando a ufficio.protocollo@sanmicheli.gov.it il seguente messaggio:

“Il/la sottoscritto/a docente di (indicare la disciplina) nelle classi….. chiede di poter recuperare le ore di servizio straordinario  prestato in occasione delle correzione delle prove INVALSI del 12 maggio 2015, in data (indicare la data prescelta).”

Questa dirigenza si riserva di contattare il personale che richiedesse il recupero in date  particolarmente problematiche.

 CHIUSURA SEDE SUCCURSALE 
A partire da sabato 30 maggio e fino a lunedì 1 giugno la sede succursale sarà a disposizione del Comune di Verona per allestirvi i seggi elettorali.
Il personale ATA addetto alle pulizie della succursale vi provvederà, come da accordi, lunedì 1 giugno dalle 10,30 alle 16, 30. 
Le lezioni pertanto riprenderanno regolarmente dal 3 giugno 2015; il personale docente ed ATA  è tenuto a prestare servizio presso la sede centrale salvo le indicate eccezioni.


La DS Lina Pellegatta
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