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Circ. 374
Ai docenti delle classi QUARTE degli indirizzi 

commerciale e moda
OGGETTO:   Progetto Fevoss: proposta di adesione
Si informano i docenti delle classi QUARTE degli indirizzi commerciale e moda, che il giorno 
MARTEDI’ 7 FEBBRAIO
DALLE 11.30 (circa) alle 13.50
la sottoscritta, in qualità di responsabile del progetto di collaborazione con FEVOSS- federazione dei servizi di volontariato socio-sanitario, passerà nelle classi per informare gli studenti della possibilità di aderire al Progetto Fevoss come volontari nei servizi a supporto degli anziani, attività valida anche come crediti formativi.
In accordo con la Preside, si è ritenuto che l’occasione di sperimentare forme di volontariato, a volte poco note, possa costituire sia motivo di maturazione e riflessione, sia un’apertura ad attività di ‘cittadinanza attiva’.

Si è ritenuto che le classi quarte fossero le più adatte alla proposta in quanto per età, gli studenti sono normalmente più autonomi negli spostamenti, ed essendo proiettati verso la classe quinta possono dare continuità alla loro eventuale attività anche fino all’inizio dell’anno scolastico successivo.

La presentazione occuperà 10/15 minuti. Nel caso non si riuscisse ad informare tutte le quarte, si continuerà il martedì successivo.

Si ringraziano i colleghi per la disponibilità ad accogliere la breve interruzione delle loro lezioni.







La responsabile generale ASL







    Prof.ssa Beatrice Marazzi

La DS Lina Pellegatta
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