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Circ. 386 
AL PERSONALE DOCENTE

AL PERSONALE ATA

AGLI ATTI

Oggetto:

FORMAZIONE AGGIORNAMENTO DEL PERSONALE DELLA SCUOLA
Allegato al collegio docenti del 10 febbraio 2017

A seguito della conferenza di servizio destinata ai dirigenti scolastici e dei successivi materiali pervenuti dall’UAT di Verona e dalla Scuola Polo, “Guarino Veronese”, si sintetizzano di seguito alcune informazioni e si comunicano degli adempimenti destinati al personale docente della scuola sul tema della formazione del personale alla luce di quanto previsto dal Piano per la Formazione dei Docenti 2016-19
SCUOLE POLO PER LA FORMAZIONE DEL PERSONALE:
· Ambito 1 Istituto Marconi, DS Gabriella Piccoli

· Ambito 2 Istituto Guarino Veronese, San Bonifacio, DS Maurizio Bianchi

· Ambito 3 Liceo Medi, Villafranca, DS Mario Bonini.

Le scuole polo gestiscono i fondi che sono loro assegnati dal MIUR, all’ambito 2 sono destinati circa 83.000 euro all’anno per il triennio 2016-19. E’ già disponibile per il presente anno il 40% dell’ammontare previsto.

ACCORDO DI RETE DI SCOPO PER LA FORMAZIONE AMBITO 2:
L’accordo di rete di scopo (lo scopo è la formazione del personale docente ed ATA) è allegato alla presente; deve essere firmato digitalmente dal dirigente della scuola polo, dal dirigente della scuola aderente, dal dirigente dell’UAT (Ufficio Amministrativo Territoriale ex Provveditorato).

FUNZIONAMENTO DELLA RETE DI SCOPO
Tutti i dirigenti scolastici delle scuole che afferiscono all’ambito partecipano alla CONFERENZA DEI DIRIGENTI allo scopo di indicare le preferenze e le priorità emerse dalla rilevazione dei bisogni formativi espressi dal personale della scuola.

La Conferenza dei Dirigenti designa un COMITATO DI COORDINAMENTO formato da 5 dirigente: il DS della scuola polo, 2 DS della scuola del I ciclo, 2 DS della scuola secondaria di II grado. Il lavoro dei dirigenti scolastici e dei dirigenti tecnici non è retribuito a parte rientrando nelle loro competenze professionali.
Il Comitato di Coordinamento produce un piano strutturato per unità formative che sono le concrete proposte di corsi di formazione i quali dovrebbero coinvolgere trasversalmente docenti delle più diverse discipline.
Il Comitato di Coordinamento produce le proposte di unità formativa sulla scorta dei bisogni manifestati dai docenti tramite apposita rilevazione (vedi di seguito).

In secondo luogo saranno proposte unità formative che coinvolgano gruppi di scuole su interessi più circoscritti e specifici.

Infine saranno proposte unità formative destinate a singole scuole con esigenze molto particolari e non altrimenti presenti sul territorio.

Si potrà riconoscere ai docenti la libertà di frequentare dove meglio credono i corsi a valenza trasversale qualora siano presenti più corsi sul territorio mentre invece per i corsi più specifici e mirati dovranno necessariamente frequentare quelli disponibili.

Tutte le proposte della Rete di Scopo sono gratuite per il personale che ne fruisce.
TEMATICHE DELLA FORMAZIONE
Le tematiche sono precisate nell’accordo allegato.
Non rientrano nelle iniziative della Rete di scopo quelle inerenti il PNSD (Piano Nazionale Scuola Digitale), il CLIL (insegnamento di una disciplina curricolare in inglese) le azioni formative sulla sicurezza sui luoghi di lavoro.
ALTRE AGENZIE FORMATIVE
La Rete di scopo di ambito non condivide né assume a proprio carico le iniziative di aggiornamento e formazione promosse da enti, associazioni, gruppi: questa vasta offerta presente sul territorio può essere legittimamente essere presa in considerazione dal personale che effettuerà le proprie scelte individuali anche usufruendo della Carta del Docente là dove aderisse ad iniziative che prevedano dei costi di iscrizione.
E’ possibile che le singole scuole propongano delle occasioni di aggiornamento/formazione anche a pagamento: tale offerta potrebbe essere contemplata nel piano predisposto dal Comitato di Coordinamento di uno o più ambiti.

RILEVAZIONE DEI BISOGNI
Lo UAT propone una rilevazione dei bisogni destinata ai docenti che possono accedervi tramite apposito link presente sulla pagina dell’UAT oppure cliccando semplicemente sul link:
 (http://www.edaveneto.it/job/?q=rileva). 

Occorre inserire una login e una password che è diversa per i 4 ambiti e per l’ambito 2 è la seguente:

	login
	Password

	ambito2
	veronanordest@


I docenti dovranno indicare il codice meccanografico della scuola di appartenenza (VRIS009002), il grado scolastico (II grado) e fino ad un massimo di 4 opzioni fra le 9 proposte.

Si tratta, in questa prima fase, di una manifestazione di interesse per permettere alle scuole capofila per la formazione di compilare il prospetto richiesto dal Ministero per procedere successivamente all’elaborazione del Piano per la formazione delle istituzioni scolastiche negli ambiti territoriali.
Il questionario on line va compilato entro mercoledì 15 febbraio 2017.
La DS Lina Pellegatta
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