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Verona, 01/03/17
A TUTTI I DOCENTI

AL PERSONALE A.T.A                          

Oggetto: sciopero del comparto scuola del 8 marzo 2017 INTEGRAZIONE
Le organizzazioni sindacali USI SURF, FLC CGIL, SLAI COBAS, COBAS, USB, SIAL, USI-AIT, SGB, ADL COBAS, USI  aderiscono allo sciopero generale di tutto il personale a tempo indeterminato e determinato, con contratti  precari e atipici, per tutti i comparti, aree pubbliche e per tutte le categorie del lavoro privato e cooperativo per l’intera giornata di mercoledì 8 marzo 2017.
L’azione di sciopero in questione interessa il servizio pubblico essenziale “istruzione” di cui all’art. 1 della legge 12 giugno 1990, n° 146 e successive modifiche ed integrazioni e alle norme pattizie definite ai sensi dell’art. 2 della legge medesima.
Pertanto il diritto di sciopero va esercitato in osservanza delle regole e delle procedure fissate dalla citata normativa.

NEL GIORNO DELLO SCIOPERO IL PERSONALE DOCENTE DOVRA’ FIRMARE PER LA PRESENZA IN SERVIZIO ON LINE: LA MANCANZA DI FIRMA SARA’ RITENUTA PARTECIPAZIONE ALLO SCIOPERO CON RELATIVA DETRAZIONE DI STIPENDIO.
PER IL PERSONALE ATA FA FEDE L’AVVENUTA TIMBRATURA.

NEL CASO IN CUI IL TOTEM NON FUNZIONI SI PROVVEDA CON LA FIRMA MANUALE.

I DATI RELATIVI ALLA PARTECIPAZIONE ALLO SCIOPERO DI TUTTO IL PERSONALE DEVONO ESSERE INSERITI A SIDI IL GIORNO STESSO.
N.B. 
SI RACCOMANDA DI CONTROLLARE SUL SITO DELLA SCUOLA SE VI SIANO SUCCESSIVE COMUNICAZIONI DELLE OO.SS. CHE MODIFICANO LA PRESENTE.

LA PRESENTE ANNULLA E SOSTITUISCE LA CIRC. 446 DI PARI OGGETTO












La Dirigente scolastica












Prof.ssa Lina Pellegatta 
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