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Circ. 57
DOCENTI
ATA
ALUNNI
GENITORI
OGGETTO: nuova modalità di pubblicazione delle circolari 

Si comunica che, a partire da lunedì 16 ottobre 2017, la modalità di pubblicazione e accesso alle circolari sarà la seguente:

· Registro di classe Mastercom per Insegnanti-Genitori-Alunni

· N.B. Le circolari da leggere in classe saranno notificate da apposito avviso con richiesta di conferma di lettura, nel registro di classe; si esorta quindi il docente a tenere il registro aperto durante l’ora di lezione e a controllarlo due volte: all’inizio dell’ora per l’appello e poco prima della fine per l’eventuale lettura delle circolari.
· Area riservata del sito web per personale ATA e insegnanti, genitori (con credenziali del figlio) con funzione di archivio generale.
Pertanto, tutte le circolari prodotte dai docenti dovranno pervenire, come di consueto alla dirigente o ai collaboratori della dirigente che provvederanno all’invio al protocollo. Le circolari prodotte dagli uffici saranno invece direttamente inviate al sig. Ceradini Giancarlo per la pubblicazione sull’area riservata del sito.
A breve sarà disponibile una guida specifica per Insegnanti-Genitori-Alunni sul sito web, sezione Articoli e altri contenuti(Aiuti e guide.
f.to la dirigente scolastica

Prof.ssa Mariapaola Ceccato
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