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Verona, 7 ottobre 2016                                                                                              Circ. 59
A TUTTI I DOCENTI IN SERVIZIO NELL’ANNO SCOLASTICO 2015-16

AGLI ATTI

ALLA RSU DI ISTITUTO, prof. Castellaccio, prof.ssa Viviani, c.s. Paola Macchiella

Oggetto: pagamenti effettuati

Si comunica che la scuola ha provveduto a liquidare le seguenti attività relative all’a.s. 2015-16 con mandati di pagamento consegnati alla Banca Cassiera in data 5/10/2016:

· Commissione orientamento

· Attività ricreative

· Gruppo lettura

· Viaggi di istruzione

· ECDL

· Cittadinanza attiva

· Commissione intercultura

· Scuola competente 

· Potenziamento di inglese

· Commissione BES e DSA

Inoltre ha provveduto a liquidare le seguenti attività relative all’a.s. 2015-16 con mandati di pagamento consegnati alla Banca Cassiera in data 7/10/2016:
· Potenziamento di matematica

· Organizzazione scambio internazionale con la Danimarca

Tutti gli elencati pagamenti attingono dal bilancio della scuola, per essi sarà prodotto un cedolino per ogni docente interessato, i mandati di pagamento sono stati consegnati in banca nelle date sopra precisate e saranno direttamente accreditati sui conti correnti bancari dei docenti interessati.

Restano da pagare le attività di ASL e il BONUS per il quali la scuola non ha ancora ricevuto i fondi destinati dal MIUR.

Qualsiasi segnalazione di errore o di mancato pagamento va effettuato entro 10 giorni dalla pubblicazione della presente scrivendo una mail all’ufficio protocollo.

La DS Lina Pellegatta
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