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Verona, 06 maggio 2016



                                                     circ. n. 371
Oggetto: Graduatorie interne di Istituto a.s.2015/2016.
Si comunica che in data odierna sono state pubblicate all’Albo dell’Istituto e on-line le graduatorie interne relative al personale docente a tempo indeterminato titolare presso questo Istituto, formulate sulla base dei dati forniti attraverso la  presentazione della scheda per l’individuazione dei docenti soprannumerari.
Sono state altresì pubblicate delle graduatorie “vuote” in cui cioè non risultano titolari.

Le graduatorie sono distinte fra indirizzo professionali (organico IPC servizi commerciali, moda e corsi IeFP) e indirizzo tecnico (organico ITAS indirizzo servizi socio sanitari) in quanto afferiscono a due distinti organici.

I docenti contraddistinti da asterisco (*) hanno diritto di precedenza in base agli art. 20,21,22,23 e 24 del vigente CCNL.
Non risultano negli elenchi i docenti in anno di prova.
Avverso le graduatorie è consentita la presentazione, da parte del personale interessato di motivato reclamo al Dirigente Scolastico, entro 5 gg. dalla data della sua pubblicazione all’albo dell’Istituto.

I reclami saranno esaminati con l’adozione degli eventuali provvedimenti correttivi degli atti contestati, entro i successivi 10gg.
Le decisioni sui reclami sono atti definitivi.
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