Assemblea dei precari di Verona

Mercoledì 26 novembre ore 15.00/18.30

presso ITIS MARCONI piazzale Guardini VERONA
Il documento “La buona scuola”, ammaliante e provocatorio, promette 150.000 immissioni in ruolo, ma il prezzo da pagare per un atto dovuto, a fronte dell’imminente condanna da parte dell’UE per reiterazione di contratti a TD, è troppo alto. Vediamo nel dettaglio cosa a nostro avviso è deleterio:

· È previsto il tagli di 2.000 posti ATA. 

· Eliminazione delle supplenze

· L’organico funzionale, per come lo intende il governo, rischia di trasformare alcuni insegnanti in docenti di serie “B”, i senza fissa dimora della docenza italiana.

· È previsto l’annullamento di fatto delle graduatorie d’istituto, ad oggi ossigeno puro per le nostre scuole

· Depotenziamento di TFA e PAS

· Blocco fino al 2018 del rinnovo contrattuale, e aumenti per merito dove solo il 66% potrà avere l’agognato aumento

Capite bene che tutto questo non può portare ad una scuola come luogo di formazione democratica, ne tanto meno ad una scuola come bene comune, ma sposta ancora di più l’asse della scuola pubblica verso una logica sempre più a carattere aziendalistico. A nostro avviso è giunto il momento di riappropriarci delle nostre scelte, che almeno possano essere il frutto di consapevolezza ragionata e partecipata. Per i motivi appena elencati siete invitati tutti ad un confronto aperto senza pregiudizi su quello che il Governo, con quello che potremmo definire un eufemismo, ha chiamo “la buona scuola” . 

le proposte della FLC CGIL sul precariato

interviene  CORRADO COLANGELO

responsabile del CENTRO NAZIONALE FLC

Coordinamento precari Flc VERONA.
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