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Circ. n. 432
Verona, 20 agosto 2016
A TUTTI I DOCENTI

AL PERSONALE ATA

AGLI ATTI

Oggetto: convocazione del collegio dei docenti; calendario annuale degli impegni; informazioni utili e norme di comportamento per il personale docente
Con la presente si convoca il collegio dei docenti in data lunedì 1 settembre 2015 dalle ore 8.30 alle ore 10.00 e dalle ore 10.00 alle ore 10.30 con il solo personale neo-assunto presso la palestra dell’Istituto Sanmicheli in piazza Bernardi 2, con il seguente ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente (allegato 1);

2. Designazione dei docenti collaboratori: prof.ssa Luisa Branzi e prof. Filippo Gardin

3. Delibera per scansione dell’anno scolastico: trimestre+pentamestre; 2 quadrimestri; 3 trimestri 
4. Accoglienza classi prime;
5. Esami integrativi e di idoneità calendari degli impegni (vedi circolare);
6. Illustrazione sintetica del PTOF (vedi allegato) con particolare riguardo all’organico dell’autonomia e agli ambiti territoriali;
7. Sedi e assegnazione classi: l’ultimo collegio docenti del 3 giugno 2016 ha deliberato che, in caso di necessità, sono collocate in sede succursale le classi 1A, 2A, 3A dei Servizi Commerciali. Poiché si contano complessivamente 51 classi, si conferma il trasferimento delle suddette classi presso la sede di Via Selinunte 68.
8. Delibera di adesione alla rete “Tantetinte” e all’associazione “Cestim” 
9. Delibera di adesione alla rete Sirves (sicurezza) 
10. Delibera di modifica del calendario scolastico (allegato): proposta dell’istituzione di due “ponti”: lunedì 31 ottobre 2016 e lunedì 24 aprile 2017, compensando tali giorni con il mercoledì 1 marzo compreso nelle vacanze di carnevale e il martedì 18 aprile compreso nelle vacanze di Pasqua. 
11. Varie ed eventuali:
· giustificazioni ritardi e assenze studenti

· studenti che non si avvalgono dell’IRC

· account di posta elettronica e uso del registro elettronico in sede e in succursale

· tessera fotocopie

· iniziative varie

Si rimanda al sito della scuola per il reperimento dei moduli relativi all’avvio dell’anno scolastico  alla voce ADEMPIMENTI DI INIZIO ANNO:
· candidatura per le Funzioni Strumentali per l’Offerta Formativa (FSOF) questi moduli vanno compilati solo dai docenti che intendono candidarsi per le FSOF già approvate ossia: Intercultura; Benessere e Salute; Disabilità e DSA; Orientamento; Corsi IeFP, è opportuno allegare al modulo e a corredo della propria candidatura, il proprio curriculum specie nel caso in cui vi fossero più candidature sulla stessa funzione; 
· disponibilità ad operare in una o più commissioni operanti nella scuola; 
· richiesta di giorno libero per coloro che non lo avessero ancora compilato;
· disponibilità allo svolgimento di ore eccedenti per sostituire i colleghi assenti; 

· disponibilità ad effettuare corsi IDEI: ricordo che non si svolgeranno corsi IDEI durante l’anno scolastico vista la carenza dei fondi a disposizione, tuttavia ad inizio d’anno scolastico si organizzano corsi per gli studenti che a seguito di esami integrativi o di idoneità avessero effettuato il passaggio da altro ordine di studi e  per gli studenti che ripetono la classe quinta transitando da classi di  vecchio ordinamento a classi di nuovo ordinamento; la dichiarata disponibilità ad effettuare i corsi NON è l’autorizzazione a svolgerli, per la quale va compilato un apposito modulo che deve essere firmato dalla dirigente: con ciò autorizza lo svolgimento delle ore e il loro pagamento;
· disponibilità ad effettuare sportelli help: i docenti interessati potranno dichiarare la loro disponibilità e concordare di volta in volta con gli studenti le modalità (il giorno, l’ora…) di svolgimento degli sportelli stessi; la dichiarata disponibilità ad effettuare gli sportelli NON è l’autorizzazione a svolgerli, per la quale va compilato un apposito modulo che deve essere firmato dalla dirigente: con ciò autorizza lo svolgimento delle ore e il loro pagamento; 

· la disponibilità alla sorveglianza degli studenti che non si avvalgono dell’IRC: la disponibilità al momento è necessariamente generica, sarà successivamente verificata con le persone interessate quando si disporrà dell’orario e dell’elenco completo degli studenti che non si avvalgono dell’IRC; 
Si ricorda che è opportuno che tutte le richieste, le comunicazioni, che si intendono portare all’attenzione della dirigente, siano consegnate (se necessario anche in busta chiusa) all’Ufficio Protocollo. 

Si ricorda altresì al personale tutto che avesse necessità di incontrare la dirigente, che è consigliabile prendere appuntamento scrivendo all’indirizzo: dirigente.scolastica@sanmicheli.gov.it 

Solo quando giungerà dall’UST l’autorizzazione ad assegnare al personale interno gli spezzoni residui, uguali o inferiori a 6 ore, sarà fatta una specifica circolare con la precisazione dei criteri di assegnazione dei medesimi.
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