Gentilissimi,

dal 22 marzo al 19 aprile 2017 si terrà a Verona un corso di formazione in tre incontri dedicato a insegnanti, educatori e operatori del mondo della scuola, promosso da Museo Africano, Cestim, LaFogliaeilVento, A.I.I.G. Associazione Italiana Insegnanti di Geografia - sez. di Verona e sostenuto da Fondazione San Zeno, Cestim, Fondazione Nigrizia e Fondazione Cattolica. Il corso è realizzato nell'ambito della mostra "Orizzonti. I viaggi dei migranti nel Mediterraneo attraverso le storie illustrate per l'infanzia", che si terrà presso il Museo africano dal 7 aprile al 2 luglio 2017.  

Considerata l'autorevolezza dei relatori e l'attinenza delle tematiche affrontate con il mondo della scuola e l'inclusione degli alunni stranieri, oltre che dei processi migratori in generale, vi invitiamo a partecipare e a diffondere l'iniziativa presso gli enti e i colleghi che possano essere interessati.

L'iscrizione al corso, aperto anche alla cittadinanza, va effettuata attraverso il modulo online al seguente link:
https://goo.gl/forms/fUMPcNXIJim63kV62

Tutti gli incontri si terranno il mercoledì, presso la Sala Africa dei Missionari Comboniani, in vicolo Pozzo 1 (ampio parcheggio interno), dalle ore 17.00 alle 19.00.
 
Gli incontri sono validi ai fini dell'attività di formazione e aggiornamento degli insegnanti.
A conclusione del percorso verrà rilasciato un attestato di partecipazione. 
 
Calendario

Mercoledì 22 marzo 2017: incontro con Lorenzo Luatti
"I sommersi e gli approdati. Migranti, esuli e profughi nella letteratura per ragazzi". 
Lorenzo Luatti è ricercatore dei processi migratori e delle relazioni interculturali presso Oxfam Italia e il Centro di Documentazione Città di Arezzo.

Mercoledì 5 aprile 2017: incontro con Emanuela Gamberoni
"Geografie e progetti migratori dal Senegal e dintorni"
Emanuela Gamberoni è professoressa di Geografia presso il Dipartimento Culture e Civiltà dell'Università di Verona.

Mercoledì 19 aprile 2017: incontro con Graziella Favaro
"Luci e ombre sui cammini dell’ inclusione. I figli degli immigrati nella scuola italiana"
Graziella Favaro è membro del comitato scientifico dell'Osservatorio nazionale sull'integrazione degli alunni stranieri del MIUR (Ministero dell'Istruzione dell'Università e dell Ricerca); fondatrice e responsabile scientifica del Centro COME (Milano); direttore di “Sesamo. Didattica interculturale” di GiuntiScuola.
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