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Il 20 febbraio 2018 tornano a Padova le selezioni locali FameLab 2017, il talent-show internazionale di divulgazione scientifica per scienziati under 40.  
 
FameLab Talking Science è una competizione internazionale per giovani ricercatori scientifici con il talento della comunicazione. L’evento è stato ideato da Cheltenham Festivals e promosso in tutto il mondo dal British Council in 28 paesi. In Italia l’evento è organizzato da Psiquadro in collaborazione con il British Council Italia.  
 
La competizione FameLab Italia prevede lo svolgimento di selezioni​ locali in 10 città,​ dalle quali verranno selezionati i 20​ finalisti che parteciperanno alla FameLab​ Masterclass,​ un workshop sulla comunicazione della scienza. I finalisti si affronteranno poi nella Finale​ Nazionale del concorso in programma a Roma​ nel mese di aprile 2018, durante la quale verrà decretato il vincitore italiano. La Finale​ Internazionale di FameLab International, si svolgerà a giugno 2018 in Gran Bretagna, durante il Cheltenham Science Festival.​	 
 
La selezione​ di Padova di FameLab Italia si svolgerà il 28 febbraio 2018 alle ore 9.00 presso il Centro Culturale San Gaetano in Via Altinate, 71 a Padova. Avrai a disposizione 3​ minuti per incuriosire e convincere i giudici con una presentazione affascinante e coinvolgente comprensibile al pubblico adulto. Potrai utilizzare materiali di piccole dimensioni che non richiedano un tempo di allestimento; non sono invece consentite presentazioni di diapositive né proiezioni e immagini di alcun tipo. Per partecipare alla selezione compila il modulo online. 
 
La selezione​ di Padova è coordinata da Pleiadi,​ giovane società che ha come obiettivo crescere future generazioni curiose, creative, consapevoli e appassionate ai fenomeni del mondo che ci circonda, consegnando loro gli strumenti per costruire il mondo di domani. Pleiadi progetta e realizza eventi che mettono in primo piano sperimentazione e interazione, per condurre il pubblico ad una comprensione profonda del sapere scientifico. 
 
Vuoi iscriverti o cercare informazioni? http://www.famelab-italy.it/ 
padova@famelab-italy.it 
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