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la Feltrinelli per la scuola

Gli autori per ragazzi incontrano studenti e insegnanti

la Feltrinelli intende collaborare con le scuole, 

condividere gli obiettivi educativi e formativi,

attraverso la promozione della lettura come piacere e non come obbligo

Dal 22 ottobre il ciclo di incontri “la Feltrinelli per la scuola”: la Feltrinelli Libri e Musica di Verona ospita una serie di incontri con scrittori per ragazzi, dando l’occasione ad alunni e insegnanti di confrontarsi con la lettura e con la scrittura di un libro. 

Gli appuntamenti, programmati durante la settimana dalle ore 10.30 in poi (salvo diversamente indicato), prevedono la presenza di una o al massimo due classi, che dovranno PRENOTARSI PER PARTECIPARE alla singola iniziativa con gli appositi moduli di iscrizione. 

Affinché l’incontro si svolga in modo ottimale, è consigliato che gli alunni giungano all’incontro preparati, avendo letto il libro o avendo lavorato sugli argomenti trattati con l’insegnante. 

TUTTI GLI APPUNTAMENTI SONO GRATUITI E A INGRESSO LIBERO  MA E' NECESSARIA LA PRENOTAZIONE

COME PRENOTARE UN INCONTRO

Compilare e inviare il modulo in allegato e compilato in tutte le sue parti all'indirizzo di posta elettronica eventi.verona@lafeltrinelli.it

Le prenotazioni saranno accettate in RIGOROSO ordine di arrivo e confermate fino a esaurimento dei posti disponibili

NON SI ACCETTANO MODULI CARTACEI CONSEGNATI A MANO O VIA FAX

Per informazioni: Silvia Franceschini – eventi.verona@lafeltrinelli.it 

Durante il ciclo “la Feltrinelli per la scuola”, a tutti gli studenti e insegnanti che parteciperanno agli incontri “la Feltrinelli per la scuola” 2014-15, verrà consegnato un buono coupon che dà diritto a uno sconto del 15% sull’acquisto di tutti i libri fino al 30 settembre 2015 

PROGRAMMA 

SCUOLA PRIMARIA

Mercoledì 19 novembre ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla I alla II elementare

Roberta Lipparini presenta Io credo come te. Poesie per una scuola senza pregiudizi  (Mondadori)

Soprattutto a scuola, i bambini di oggi giocano e si confrontano non solo con chi è di religione diversa, ma anche con chi non è credente. Essendo spesso più saggi degli adulti, i bambini si pongono domande semplici su atteggiamenti per loro incomprensibili (Ma non capisco / perché lottare? / perché la religione / ci dovrebbe separare? / In cosa sei diverso? / In cosa mio rivale? / Cosa non capisco? / Cosa di essenziale?). I versi della Lipparini si propongono come un'utile e divertente strumento per contrastare le divergenze religiose tra i bambini.

Martedì 13 gennaio ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V elementare  

(disponibile per 1 classe)

Daniela Morelli presenta Il bambino di Itaca (Mondadori)

Molti anni fa sull'isola di Itaca nasceva un bambino speciale. Si chiamava Odisseo. Non eccelleva negli sport, ma adorava veleggiare ed era intelligente, curioso e intraprendente. Per designare il suo successore, re Laerte, padre di Odisseo, bandisce una gara tra i giovani di corte. Il ragazzo non può contare sulla sua prestanza fisica, ma la sua arguzia e l'aiuto di dee e ninfe basteranno per vincere i giochi e sbarazzarsi dei rivali invidiosi, quegli stessi Proci che anni dopo contenderanno a Odisseo l'affetto della bella Penelope.

Mercoledì 18 marzo ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla IV alla V elementare 

Teo Benedetti presenta Alla conquista di Adele (Einaudi Ragazzi) 

Marco è un ragazzino di quinta elementare, e la sua è una vita del tutto normale, fino a quando nella perfetta routine quotidiana fa il suo ingresso Adele: nove anni e mezzo, un maschiaccio in gonnella, una piccola guerriera con un viso d'angelo e occhi che incantano. Marco è perduto, soprattutto perché Adele dice subito sì alla sua proposta di fidanzamento... È questo l'inizio di un dolce incubo, perché l'amore è bellissimo ma ha le sue regole: è davvero imbarazzante tenersi per mano all'uscita di scuola, ed è davvero noioso dover fare merenda sempre con lei, ed è un bel problema doverle sempre scrivere tanti, tantissimi sms, soprattutto non possedendo un cellulare... Quando poi si comincerà a parlare di baci, per Marco sarà davvero troppo!

Martedì 31 marzo ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V elementare 

Carolina Capria presenta Quasi fratelli  (Mondadori)

A volte essere diversi non significa non andare d'accordo, ma completarsi a vicenda. E quello che succede a Mattia e Margherita che, formando una squadra, riescono ad aiutare gli inquilini del civico 22 di via Quadrangolo a realizzare i loro piccoli desideri. E chissà, magari un giorno anche il più grande desiderio di Mattia e Margherita diventerà realtà.

Mercoledì 8 aprile ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V elementare

Francesca Ruggiu presenta Furti e segreti al campeggio delle streghe (Einaudi Ragazzi)

Nico, Gaia e il gatto Silver sono di nuovo al Campeggio delle Streghe a trascorrere un’altra vacanza.  Subito iniziano ad accadere strani eventi. Chi ha rubato tutti i libri di Nico? E da dove arriva il terribile lupo mannaro che terrorizza gli ospiti? I ragazzi capiranno ben presto che proprio grazie a lui potranno smascherare i ladri di libri…Dopo la chiusura invernale riapre il Campeggio delle Streghe e Nico, Gaia e il gatto Silver sono di nuovo lì a trascorrere un’altra vacanza. Ma si presentano puntuali anche i soliti bizzarri personaggi che abitano in quel posto e subito iniziano ad accadere strani eventi. Chi ha rubato i libri di Nico? Da dove arriva il lupo mannaro che terrorizza gli ospiti? I ragazzi capiranno presto che proprio grazie a lui potranno smascherare i ladri di libri..

SCUOLE MEDIE INFERIORI

Martedì 25 novembre ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla II alla III media 

Lorenza Bernardi presenta Cattive (Einaudi Ragazzi)

Francesca e Lavinia: questa è la storia della loro amicizia. O, meglio, di come un’amicizia forte, di quelle che si vivono solo all’età di tredici anni, possa rovinarsi da un momento all’altro e diventare una valanga minacciosa. Francesca è un vulcano, come i riccioli indomabili che le incorniciano il volto. Francesca studia, scrive (tanto), legge (ancora di più), corre al campo di atletica. Ma ha anche un’amica del cuore: Lavinia. Prima di lei non aveva mai avuto un gruppo di appartenenza: a lei piaceva stare da sola, prendere la bicicletta e fare lunghe pedalate perdendosi nel buio della sera. Lavinia è quasi come lei. Si sono conosciute in prima media ed è scattato subito qualcosa di unico; un’amicizia speciale. Ma al ritorno dalle vacanze Lavinia è cambiata. E Francesca, in modo sottile e quasi invisibile, si ritrova isolata. Fino a diventare l’Altra. L’Estranea. La Diversa. E per questo emarginata. Finché, all’ennesima offesa, Francesca deciderà finalmente di reagire.

Lunedì 12 gennaio ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla I alla III media

Simona Bonariva presenta Mafia e graffiti (Einaudi Ragazzi)

Totò vive in un quartiere periferico di una grande città. Due cose fanno di lui un ragazzo speciale: il suo talento e la sua rabbia. Totò di talento ne ha da vendere, è un asso coi colori e le bombolette, e i suoi disegni spopolano tra i ragazzi del quartiere. Ma Totò è anche molto arrabbiato, perché il suo papà non c'è più, la mafia gliel'ha portato via. La mafia che è come un mostro con tentacoli spaventosi che arrivano dappertutto e mille occhi e mille mani che controllano, minacciano, puniscono. Totò sa chi è stato a uccidere il suo papà, tutti lo sanno: è Marcello 'u zoppo, boss di quartiere, che gira sempre scortato dai suoi scagnozzi, e tutti lo salutano e si tolgono il cappello quando passa perché hanno paura. Totò non si lascia ingannare: quello è un mafioso, un assassino e un ladro. Cosa può fare lui che è solo un ragazzino? Un giorno, ecco, il suo talento e la sua rabbia si incontrano e Totò disegna sui muri, riempie le vie, le piazze e il cielo. Così le malefatte dello zoppo saranno sotto gli occhi di tutti e nessuno può più fare finta di niente.

Mercoledì 11 marzo ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla I alla III media

(disponibile per 1 classe)

Elena Kedros presenta La leggenda di Robin (Mondadori)

In fuga dal suo villaggio in fiamme e dai genitori uccisi, la giovane Robin si unisce al clan del bosco, composto di giovani ladri, più o meno onesti... Tra questi, Robin conosce il capo, l'orgoglioso Will, e Robert, che sembra il più misterioso della compagnia. Per entrare a far parte del clan però occorre un requisito fondamentale: superare la prova di tiro con l'arco. Robin ne esce sorprendentemente vittoriosa, ma Will, diffidente verso la prima ragazza capace di entrare nel clan, le renderà la vita impossibile. Quando Robert però viene catturato dal signore della città e rischia l'impiccagione, Robin ha la sua occasione per dimostrare il proprio valore. A sua disposizione però c'è solo una freccia, e lei non può assolutamente sbagliare bersaglio...

Venerdì 27 marzo ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla V elementare alla III media

Carmela Torelli presenta Facciamo l'Italia. Dieci storie straordinarie del Risorgimento (Palabanda Edizioni)

La memoria della nascita dell'Italia cerca giustizia! Tanti ragazzi dall'oblio del passato risorgono fulgidi a testimoniare che per diventare eroi bastano cuore, cervello e fegato! Nobili, popolani, suore e preti, principesse, studiosi, pastori e madri di famiglia di ogni credo e di ogni classe sociale si sono risvegliati dal torpore di una esistenza qualunque e hanno combattuto per la nascita della nostra nazione! Che i loro sacrifici siano onorati e ricordati dalle nuove generazioni, come stimolo per un nuovo risorgimento italiano di cui le nuove generazioni hanno immenso bisogno.

SCUOLE MEDIE SUPERIORI

Mercoledì 21 gennaio ore 11.30 - Classe di riferimento: dalla III media alla II superiore

(disponibile per 1 classe)

Daniela Palumbo presenta Sotto il cielo di Buenos Aires (Mondadori)

Angela Maria, Ines, Estela, Luna: giovani donne lontane, generazioni diverse, nomi tramandati di madre in figlia. Una donna e sua figlia, partite dall'Italia alla ricerca della fortuna in Argentina, incontrano lungo il percorso la crudele mano di una dittatura sanguinaria. Una bambina cresciuta troppo in fretta convive con la paura di ritrovare le sue vere origini e un fratello perduto. Una ragazza, in Spagna, dovrà ricostruire il rapporto con una madre distante e le proprie radici dimenticate. Storie di migranti legate da un invisibile filo rosso che attraversa mezzo secolo e due continenti, in cui giovani donne in apparenza diverse e lontane, diventano protagoniste di alcuni dei momenti più difficili della storia contemporanea e prendono parte a un unico viaggio che si chiama "famiglia". 

Martedì 14 aprile ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V superiore

Silvia  Marceglia presenta Portami con te. Dove l'amore non ha colore né religione (Il Segno dei Gabrielli)

È la storia di due liceali, Greta e David, e del loro gruppo di amici, la cui tranquilla e spensierata esistenza sarà sconvolta da una realtà nuova. Sullo sfondo la città di Verona, con le sue belle vestigia e al contempo con le sue diverse anime. Una storia d'amore e d'ingiustizie, d'amicizia e di speranze. Greta frequenta l'ultimo anni del liceo Messadaglia. La sua vita scorre tra lo studio con le amiche e un rapporto non sempre facile con la sua famiglia. Fino a quando non incontra David, nigeriano d'origine e musulmano di religione. Dovrà allora fare i conti con una Verona dai tanti volti con profonde spaccature e pericolosi conflitti. 

Lunedì 11 maggio 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V superiore

(disponibile per 1 classe)

Barbara Baraldi presenta La voce dell'ombra. Striges (Mondadori)

Zoe sognava di ribellarsi al suo destino di strega e inseguire la libertà insieme a Sebastian, l'inquisitore di cui è innamorata. Ma la moto su cui stanno fuggendo finisce fuori strada, e Zoe si risveglia dopo un lungo coma in un luogo sconosciuto. Non ricorda nulla dell'incidente né di Sebastian, ma un nome compare nei deliri della febbre: Adam. Chi è lo sconosciuto emerso dal suo inconscio? E chi sono le creature che popolano i corridoi del santuario, l'istituto in cui le streghe della Sorellanza la stanno curando affinché compia il suo apprendistato?  Zoe non avrà pace finché non realizzerà il solo incantesimo che le stia a cuore: ricostruire il proprio passato e ritrovare il suo grande amore. 

LA TUA CLASSE IN LIBRERIA

Da dove arrivano i libri? Come funziona una libreria? Chi è il libraio? Che cos’è una casa editrice?

Dove trovo le informazioni su un autore?

Venite a scoprire i segreti della libreria. Lo staff dei librai Feltrinelli saranno lieti di farvi da ciceroni in un bellissimo percorso guidato tra romanzi, saggi e grandi classici.

Le visite guidate alla Feltrinelli Libri e Musica di via Quattro Spade si terranno a partire dal mese di ottobre 2014; la partecipazione è gratuita ma è necessaria la prenotazione. 

Le prenotazioni saranno accettate in ordine di arrivo e confermate fino a esaurimento dei posti disponibili. 

RICHIESTE E PRENOTAZIONI: inviare il modulo in allegato e compilato in tutte le sue parti all'indirizzo di posta elettronica eventi.verona@lafeltrinelli.it

Per informazioni: Silvia Franceschini – eventi.verona@lafeltrinelli.it 
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