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la Feltrinelli per la scuola

Gli autori per ragazzi incontrano studenti e insegnanti

la Feltrinelli intende collaborare con le scuole, 

condividere gli obiettivi educativi e formativi,

attraverso la promozione della lettura come piacere e non come obbligo

Dal 22 ottobre il ciclo di incontri “la Feltrinelli per la scuola”: la Feltrinelli Libri e Musica di Verona ospita una serie di incontri con scrittori per ragazzi, dando l’occasione ad alunni e insegnanti di confrontarsi con la lettura e con la scrittura di un libro. 

Gli appuntamenti, programmati durante la settimana dalle ore 10.30 in poi (salvo diversamente indicato), prevedono la presenza di una o al massimo due classi, che dovranno PRENOTARSI PER PARTECIPARE alla singola iniziativa con gli appositi moduli di iscrizione. 

Affinché l’incontro si svolga in modo ottimale, è consigliato che gli alunni giungano all’incontro preparati, avendo letto il libro o avendo lavorato sugli argomenti trattati con l’insegnante. 

TUTTI GLI APPUNTAMENTI SONO GRATUITI E A INGRESSO LIBERO  MA E' NECESSARIA LA PRENOTAZIONE

COME PRENOTARE UN INCONTRO

Compilare e inviare il modulo in allegato e compilato in tutte le sue parti all'indirizzo di posta elettronica eventi.verona@lafeltrinelli.it

Le prenotazioni saranno accettate in RIGOROSO ordine di arrivo e confermate fino a esaurimento dei posti disponibili

NON SI ACCETTANO MODULI CARTACEI CONSEGNATI A MANO O VIA FAX

Per informazioni: Silvia Franceschini – eventi.verona@lafeltrinelli.it 

Durante il ciclo “la Feltrinelli per la scuola”, a tutti gli studenti e insegnanti che parteciperanno agli incontri “la Feltrinelli per la scuola” 2014-15, verrà consegnato un buono coupon che dà diritto a uno sconto del 15% sull’acquisto di tutti i libri fino al 30 settembre 2015 

PROGRAMMA 

SCUOLA PRIMARIA

Mercoledì 22 ottobre ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V elementare 

Carolina Capria presenta Quasi fratelli  (Mondadori)

A volte essere diversi non significa non andare d'accordo, ma completarsi a vicenda. E quello che succede a Mattia e Margherita che, formando una squadra, riescono ad aiutare gli inquilini del civico 22 di via Quadrangolo a realizzare i loro piccoli desideri. E chissà, magari un giorno anche il più grande desiderio di Mattia e Margherita diventerà realtà.

Martedì 28 ottobre ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V elementare 

Jacopo Olivieri presenta il ciclo di romanzi Le incredibili scoperte di Harry Tage (Nord-Sud) 

Harry Tage si sta laureando in paleontologia presso la prestigiosa Miskatonic University di Arkham. E' proprio Harry il divertente eroe protagonista di una serie di fantastiche avventure, tra storia scienza e viaggi in mondi meravigliosi oltre il tempo e lo spazio, tutti da scoprire!

Martedì 4 novembre ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V elementare 

Stefania Lepera presenta Un enigma e due matemisteri (Mondadori)

A rendere la vacanza di Andrea tutta speciale è la presenza del suo eroe, lo zio Marco, agente di polizia paladino della giustizia, che sgomina i banditi e fa rispettare la legge. Ma i reati non vanno in vacanza e un poliziotto resta tale anche sugli sci. Così lo zio Marco è chiamato a risolvere un caso per tutti irrisolvibile. Per tutti ma non per Andrea che, grazie alle sue spiccate capacità logico-matematiche viene a capo di un furto ai danni di un'ospite dell'albergo. Una capacità che si rivelerà preziosa anche quando, tornati in città, ci saranno da rintracciare due persone svanite nel nulla. Unica traccia: una moltiplicazione!

Mercoledì 19 novembre ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla I alla II elementare

Roberta Lipparini presenta Io credo come te. Poesie per una scuola senza pregiudizi  (Mondadori)

Soprattutto a scuola, i bambini di oggi giocano e si confrontano non solo con chi è di religione diversa, ma anche con chi non è credente. Essendo spesso più saggi degli adulti, i bambini si pongono domande semplici su atteggiamenti per loro incomprensibili (Ma non capisco / perché lottare? / perché la religione / ci dovrebbe separare? / In cosa sei diverso? / In cosa mio rivale? / Cosa non capisco? / Cosa di essenziale?). I versi della Lipparini si propongono come un'utile e divertente strumento per contrastare le divergenze religiose tra i bambini.

Lunedì 1 dicembre ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V elementare

Giuseppe Zanetto presenta In Grecia. Terra di miti, dei ed eroi (Feltrinelli)

Un nonno, quattro nipoti, due viaggi; una situazione piuttosto comune che, in questo caso, poiché il nonno è professore di letteratura greca, si trasforma in un'occasione speciale per vedere, ascoltare e conoscere le radici classiche della nostra cultura. La Grecia antica e la Magna Grecia sono infatti gli itinerari percorsi da nonno Lello in compagnia dei nipoti Giorgio, Luciana, Andrea e Sara in due momenti diversi: prima Atene, Delfi, Olimpia e Micene, e poi Siracusa. Sono luoghi bellissimi nei quali i Greci si stabilirono e dove ancora rimangono tracce spesso molto evidenti e suggestive di quella presenza: resti archeologici e, legate a questi, memorie letterarie, eredità linguistiche e culturali. Nonno Lello descrive i luoghi che i ragazzi si trovano davanti agli occhi e, dal dato visivo, il racconto si sposta alla storia e all'epica che da questi luoghi sono evocate.

Martedì 13 gennaio ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V elementare

Daniela Morelli presenta Il bambino di Itaca (Mondadori)

Molti anni fa sull'isola di Itaca nasceva un bambino speciale. Si chiamava Odisseo. Non eccelleva negli sport, ma adorava veleggiare ed era intelligente, curioso e intraprendente. Per designare il suo successore, re Laerte, padre di Odisseo, bandisce una gara tra i giovani di corte. Il ragazzo non può contare sulla sua prestanza fisica, ma la sua arguzia e l'aiuto di dee e ninfe basteranno per vincere i giochi e sbarazzarsi dei rivali invidiosi, quegli stessi Proci che anni dopo contenderanno a Odisseo l'affetto della bella Penelope.

Mercoledì 21 gennaio ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla I alla III elementare

Daniela Palumbo presenta Pietro Pomodoro (Mondadori)

Pietro è un bambino timido, ma così timido che quando attraversa il parco sente su di sé gli occhi di tutti, perfino quelli delle formiche, e diventa rosso come un pomodoro. E infatti a scuola lo chiamano proprio così: Pietro il Pomodoro. Ma come si può vincere la vergogna? Semplice, basta avere un campione di boxe come nonno e un bel giorno anche la timidezza finirà al tappeto.

Martedì 27 gennaio ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V elementare

Massimo Birattari presenta Leggere è un'avventura (Feltrinelli)

Pensate che leggere sia noioso? Allora non avete mai partecipato al Super Reality "L'isola dei personaggi famosi", dove un gruppo di ragazzi si trova a vivere "dentro" celebri romanzi, tra esploratori, detective e piccole donne, maghi, gnomi e streghe, gabbiani, cavalli e cani che forse sono lupi, giardini segreti e giungle pericolose. Al gran ballo ogni Elizabeth potrebbe incontrare il suo Darcy, a teatro c'è un minaccioso burattinaio di nome Mangiafuoco e non può mancare un sottomarino con il quale, insieme al capitano Nemo, scoprire i misteri dei fondali. E la grande avventura finirà con una caccia al tesoro in cui gli indizi vanno cercati nei libri e che, terminerà in una misteriosa biblioteca. I protagonisti scoprono che la lettura è un'attività avventurosa, divertente, e perfino creativa. Leggere significa perdersi in altri mondi, e scoprire nei personaggi che ci emozionano qualità, difetti, passioni che grazie ai grandi libri possiamo ritrovare in noi.

Venerdì 20 febbraio ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla I alla III elementare

Miriam Dubini presenta Non mi piace leggere (Mondadori)

Che barba leggere! A forza di stare fermi dopo un po' ti si intorpidiscono le gambe e gli occhi bruciano. Ma la maestra Anna dice che se si trova il libro ideale non ci si annoierà mai e che senza libri si è perduti. Esagerata! Senza libri si possono fare un sacco di cose, invece! Ma vado lo stesso in biblioteca, e sul volume più piccolo che trovo c'è scritto: ogni libro porta verso un'indimenticabile avventura. Che sia vero? Proviamo a voltar pagina... 

Mercoledì 3 marzo ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla IV alla V elementare

Mario Sala Gallini presenta I guardiani della luce (Mondadori)

Ozono, effetto serra, surriscaldamento globale... Quando il maestro spiega questi concetti, Andrea e i suoi compagni di classe faticano a capire. E quando poi il maestro conferma che anche le puzzette delle mucche inquinano, scoppia un boato di risate. Battute a parte, i ragazzi comprendono in fretta che anche la terza A, nel suo piccolo, contribuisce a inquinare e perfino a provocare lo scioglimento dei ghiacciai. E allo stesso modo, può contribuire a ridurre i consumi energetici attraverso piccoli accorgimenti quotidiani. Insomma, "I guardiani della luce" sono pronti a fare la propria parte per rendere il mondo un posto migliore.

Mercoledì 18 marzo ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla IV alla V elementare 

Teo Benedetti presenta Alla conquista di Adele (Einaudi Ragazzi) 

Marco è un ragazzino di quinta elementare, e la sua è una vita del tutto normale, fino a quando nella perfetta routine quotidiana fa il suo ingresso Adele: nove anni e mezzo, un maschiaccio in gonnella, una piccola guerriera con un viso d'angelo e occhi che incantano. Marco è perduto, soprattutto perché Adele dice subito sì alla sua proposta di fidanzamento... È questo l'inizio di un dolce incubo, perché l'amore è bellissimo ma ha le sue regole: è davvero imbarazzante tenersi per mano all'uscita di scuola, ed è davvero noioso dover fare merenda sempre con lei, ed è un bel problema doverle sempre scrivere tanti, tantissimi sms, soprattutto non possedendo un cellulare... Quando poi si comincerà a parlare di baci, per Marco sarà davvero troppo!

Mercoledì 8 aprile ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V elementare

Francesca Ruggiu presenta Furti e segreti al campeggio delle streghe (Einaudi Ragazzi)

Nico, Gaia e il gatto Silver sono di nuovo al Campeggio delle Streghe a trascorrere un’altra vacanza.  Subito iniziano ad accadere strani eventi. Chi ha rubato tutti i libri di Nico? E da dove arriva il terribile lupo mannaro che terrorizza gli ospiti? I ragazzi capiranno ben presto che proprio grazie a lui potranno smascherare i ladri di libri…Dopo la chiusura invernale riapre il Campeggio delle Streghe e Nico, Gaia e il gatto Silver sono di nuovo lì a trascorrere un’altra vacanza. Ma si presentano puntuali anche i soliti bizzarri personaggi che abitano in quel posto e subito iniziano ad accadere strani eventi. Chi ha rubato i libri di Nico? Da dove arriva il lupo mannaro che terrorizza gli ospiti? I ragazzi capiranno presto che proprio grazie a lui potranno smascherare i ladri di libri..

SCUOLE MEDIE INFERIORI

Martedì 25 novembre ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla II alla III media 

Lorenza Bernardi presenta Cattive (Einaudi Ragazzi)

Francesca e Lavinia: questa è la storia della loro amicizia. O, meglio, di come un’amicizia forte, di quelle che si vivono solo all’età di tredici anni, possa rovinarsi da un momento all’altro e diventare una valanga minacciosa. Francesca è un vulcano, come i riccioli indomabili che le incorniciano il volto. Francesca studia, scrive (tanto), legge (ancora di più), corre al campo di atletica. Ma ha anche un’amica del cuore: Lavinia. Prima di lei non aveva mai avuto un gruppo di appartenenza: a lei piaceva stare da sola, prendere la bicicletta e fare lunghe pedalate perdendosi nel buio della sera. Lavinia è quasi come lei. Si sono conosciute in prima media ed è scattato subito qualcosa di unico; un’amicizia speciale. Ma al ritorno dalle vacanze Lavinia è cambiata. E Francesca, in modo sottile e quasi invisibile, si ritrova isolata. Fino a diventare l’Altra. L’Estranea. La Diversa. E per questo emarginata. Finché, all’ennesima offesa, Francesca deciderà finalmente di reagire.

Giovedì 8 gennaio ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla I alla III media

Simona Bonariva presenta Mafia e graffiti (Einaudi Ragazzi)

Totò vive in un quartiere periferico di una grande città. Due cose fanno di lui un ragazzo speciale: il suo talento e la sua rabbia. Totò di talento ne ha da vendere, è un asso coi colori e le bombolette, e i suoi disegni spopolano tra i ragazzi del quartiere. Ma Totò è anche molto arrabbiato, perché il suo papà non c'è più, la mafia gliel'ha portato via. La mafia che è come un mostro con tentacoli spaventosi che arrivano dappertutto e mille occhi e mille mani che controllano, minacciano, puniscono. Totò sa chi è stato a uccidere il suo papà, tutti lo sanno: è Marcello 'u zoppo, boss di quartiere, che gira sempre scortato dai suoi scagnozzi, e tutti lo salutano e si tolgono il cappello quando passa perché hanno paura. Totò non si lascia ingannare: quello è un mafioso, un assassino e un ladro. Cosa può fare lui che è solo un ragazzino? Un giorno, ecco, il suo talento e la sua rabbia si incontrano e Totò disegna sui muri, riempie le vie, le piazze e il cielo. Così le malefatte dello zoppo saranno sotto gli occhi di tutti e nessuno può più fare finta di niente.

Martedì 3 febbraio ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla II media alla I superiore

Giuseppe Festa presenta L'ombra del gattopardo (Salani)

Una creatura misteriosa si aggira nel cuore degli Appennini. Antichi racconti narrano di un felino che da sempre abita le foreste più impenetrabili, un animale leggendario chiamato 'gattopardo'. Nel Parco Nazionale d'Abruzzo le tracce si moltiplicano: animali uccisi, orme, un mantello maculato tra le ombre del bosco. Il guardaparco Sandro Di Ianni riceve l'incarico di indagare e inizia così un'avventura che lo porta a esplorare oscure zone d'ombra. Cinque ragazzi giovani e inesperti, volontari al Parco, vengono coinvolti nell'intricato caso, che renderà la loro esperienza  indimenticabile. Con il suo stile inconfondibile, Giuseppe Festa ci conduce in un viaggio emozionante, dalle maestose foreste d'Abruzzo alla sconfinata taiga finlandese, alla scoperta di una natura da vivere e rispettare. Una natura della quale il gattopardo è mistero e leggenda, beni preziosi in un'epoca in cui tutto finisce sotto i riflettori, mortificando il fascino per l'ignoto.

Giovedì 19 febbraio ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla I alla III media

Annalisa Strada presenta L'isola dei libri perduti (Einaudi Ragazzi)

Amalia e Nazario vivono su di un'isola collegata alla terra ferma da un istmo di sabbia che appare solo con la bassa marea. L'isolamento di cui soffrono non è però quello geografico, bensì quello creato e mantenuto dalla municipalità: tutto è proibito, dall'istruzione alla lettura fino alla semplice curiosità, solo per soffocare ogni diversità di pensiero. Nonostante tutto, Amalia e Nazario riescono a covare il desiderio di andarsene. A loro si uniscono anche Flora e Corrado. I quattro tentano l'evasione per tre volte, ogni volta imparando qualcosa che diventerà utile per l'ultimo tentativo, quando entreranno in gioco una bibliotecaria che non si pensava esistesse e un robivecchi dalla doppia vita. Le traversie che i quattro amici dovranno affrontare per capire che l'unico vero freno a cambiare le cose sta in loro stessi li porteranno alla scoperta di un segreto che l'isola nasconde e che sarà decisivo per la loro fuga verso la libertà!

Mercoledì 25 febbraio ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla II media alla I superiore

Christian Hill presenta Il volo dell'Asso di Picche (Einaudi Ragazzi)

Bepi, Attilio, Ilario e Martino hanno tra i tredici e i quindici anni e un'unica passione: il volo. Ma i voli del 1917 sono voli di guerra, e loro si limitano a spiarli da lontano, nella piccola base aeronautica di Mordenons, un paese del Friuli. Nel frattempo vivono la loro vita di ragazzi di paese, tra giochi, studi, scorribande e i rapporti complicati con la famiglia che ha qualsiasi adolescente di ogni tempo. Bepi è il più spavaldo del gruppo. Attilio è il secondo, quello posato, lo studioso. Ilario "il figlio del macellaio" è sensibile e svelto, mentre Martino è ricco e un po' viziato. Nonostante le differenze, la loro amicizia è salda e piena di calore. Il paesino in cui vivono è un crocevia di operazioni aeronautiche e militari, dove l'eco delle battaglie risuona. Ma Bepi e i suoi amici non ne sono affascinati. Non vogliono combattere: vogliono volare. Vedono i biplani decollare e atterrare come maestosi aironi di legno e tela. Vedono il brivido, l'adrenalina sul viso dei piloti. Il sogno. Finché un evento inspiegabile e spaventoso li costringe a smettere di vedere, per agire.

Mercoledì 11 marzo ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla I alla III media

Elena Kedros presenta La leggenda di Robin (Mondadori)

In fuga dal suo villaggio in fiamme e dai genitori uccisi, la giovane Robin si unisce al clan del bosco, composto di giovani ladri, più o meno onesti... Tra questi, Robin conosce il capo, l'orgoglioso Will, e Robert, che sembra il più misterioso della compagnia. Per entrare a far parte del clan però occorre un requisito fondamentale: superare la prova di tiro con l'arco. Robin ne esce sorprendentemente vittoriosa, ma Will, diffidente verso la prima ragazza capace di entrare nel clan, le renderà la vita impossibile. Quando Robert però viene catturato dal signore della città e rischia l'impiccagione, Robin ha la sua occasione per dimostrare il proprio valore. A sua disposizione però c'è solo una freccia, e lei non può assolutamente sbagliare bersaglio...

Venerdì 27 marzo ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla V elementare alla III media

Carmela Torelli presenta Facciamo l'Italia. Dieci storie straordinarie del Risorgimento (Palabanda Edizioni)

La memoria della nascita dell'Italia cerca giustizia! Tanti ragazzi dall'oblio del passato risorgono fulgidi a testimoniare che per diventare eroi bastano cuore, cervello e fegato! Nobili, popolani, suore e preti, principesse, studiosi, pastori e madri di famiglia di ogni credo e di ogni classe sociale si sono risvegliati dal torpore di una esistenza qualunque e hanno combattuto per la nascita della nostra nazione! Che i loro sacrifici siano onorati e ricordati dalle nuove generazioni, come stimolo per un nuovo risorgimento italiano di cui le nuove generazioni hanno immenso bisogno.

Martedì 5 maggio ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla II media alla I superiore

Elisa Puricelli Guerra presenta L'equazione impossibile del destino (Einaudi Ragazzi)

Colin non sa decifrare le emozioni e preferisce vivere nell'universo ordinato dei numeri. Hazel dalle emozioni si lascia travolgere. Colin usa il silenzio come uno scudo d'invisibilità. Hazel non passa inosservata con quei capelli rosso fiamma e il carattere esplosivo. Tutti e due hanno una paura terribile di essere troppo "strani" perché il mondo li voglia. Hazel cerca di riempire la sua solitudine: l'architetto che l'ha presa in affido non si degna neppure di incontrarla e la nuova scuola è un ambiente ostile. C'è solo uno studente che non la guarda in cagnesco perché ha sempre il naso incollato alle pagine di un libro. Inizia così un'improbabile amicizia perché Colin e Hazel fanno di tutto per non incontrarsi, finché non scoprono che i loro destini sono legati a un misterioso giardino e che hanno bisogno l'uno dell'altra per scoprire il segreto che si nasconde tra le radici degli alberi morti da decenni e salvare anche se stessi. Non esistono formule per spiegare i sentimenti. Si ingarbugliano, sono faticosi e difficili. A volte impossibili. Ma, alla fine, è proprio l'imprevedibilità dell'amore il sole che infonde a Colin e Hazel la forza di crescere e sbocciare insieme.

SCUOLE MEDIE SUPERIORI

Martedì 11 novembre 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V superiore

Francesco Butturini presenta La Pineta (Vertigo Edizioni). Ospite anche l’attore e regista Andrea de Manincor.

Erano in tanti, erano amici, erano soliti trovarsi alla Pineta, d'estate, per chiacchierare e per raccontarsi, per condividere le proprie storie e scambiarsi punti di vista. Un ambiente piacevole che adesso, a distanza di anni, fa sentire la sua mancanza. Dal 1961 al 1966, anni di amori, di incontri, di partite a poker, di giovani che diventano adulti e di pensieri che diventano idee, fino a quando arriva novembre, quel fatidico novembre '66 che molte città d'Italia si portano addosso come una cicatrice incancellabile. L'alluvione che ha colpito la Penisola ha portato via un mondo di abitudini e tante speranze. La Pineta ha fatto la stessa fine, ma questo libro le restituirà lo splendore. 

Mercoledì 21 gennaio ore 11.30 - Classe di riferimento: dalla III media alla II superiore

Daniela Palumbo presenta Sotto il cielo di Buenos Aires (Mondadori)

Angela Maria, Ines, Estela, Luna: giovani donne lontane, generazioni diverse, nomi tramandati di madre in figlia. Una donna e sua figlia, partite dall'Italia alla ricerca della fortuna in Argentina, incontrano lungo il percorso la crudele mano di una dittatura sanguinaria. Una bambina cresciuta troppo in fretta convive con la paura di ritrovare le sue vere origini e un fratello perduto. Una ragazza, in Spagna, dovrà ricostruire il rapporto con una madre distante e le proprie radici dimenticate. Storie di migranti legate da un invisibile filo rosso che attraversa mezzo secolo e due continenti, in cui giovani donne in apparenza diverse e lontane, diventano protagoniste di alcuni dei momenti più difficili della storia contemporanea e prendono parte a un unico viaggio che si chiama "famiglia". 

Martedì 14 aprile ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V superiore

Silvia  Marceglia presenta Portami con te. Dove l'amore non ha colore né religione (Il Segno dei Gabrielli)

È la storia di due liceali, Greta e David, e del loro gruppo di amici, la cui tranquilla e spensierata esistenza sarà sconvolta da una realtà nuova. Sullo sfondo la città di Verona, con le sue belle vestigia e al contempo con le sue diverse anime. Una storia d'amore e d'ingiustizie, d'amicizia e di speranze. Greta frequenta l'ultimo anni del liceo Messadaglia. La sua vita scorre tra lo studio con le amiche e un rapporto non sempre facile con la sua famiglia. Fino a quando non incontra David, nigeriano d'origine e musulmano di religione. Dovrà allora fare i conti con una Verona dai tanti volti con profonde spaccature e pericolosi conflitti. 

Martedì 21 aprile ore 10.30 - Classe di riferimento: dalla III media alla II superiore

La nota giornalista del Corriere della Sera Viviana Mazza incontra le classi e presenta il suo ultimo libro Il bambino Nelson Mandela (Mondadori)

Un toccante racconto che celebra con grande suggestione la storia inedita dell’infanzia di Nelson Mandela. Un volume per sensibilizzare i bambini alla storia di Mandela nel primo anniversario della sua morte, il prossimo 5 dicembre. 

Lunedì 11 maggio 10.30 - Classe di riferimento: dalla III alla V superiore

Barbara Baraldi presenta La voce dell'ombra. Striges (Mondadori)

Zoe sognava di ribellarsi al suo destino di strega e inseguire la libertà insieme a Sebastian, l'inquisitore di cui è innamorata. Ma la moto su cui stanno fuggendo finisce fuori strada, e Zoe si risveglia dopo un lungo coma in un luogo sconosciuto. Non ricorda nulla dell'incidente né di Sebastian, ma un nome compare nei deliri della febbre: Adam. Chi è lo sconosciuto emerso dal suo inconscio? E chi sono le creature che popolano i corridoi del santuario, l'istituto in cui le streghe della Sorellanza la stanno curando affinché compia il suo apprendistato?  Zoe non avrà pace finché non realizzerà il solo incantesimo che le stia a cuore: ricostruire il proprio passato e ritrovare il suo grande amore. 

LA TUA CLASSE IN LIBRERIA

Da dove arrivano i libri? Come funziona una libreria? Chi è il libraio? Che cos’è una casa editrice?

Dove trovo le informazioni su un autore?

Venite a scoprire i segreti della libreria. Lo staff dei librai Feltrinelli saranno lieti di farvi da ciceroni in un bellissimo percorso guidato tra romanzi, saggi e grandi classici.

Le visite guidate alla Feltrinelli Libri e Musica di via Quattro Spade si terranno a partire dal mese di ottobre 2014; la partecipazione è gratuita ma è necessaria la prenotazione. 

Le prenotazioni saranno accettate in ordine di arrivo e confermate fino a esaurimento dei posti disponibili. 

RICHIESTE E PRENOTAZIONI: inviare il modulo in allegato e compilato in tutte le sue parti all'indirizzo di posta elettronica eventi.verona@lafeltrinelli.it

Per informazioni: Silvia Franceschini – eventi.verona@lafeltrinelli.it 
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