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AGLI  ISCRITTI AL TANDEM – LINGUA INGLESE

DELLE CLASSI III – IV e V della SEDE e SUCCURSALE

e p.c. AI DOCENTI
AI GENITORI DEGLI ALUNNI
AL PERSONALE ATA

AGLI ATTI
[bookmark: _GoBack]Verona 8 gennaio 2015                                       			    circ. n 148


OGGETTO: TANDEM INGLESE – LEZIONI INGLESE B1 & B2

Con la presente si comunica che martedì 12 gennaio gli studenti iscritti al Corso d’Inglese B1 del nostro Istituto dovranno presentarsi alla lezione che si terrà nell’Aula B del Palazzo di Economia in Via dell'Artigliere, 19 - 37129 Verona dalle 14:30 alle 17:30.

Tre alunne di 5B – Kuden Sare, Farhat Sarra e Turkson Valeria – impegnate nello stesso giorno e alla stessa ora nel Corso di Lingua Spagnola, parteciperanno alla lezione del giorno 13 gennaio che si terrà in Aula SPA presso il  Silos di Ponente in via Cantarane, 24 - 37129 Verona, sempre dalle 14:30 alle 17:30.

Gli studenti iscritti al Corso Inglese B2 parteciperanno alla lezione che si terrà il 20 gennaio – dalle ore 14.30 alle 17.30 - nell’Aula SPA  presso il Silos di Ponente in via Cantarane, 24 - 37129 Verona.

Come comunicato via e-mail dall’università, eventuali richieste di variazione, anche da parte del singolo studente, dovranno essere comunicate tempestivamente via mail a progetto.tandem@ateneo.univr.it

Gli studenti con orario scolastico fino alle 14:00 dovranno fare richiesta di uscita anticipata alle ore 13:00 per poter agevolmente raggiungere la sede della lezione. 


La referente di Lingua Inglese                                                          La D.S. 
Prof.ssa Fabiola Loprete                                                                   Prof.ssa Lina Pellegatta
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