Italia Olanda Calcio Femminile - 27/11/2014 
Sport <sport@comune.verona.it> 
Si rende noto che giovedì 27 novembre 2014 alle ore 20.30, presso lo stadio comunale “M.Bentegodi” di Verona, si terrà la partita di calcio tra le nazionali femminili di ITALIA e OLANDA, valevole per la qualificazione al Campionato Mondiale di Calcio Femminile “CANADA 2015”.
 
I titoli di ingresso, necessari per l’accesso allo stadio, possono essere ritirati gratuitamente a partire da mercoledì 26 novembre presso i botteghini dello stadio Bentegodi nei seguenti orari:
 
· mercoledì 26/11 10.00-13.00 14.00-18.00
· giovedì 27/11 10.00-12.00 14.00-21.00
 
 
Oppure presso i seguenti punti di distribuzione, da martedì 25 novembre:
 
 
· Hellas Verona Store – via C. Cattaneo 2
· Sede AC Chievo Verona – via L. Galvani 3
· Stadio Comunale “AGSM OLIVIERI” – via Sogare 9c
· Comune di Verona Coordinamento Sport e Tempo Libero – Largo Divisione Pasubio 6
· Comitato Regionale FIGC Veneto -Stadio Bentegodi – cancello 20 (curva sud)
 
Si coglie l’occasione per inviare i migliori saluti.
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-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
Questo messaggio è confidenziale e se vi è pervenuto erroneamente, siete pregati di avvisare subito il mittente. Il COMUNE DI VERONA non assume alcuna responsabilità riguardo al contenuto ed alle opinioni espresse nel messaggio, che deve essere ricondotto esclusivamente al suo autore.
This message is confidential and if you have received it by mistake, please notify the sender. Please note that any views or opinions presented in this email are solely those of the author and do not necessarily represent those of the City of Verona.
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