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Il segno della storia





PROGETTO “PIETRE DELLA MEMORIA”

CONCORSO “ ESPLORATORI DELLA MEMORIA” a.s. 2014-2015

Riservato agli alunni delle scuole Primarie, Secondarie di primo grado e Secondarie di secondo grado


Il Progetto Nazionale “Pietre della Memoria” ideato dall’ANMIG Associazione Nazionale Mutilati e Invalidi di Guerra, che stiamo proponendo nelle varie Regioni e quest’anno per la prima volta anche nel Veneto si presta, come si potrà individuare nell’Abstract del progetto, ad essere attuato, in vari indirizzi scolastici.


Nel nostro progetto non c’è solo Storia, anche se rimane in occasione del Centenario della Grande Guerra  l’argomento principale, ma vengono interessati i molteplici campi in cui la scuola con i suoi diversi indirizzi opera sul territorio:
· Area Informatica:  per l’inserimento dei dati raccolti nell’apposito  sito “Pietre della Memoria”.

       -
 Area Turistica:  per lo studio del territorio e l’individuazione di un “Percorso di Pace” attraverso i monumenti ai caduti della Città, percorso da poter offrire  anche alle scuole  per poter organizzare eventuali marce alla scoperta dei monumenti nel proprio comprensivo in occasione dei festeggiamenti  della  “Giornata della Pace”.

      -     Area Artistica:  per lo studio della tipologia del monumento, del materiale di costruzione,  dello stato di conservazione.

I docenti dei vari indirizzi scolastici saranno naturalmente i partner privilegiati per individuare affinità del Progetto con i loro programmi. 


A disposizione per ogni chiarimento in merito porgo i più cordiali saluti 

Verona, 30 ottobre 2014








     Il Presidente della Sezione AMING di Verona









Maggiorino Vicenzi
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