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Il segno della storia






UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIA

Di Verona
Egregio  Dirigente,

il  Comitato Regionale Veneto dell’Anmig (Associazione Nazionale Mutilati e Invalidi di Guerra e Fondazione) ha aderito al  progetto nazionale “Pietre della Memoria” che consiste nel censire, catalogare, fotografare e pubblicare sul web accurate schede di monumenti, lapidi, lastre commemorative, steli, cippi e memoriali presenti nel territorio nazionale a ricordo di eventi, date e nomi della prima e seconda guerra mondiale e guerra di Liberazione.

Questo progetto rientra negli scopi statutari della nostra Associazione ed in quelli della Fondazione che raccoglie soci storici e discendenti diretti degli invalidi di guerra che hanno servito la Patria nelle due guerre. Il valore di questo progetto, finalizzato a far conoscere alle nuove generazioni le vicende inerenti la storia contemporanea d’Italia, è di particolare rilevanza  per il mondo della scuola cui ci rivolgeremo con attenzione attraverso il concorso Esploratori della Memoria.

Il progetto, attraverso il sito web www.pietredellamemoria.it mette a disposizione di studenti, studiosi e dell’intera comunità i risultati della ricerca con notevole connotazione informatica che ne agevola la fruibilità. Altro obiettivo del progetto è quello di sensibilizzare enti pubblici e soggetti privati allo scopo di promuovere successivi progetti finalizzati alla conservazione e, se necessario, al restauro delle pietre censite.

Lo staff  Pietre della Memoria dell’Anmig ha individuato le linee guida per la realizzazione del progetto definendo la tipologia dei reperti da censire: monumenti, , lapidi, lastre commemorative, steli, cippi e memoriali. Per ciascun reperto andrà compilata una scheda contenente: testo delle iscrizioni; fotografia; localizzazione (indirizzo e coordinate geografiche attraverso un collegamento a Google Maps); stato di conservazione; contestualizzazione storica e ente preposto alla conservazione.

In questo contesto il mondo della Scuola, con la sua capillare presenza sul territorio e con la sua vocazione all’insegnamento della storia, anche quella locale, è partner privilegiato. La ricerca promossa dalla scuola nelle classi solleciterebbe relazioni a sfondo storico, quindi collaborazione nelle famiglie (figli, genitori, nonni e bisnonni) anche attraverso interviste che vengono pubblicate in un apposito canale YouTube, metterebbe a contatto l’Istituzione scolastica con gli altri soggetti coinvolti nel progetto, vi  chiediamo pertanto di collaborare inserendo il progetto Pietre della Memoria nel POF  per permettere ad alcune classi di partecipare al concorso Esploratori della Memoria  che è stato creato appositamente per le scuole. 
Le chiediamo pertanto di promuovere attraverso i suoi canali di comunicazione, questa iniziativa. Sarebbe auspicabile, anche a titolo non oneroso, la concessione da parte dell’Usp del patrocinio al progetto ed al collegato concorso.
Anche all’edizione 2013-2014 del concorso Esploratori della Memoria è stata conferita la Medaglia di rappresentanza del Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano. Un riconoscimento prestigioso per la prima edizione a livello nazionale del concorso, che ha visto la partecipazione delle regioni Umbria, Marche, Emilia Romagna, Toscana, e che conferma, dopo due edizioni sperimentali in Umbria, l’importanza dell’iniziativa Anmig rivolta al mondo della scuola. 

Di seguito i link agli USR che hanno pubblicato i bandi delle scorse edizioni:

Umbria http://istruzione.umbria.it/id.asp?id=1876  a.s. 2011-2012
Umbria http://istruzione.umbria.it/id.asp?id=2438) a.s. 2012-2013
Umbria http://istruzione.umbria.it/id.asp?id=2832  a.s.  2013-2014
Emilia Romagna http://ww2.istruzioneer.it/2013/11/08/concorso-esploratori-della-memoria-a-s-20132014-progetto-nazionale-pietre-della-memoria/
Marche  http://www.marche.istruzione.it/concorsi_2013/concorsi_scuole_13.shtml
Toscana http://www.toscana.istruzione.it/alunni/concorsi_iniziative_201312.shtml
In attesa di un Suo riscontro, e disponibili a qualsiasi chiarimento, Le porgiamo i più distinti saluti.

Il referente per il Veneto

Matteo Michelini
Il referente per la provincia di Verona 
Maggiorino Vicenzi – Presidente Sezione Verona
Contatti:

www.pietredellamemoria.it
Presidente Regionale Anmig Veneto e Fondazione 

Cav. Carla De Zen Mattarucco
ANMIG e Fondazione Veneto

P.zza Mazzini, 40 –  35137 Padova
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