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La Cambridge School, Ente Accreditato dalla Regione Veneto, ha intenzione di aderire al seguente progetto:
INTERNAZIONALIZZAZIONE DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE
Dgr 1539 del 25/09/2017
Vista l’importanza che riveste la conoscenza delle lingue anche per i dipendenti delle Pubbliche Amministrazioni, i quali sempre più spesso sono coinvolti in  processi di internazionalizzazione, siamo a proporvi  un progetto il cui fine è  l’ampliamento della conoscenza della lingua straniera da parte dei destinatari sia attraverso lezioni di gruppo, con insegnanti di madrelingua, sia attraverso l’esperienza di un soggiorno studio all’estero. La lingua  oggetto della formazione è l’inglese e gli Stati ammissibili per lo studio della lingua inglese sono: Regno Unito, Irlanda e Malta. I destinatari dell’azione sono i dipendenti pubblici e i collaboratori della PA operanti in qualsiasi settore.
STRUTTURA DEL PROGETTO
L’attività si svilupperà attraverso un percorso di formazione linguistica articolato in:
ATTIVITÀ FORMATIVA IN VENETO: Il monte ore previsto dipenderà dal diverso livello di competenze linguistiche in entrata previa valutazione del test linguistico. Indicativamente la formazione in aula avrà una durata variabile tra le 35 h e le 50 h.
ATTIVITÀ FORMATIVA ALL’ESTERO IN MOBILITÀ TRANSNAZIONALE (FACOLTATIVA): La formazione all’estero potrà avere una durata di 1 (una) o 2 (due) settimane. 
CERTIFICAZIONE LINGUISTICA (FACOLTATIVA): Al termine del percorso formativo i partecipanti potranno sostenere gli esami di certificazione europea della lingua secondo le quattro abilità definite dal QCER4 (Quadro Comune Europeo di Riferimento per le Lingue).
SEMINARIO DI RESTITUZIONE (OBBLIGATORIO):Il seminario è finalizzato alla diffusione e valorizzazione dei risultati raggiunti. 
AVVIO PROGETTO: Gennaio 2018
SCADENZA PRESENTAZIONE BANDO 20/11/2017
Gli interessati sono pregati di contattare immediatamente la THE CAMBRIDGE SCHOOL al nr. 045/8003154 e chiedere di SIMONETTA TAROCCO, oppure inviando una e mail a : simonetta.tarocco@cambridgeschool.it
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