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A TUTTI I GENITORI DEGLI STUDENTI ISCRITTI ALLA CLASSE PRIMA PER L’A.S. 2018-19

[bookmark: _GoBack] PERFEZIONAMENTO DELLE ISCRIZIONI 2018/2019

I genitori degli alunni che hanno inoltrato nel mese di gennaio/febbraio 2018 la domanda on line per l’a.s 2018/2019 alla nostra scuola devono perfezionare la domanda presentandosi presso la segreteria didattica dell’Istituto Sanmicheli nel periodo dal 22 giugno al 30 giugno  2018 (escluso il giorno lunedì 25 giugno) dalle ore 10.30 alle 12.30 muniti dei seguenti documenti:

1. copia del documento di riconoscimento e del codice fiscale dell’alunno e del genitore richiedente (la scuola non provvederà a fotocopiare i documenti );
2. ricevuta del versamento del contributo per l’ampliamento dell’offerta formativa di € 120.00;
3. 2 foto tessere di cui una da apporre sul libretto personale che andrà firmato solo dal genitore o dal tutore che lo ritira (tutte le firme devono essere apposte in presenza di assistente amministrativo dell’ufficio didattica);
4. copia del permesso di soggiorno solo per gli alunni stranieri.
5. certificato delle Competenze e successivamente Diploma di Licenza Media in originale appena sarà rilasciato dalla scuola media di provenienza.
6. dichiarazione di affidatario (in caso tutore o genitori separati)
7. documentazione se il proprio figlio è in situazione di handicap o DSA o BES

Il versamento del contributo per l’ampliamento dell’offerta formativa di €120.00 va effettuato su conto corrente bancario intestato a:

ISTITUTO SUPERIORE MICHELE SANMICHELI  Codice IBAN: IT87E0622512186100000046955 presso CASSA DI RISPARMIO DEL VENETO - AGENZIA DI VIA CIPOLLA, Causale: “Contributo per ampliamento offerta formativa 2018/2019” nome dell’alunno e classe futura.

o sul conto corrente postale:

 BOLLETTINO DI CONTO CORRENTE POSTALE N. 16521379 intestato a “Istituto Professionale di Stato M. Sanmicheli, Verona” causale “Contributo per ampliamento offerta formativa 2018/2019” nome dell’alunno e classe futura.

Per le famiglie che hanno più figli frequentanti l’istituto: per il 1° figlio la quota del contributo per l’ampliamento dell’offerta formativa è di €. 120,00, per il 2° è ridotta a € 85,00; per il 3° e seguenti è gratuita.
Si ricorda che il contributo per l’ampliamento per l’offerta formativa GARANTISCE l’attuazione dei numerosi progetti, il funzionamento e l’aggiornamento dei laboratori e della dotazione informatica.
Consente, altresì, la costituzione di un fondo per gli studenti pari a 10.000,00 € annui nel bilancio per garantire le spese delle assemblee di istituto ed eventuali aiuti a studenti in difficoltà. 
Il contributo per l’ampliamento dell’offerta formativa serve, inoltre, per assicurazione, libretto personale e tessera fotocopie. 
Il versamento del contributo è soggetto a detrazione fiscale in base a quanto previsto dalla legge 40/2007, chi volesse avvalersi di tale vantaggio deve riportare nel bonifico di versamento la dicitura:
CONTRIBUTO LIBERALE PER L’INNOVAZIONE TECNOLOGICA E AMPLIAMENTO OFFERTA FORMATIVA ANNO SCOLASTICO 2018/2019
ATTENZIONE:
Si ricorda che è possibile richiedere ed ottenere l’esonero dal versamento delle tasse erariali per merito, per reddito, per speciali categorie in base a quanto stabilito dal Decreto Legislativo n. 297 del 16/04/1994.



La dirigente scolastica
Prof.ssa Mariapaola Ceccato
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