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La tua classe in libreria

Gli autori per ragazzi incontrano studenti e insegnanti

la Feltrinelli intende collaborare con le scuole, condividere gli obiettivi educativi e formativi, attraverso la promozione della lettura come piacere e non come obbligo

Dal 14 OTTOBRE 2016 torna “La tua classe in libreria”. la Feltrinelli Libri e Musica di Verona ospita una serie di incontri con scrittori per ragazzi, dando l’occasione ad alunni e insegnanti di confrontarsi con la lettura e con la scrittura di un libro per ragazzi. 

Gli appuntamenti, programmati durante la settimana dalle ore 10.30 in poi (salvo diversamente indicato), prevedono la presenza di una o al massimo due classi, che dovranno PRENOTARSI PER PARTECIPARE alla singola iniziativa con gli appositi moduli di iscrizione. 

Affinché l’incontro si svolga in modo ottimale, è vivamente consigliato che gli alunni giungano all’incontro preparati, avendo letto il libro e lavorato sugli argomenti trattati con l’insegnante. 

TUTTI GLI APPUNTAMENTI SONO GRATUITI E A INGRESSO LIBERO  MA E' NECESSARIA LA PRENOTAZIONE

COME PRENOTARE UN INCONTRO

Inviare il modulo di prenotazione allegato e compilato in tutte le sue parti all'indirizzo di posta elettronica eventi.verona@lafeltrinelli.it

Le prenotazioni saranno accettate in ordine di arrivo e confermate via email fino a esaurimento dei posti disponibili

NON SI ACCETTANO MODULI CARTACEI CONSEGNATI A MANO O VIA FAX

NB EVENTUALI ANNULLI DOPO LA CONFERMA DELL'INCONTRO DOVRANNO ESSERE TASSATIVAMENTE COMUNICATI CON UN PREAVVISO DI ALMENO 30 GIORNI

A tutti gli studenti e insegnanti che parteciperanno agli incontri “La tua classe in libreria” e alle Visite Guidate  2016-17, verrà consegnato un buono che darà diritto a uno sconto del 15% sull’acquisto di tutti i libri fino al 30 settembre 2017 

PROGRAMMA COMPLETO (A.S. 2016-17)

Venerdì 14 ottobre ore 10.30 - classi di riferimento: dalla II alla IV elementare 

Marco Hrabar presenta Tra sogno e realtà. Storia di Teo, un pesce che un giorno... (Damolgraf).

Teo è uno di quei pesciolini rossi che si vedono sulle bancarelle dei Luna Prk. La sua vita è legata al lancio di una pallina perchè. Se qualcuno un fatidico giorno di settembre riuscirà a centrare il buco della boccia, si porterà a casa il pesciolino, cambiando per sempre il suo destino. Forse...

Mercoledì 19 ottobre ore 10.30 - classi di riferimento: dalla III alla V elementare 

Cosetta Zanotti presenta Suor Oliva 2. Cyberbullismo e pericoli del web (Coccole & Books).

La seconda rocambolesca indagine di Suor Oliva, alias Tigre Spietata: così la chiamano nell'ambiente dei servizi segreti internazionali. Con lei nell'indagine anche una esilarante suora ultracentenaria, uno scienziato molto particolare, alcuni amici fidati e un cane; praticamente una squadra assolutamente esilarante e fuori dal comune! 

Mercoledì 26 ottobre ore 10.30 - classi di riferimento: dalla III alla V elementare 

Laura Walter presenta Storie brevi, molto brevi, molto molto brevi (E. Elle).

Animali, bambini, nonni, sirene e mostri... Reami fatati, foreste, casette nel bosco, giardini e aule scolastiche. Non c'è un elemento comune che lega queste 130 storie, tranne il fatto di poter essere lette in un solo minuto. Ogni occasione sarà quella buona: prima della nanna o per una breve pausa tra un gioco e l'altro.

Giovedì 3 novembre ore 10.30 - classi di riferimento: dalla I alla III media 

Giuliana Facchini presenta Il segreto del manoscritto (Notes Edizioni).

Un piccolo paese sul mare, su un'isola. Una vecchia casa trasformata in museo per turisti, ricca di mobili d'epoca, quadri, collezioni di libri antichi di un famoso scrittore di inizio Novecento, Ludovico Bardo. Una ragazza di dodici anni, Susi, che abita lì perché quella è casa del bisnonno scrittore, unica eredità rimasta di fortune passate. L'amico di sempre di Susi, Antonio. La bellissima cugina tredicenne Cecilia, che arriva dalla città convinta che su quella piccola isola si annoierà a morte. Un misterioso gatto bianco, che di notte guida Susi nei segreti delle stanze. Un manoscritto nascosto in cui si narra di gioielli rubati, di una misteriosa ballerina russa, di una villa a picco sul mare, di una grotta dissimulata nella scogliera. Un antico medaglione che rimanda a fatti risalenti alla seconda guerra mondiale, dei quali le vecchie donne del paese bisbigliano ancora i segreti... 

Mercoledì 9 novembre ore 10.30 - classi di riferimento: dalla III alla V elementare 

Gigliola Alvisi presenta Piccolissimo Me (Piemme).

Michelangelo va alle elementari e ha un grande problema: è basso, proprio basso, molto molto più basso della media. I suoi compagni lo prendono sempre in giro e lui non può nemmeno lamentarsi quando torna a casa: sua madre, infatti, che è un'ex pallavolista altissima e super determinata, non capisce il suo problema. Per fortuna le vacanze estive sono vicine e, come ogni anno, Michelangelo si rifugia nell'agriturismo dei nonni. Lì può divertirsi con il cane Nerone, fare lunghe passeggiate, corse in bicicletta e bagni nel fiume, oppure chiacchierare con il nonno Nino o aiutare la nonna Nina a cucinare i suoi manicaretti. Questo finché non si presenta Missis Black, un'americana tanto eccentrica quanto bassa, che indossa sempre dei fantasiosi cappelli e che gli insegnerà a vedere il mondo da un punto di vista diverso. 

Giovedì 17 novembre 10.30 - classi di riferimento: dalla I alla III media 

Annalisa Strada presenta Ok... panico! #le Medie (Giunti Editore)

È il primo giorno di scuola, quello in cui si scavalca la linea tra essere piccoli ed essere grandi e non si può più tornare indietro. Soraya, Miranda, Basilio e Filiberto si conoscono dalla scuola elementare. Nella nuova classe incontrano Fabio, un ragazzo monumentale e prepotente. L'Istituto Comprensivo Statale Malabrocca, la loro scuola, rischia la chiusura a causa del vertiginoso calo di iscrizioni. La dirigente avverte i ragazzi: sarà importante formulare progetti nuovi e realizzare grandi risultati, per richiamare nuovi iscritti. I prof e i ragazzi scattano sull'attenti e si mettono in gioco. Tra tutti i progetti, quello proposto dalla prof di musica per il concerto di fine anno è il più coinvolgente. Soraya e Miranda suonano il clarinetto, e in un complesso musicale due clarinetti possono starci; Filiberto e Fabio suonano entrambi la batteria... e nessuna orchestra ha due batteristi! La sfida è lanciata e verrà giocata fino all'ultimo colpo. Del resto, si sa: la scuola media è un inferno o un purgatorio, ma di paradiso proprio non si può parlare!

Mercoledì 23 novembre ore 10.30 - classi di riferimento: dalla II alla IV elementare

Flavia Salomone presenta C'era una volta... Homo II. Da Homo naledi ad Argil fino a Homo sapiens. Un lungo viaggio nel tempo alla scoperta delle nostre origini (Espera).

Come funziona l’evoluzione? Quali sono i suoi ingredienti? Quali sono stati gli eventi cruciali che intorno ai 7 milioni di anni fa hanno fatto sì che una scimmia molto “coraggiosa” abbia intrapreso un percorso che ha portato fino a noi? Un viaggio nel tempo di circa tre milioni di anni condurrà i bambini alla ricerca delle tracce del nostro passato e come in un puzzle li guiderà nella ricostruzione della nostra storia a partire dalle testimonianze: Homo naledi, Lucy, Argil e molti altri fossili famosi racconteranno la propria storia, arricchendo questa nuova edizione. Un linguaggio semplice e accattivante, corredato da disegni, rende questo libro unico nel suo genere. Un valido supporto didattico per le scuole e per chiunque voglia scoprire Chi siamo e da dove veniamo.

Martedì 29 novembre ore 10.30 - classi consigliate: dalla V elementare alla III media

Sabina Colloredo presenta Orgoglio e pregiudizio. In poche parole (E. Elle).

La nuova collana “In poche parole” è il primo incontro con ‘i grandi’ della letteratura per appassionarsi ai classici prima ancora di averli letti. Una via d’accesso semplice all’incontro con le grandi opere della letteratura mondiale per scoprirli con il tempo necessario e superare il timore che talvolta creano le letture esemplari. Questa collana offre una modalità inedita di incontrare grandi nomi e grande letteratura. In sole cento pagine, con un linguaggio moderno e uno stile conciso e brillante, alcuni esperti autori contemporanei si sono impegnati a raccontare alcune tra le più belle storie del patrimonio letterario, accompagnando un pubblico di lettori a inizio carriera al primo degli appuntamenti fondamentali con la narrativa e con i suoi personaggi più conosciuti e amati. “In poche parole” non è un insieme di versioni ridotte, di estratti o di riscritture dei classici, ma una collana innovativa di narrativa dal formato agile e dalla cura editoriale attenta, che punta ad essere la prossima chiave d’accesso a memorabili esperienze di lettura.

Mercoledì 11 gennaio ore 10.30 - classi consigliate: dalla I alla II elementare

Sara Agostini presenta Le sei storie delle emozioni (Gribaudo).

Sei storie illustrate a colori per aiutare i bambini a conoscere e a gestire le loro emozioni. Una fifa blu, Rosso di vergogna, Giallo come la gelosia, Verde d'invidia, Arancione di gioia e Grigio pieno di tristezza: tanti racconti da leggere per esplorare i sentimenti dei piccoli.

Mercoledì 18 gennaio 10.30 - classi consigliate: dalla II alla IV elementare

Jacopo Olivieri presenta Le piramidi d'Egitto (E. Elle).

Quando e perché sono state costruite le piramidi? Basandosi sulle teorie più note, il libro racconta le tappe fondamentali dell'invenzione dei monumenti funerari degli antichi faraoni, partendo dai primi prototipi per arrivare alle celebri strutture della Piana di Giza. La narrazione avviene nella forma di un dialogo immaginario: quello che vede da una parte uno dei primi archeologi mai esistiti, l'italiano Giovanni Belzoni, e dall'altra il primo architetto noto agli storici, l'egizio Imhotep, che della struttura a piramide fu proprio l'inventore.

Mercoledì 25 gennaio 10.30 - classi consigliate: dalla I media alla I superiore

Giuseppe Festa  presenta La luna è dei lupi (Salani).

Ruscelli dipinti d'argento dalla luna, nastri di profumi colorati tesi sui prati, sagome di cervi come macchie di buio su una tela d'ombra. E un'oscura minaccia oltre il confine. Questo è il mondo di Rio, un lupo dei Monti Sibillini. A lui è affidata la sopravvivenza del suo branco piegato dalla fame e dalla scarsità di nuove nascite, costretto ad affrontare un lungo viaggio nei meandri di una natura da scoprire e difendere, nell'eterno conflitto con un nemico che ora ha le fattezze di un branco antagonista, ora quelle dell'uomo e dei suoi cani. L'entrata in scena di Greta e Lorenzo, due giovani ricercatori, darà il via a una catena di eventi imprevedibili. Tra le meraviglie della natura selvaggia e le insidie del mondo degli uomini, l'emozionante viaggio di un branco alla ricerca della libertà. Una trama che si trasforma in un sorprendente gioco di specchi, dove ogni lettore ha la possibilità di osservare la natura degli animali e la società degli uomini dal punto di vista dei lupi. Una storia che diventa metafora della condizione umana, tra conflitti e amicizia, istinto e ragione, pregiudizi e accettazione del diverso. "Chissà se anche gli uomini pregano" si chiede a un tratto Lama, una femmina del branco, contemplando la luna. Perché anche i lupi pregano.

Martedì 31 gennaio ore 10.30 - classi di riferimento: dalla III alla V elementare 

Stefano Sandrelli presenta Nello spazio con Samantha (Feltrinelli)

Samantha racconta in prima persona, e in modo semplice e comprensibile, la sua straordinaria esperienza nella Stazione Spaziale. Come ci si prepara a una missione così importante, come è fatta la Stazione e da chi è composto l'equipaggio delle spedizioni a cui prende parte. Il racconto diventa poi cronaca quotidiana della sua vita lassù: quali esperimenti scientifici sono stati fatti; come si riesce a dormire, lavarsi, camminare, fluttuare quando sei in orbita; che effetto fa vedere la Terra dall'alto e quali possono essere i futuri progetti per gli astronauti. Samantha di tutto questo parla con Luca e Anna, fratello e sorella che hanno vinto un concorso indetto dall'Agenzia Spaziale Europea e hanno la possibilità di incontrarla prima della partenza e di scriverle mentre l'astronauta è in missione. Tra esperimenti in orbita, quinoa e moscerini, canzoni e tecnologia iperavanzata, osservazione della Terra e delicati stati d'animo, Anna, Luca e i lettori ascolteranno dalla voce di Samantha la più incredibile delle avventure: andare nello spazio. 

Martedì 7 febbraio ore 10.30 - classi consigliate: dalla I media alla I superiore

Cristiana Pezzetta presenta Sorelle di carta (Mammeonline).

Ha quattordici anni Costanza e le passioni e la voglia di libertà che si hanno a quell'età. Sogna di trascorrere l'estate con la sua migliore amica, andare al mare e approfondire il rapporto che sente nascere con Luca. Ma anche questa volta sono i genitori a decidere per lei. Suo padre, archeologo, memore di una vecchia promessa, la porterà con sè in Siria, nonostante le notizie dei disordini che cominciano ad arrivare da quel paese. L'impatto con una realtà così diversa, e l'incontro con Aima, sua coetanea, inizialmente non mitigano la rabbia di Costanza. Sembra non possa esserci dialogo, tra loro, perché ognuna nutre dei pregiudizi nei confronti dell'altra. Ma i pregiudizi, si sa, talvolta alimentano la curiosità e allora...

Martedì 14 febbraio 10.30 - classi consigliate: dalla IV elementare alla I media 

Un originale laboratorio letterario condotto dall'autore Luca Azzolini a partire dai libri di Piemme: Le isole senza tempo. Ai confini di Aurion  e Il giardino delle illusioni. Ai confini di Aurion.

La compagnia formata da Mayra, Dorian, Kennard e dalla guerriera Muna ha affrontato grandi prove e terrificanti mostri, ed è sempre più vicina a Mirage, la madre di Mayra. L'ultima tappa del viaggio dei quattro eroi sembra però una sfida impossibile. Riusciranno a superare le insidie delle Isole Senza Tempo, dove passato, presente e futuro sono governati dal più terribile degli emissari del Buio: la Regina dei Ragni?

Mayra, Dorian, Kennard e la guerriera Muna: la nuova compagnia che affronterà i pericoli per salvare la madre di Mayra è in viaggio. Dopo aver affrontato e sconfitto la mostruosa Idra dei Vulcani Neri e la terribile Piovra degli Stagni Oscuri di Lady Ruynà, i quattro eroi giungeranno alle porte del Giardino delle Illusioni, uno dei luoghi più insidiosi e temibili del Regno della Notte Eterna.

Mercoledì 21 febbraio ore 10.30 - classi consigliate: dalla V elementare alla III media 

Eleonora  Laffranchini  presenta Corse di tram (Mammeonline).

La trama scorre su due binari paralleli, in due epoche diverse: i giorni nostri e gli anni della Seconda Guerra Mondiale. Lara, la cui famiglia sta attraversando un periodo difficile a causa del licenziamento del padre, non riesce a rassegnarsi alla scelta condivisa dei genitori di lasciare al padre il ruolo di casalingo. Mentre lui, dopo un primo periodo di sconcerto, entra appieno e con soddisfazione nel ruolo di uomo di casa, Lara vorrebbe invece rientrasse nei canoni di quello che considera il lavoro normale per un uomo, cercando collaborazione tra le persone a lei più vicine e che considera più tradizionaliste. Ma con sua sorpresa, la nonna materna non solo non la appoggia, ma le consegna un vecchio diario: le memorie del periodo di guerra di sua madre, la bisnonna della ragazza. Lara inizia così un viaggio nella storia della sua famiglia e dell'Italia, attraverso le parole e i racconti di una bisnonna speciale che, per mantenere i propri figli, svolgeva il lavoro insolito di tranviera quando molti uomini erano in guerra. Leggendo il diario Lara scopre il ruolo che hanno avuto donne coraggiose come la sua bisnonna. 

Giovedì 2 marzo 11.00 - classi consigliate: dalla III media alla II superiore 

Daniela Palumbo presenta A un passo dalle stelle (Giunti).

Una coppia con due figli, Giacomo, quindici anni e Matteo, sedici. La famiglia di Giorgia, che è stata adottata e ha cominciato a chiedere di conoscere i genitori di origine. Poi Viola, a cui il padre ha promesso che la raggiungerà. E infine Leonardo, che deve riallacciare i rapporti con il figlio Gus. Tra loro tutti i protagonisti della storia non si conoscono, ma in comune hanno il proposito di percorrere a piedi un breve tratto della via Francigena, da Lucca a Roma, con due guide, Fabien e Gaia, e la speranza che il cammino li aiuti a raggiungere quello che cercano veramente. Una sera Giorgia trova una lettera in un libro. Chi può averla messa lì? A scrivere è un ragazzo, dice di chiamarsi Alessio. Racconta di aver lasciato la lettera fra le pagine sperando che qualcuno un giorno la trovasse... ed è questo l'inizio di un viaggio meraviglioso.

Martedì 7 marzo ore 10.30 - classi consigliate: dalla II alla V elementare 

Antonella Anghinoni presenta Abigail. La saggia (Paoline).

Nel nuovo libro della collana “I Petali” (la storia del popolo di Dio raccontata attraverso le grandi figure femminili), si narra la storia straordinaria della saggia Abigail, moglie in seconde nozze di Re Davide. Un libro ricco di curiosità, giochi e attività manuali per i giovani lettori.

Martedì 14 marzo 10.30 - classi consigliate: dalla III alla V superiore

Marco Anzovino presenta il libro+CD Le ragazze al terzo piano (Biliotheca dell'Immagine)

Un libro e nuove canzoni tutte dedicate ai ragazzi, al superamento delle loro difficoltà. Un libro sul cambiamento positivo delle persone possibile solo attraverso la verità, la lealtà dei rapporti e la condivisione reale delle passioni e dei sentimenti. La storia è quella di tre ragazze che trascorrono insieme il primo anno di Università in un appartamento a Padova. Sono Anna e Giorgia, che arrivano da un piccolo paesino della montagna bellunese, già compagne di classe alle Superiori, e con loro poi c’è Chiara, pordenonese, loro inquilina. La convivenza non sarà sempre facile così come lo sperimentare per la prima volta una vita autonoma, lontana dalla famiglia. Una vita comune a tanti ragazzi ma per loro, acrobate di un’adolescenza inquieta, ancor più complesso viverla senza una rete di protezione.

Martedì 21 marzo 10.30 - classi consigliate: dalla I alla III superiore

Lucia Tilde Ingrosso presenta Il sogno di Anna (Feltrinelli).

Anna ha quindici anni e vorrebbe fare la giornalista. Adora il ticchettio della tastiera e sogna luoghi lontani da visitare e storie da raccontare. Nel suo piccolo, incontra dilemmi pratici e morali: contano di più le notizie o le persone? Dove fermarsi nella ricerca della verità? Come raccontare una storia con sentimento mantenendo contemporaneamente la lucidità di giudizio? La determinazione e l’idealismo di Anna basteranno per realizzare il suo sogno? Di certo l’incontro con Stefano, misterioso ragazzo dalla pelle bruna e dagli occhi d’ebano, non le faciliterà la vita, soprattutto nel rapporto con la madre severa e apprensiva. Ma servirà certamente ad arricchire il suo bagaglio di consapevolezza e di valori fatti di tolleranza, giustizia, verità.

Martedì 28 marzo 10.30 - classi consigliate: dalla III alla V elementare

Antonio Moresco presenta Piccola fiaba un po' da ridere e un po' da piangere (Rrose Selavy).

Una fiaba un po' da ridere e un po' da piangere, raccontata da uno dei maggiori scrittori italiani. Un po' da piangere perché c'è di mezzo l'amore e la gelosia. Un po' da ridere perché ci sono personaggi esilaranti, come la maestra Slurp Slurp, che srotola la sua lingua lunga fino agli ultimi banchi se si accorge che ti sei distratto, e la Bidella, che sa essere strega e fata: sarà lei a fare l'incantesimo che dà inizio alla storia, facendo innamorare i bambini che l'hanno presa in giro. Una fiaba dolcissima, quando Moresco ci racconta di Sonnambulino e Sonnambulina, personaggi che assomigliano molto ai nostri sogni, ai nostri sentimenti (vale per tutti noi, piccoli e grandi). 

Martedì 4 aprile 10.30 - classi consigliate: dalla I alla III superiore 

Maria Chiara Duca presenta Piano concerto (E. Elle).

La quindicenne Vanessa partecipa a un concorso pianistico e incontra il coetaneo Kai. Fin da subito i due diventano rivali e allo stesso tempo alleati, traendo forza l'una dall'altro, e insieme dalla musica, per affrontare gli ostacoli di una vita in continuo mutamento. Nelle quattro edizioni del concorso, infatti, tutto intorno a Vanessa cambia (la migliore amica e la professoressa di piano lasciano la città, la madre si risposa), solo Kai rimane. Nel corso della competizione i due approfondiscono il loro rapporto e imparano a conoscere a fondo se stessi, aiutandosi a vicenda. Perché è questo che significa concertare: gareggiare, lottare, contendere. L'una contro l'altro e insieme contro le insidie del mondo. 

Martedì 11 aprile ore 10.30 - classi consigliate: dalla II alla V elementare  

Elisa Puricelli Guerra presenta Il naufragio del Titanic (E. Elle).

Nel 1912 il Titanic, la nave più grande del mondo, partì per il suo viaggio inaugurale verso New York. A bordo c'erano capitani d'industria, ereditiere, disperati in fuga dai loro paesi, truffatori, artisti, piccoli bottegai in cerca di fortuna. Tutti desideravano un biglietto per salire sul transatlantico giudicato da tutti inaffondabile. Invece il Titanic colò tragicamente a picco in poche ore, dopo l'urto con un iceberg. Come poté accadere un simile disastro? E quante delle oltre 2000 persone a bordo riuscirono a raggiungere il nuovo mondo con il loro bagaglio di sogni e speranze? 

Mercoledì 19 aprile ore 10.30 - classi consigliate: dalla II media alla I superiore

Cristiano Cavina presenta Pinna morsicata (Marcos Y Marcos).

"Ho vissuto la maggior parte della mia vita con un Quasi-Mostro, e questo ormai lo sanno tutti. A nessuno importa mai dove o quando sono nato o in che scuola abbia studiato. Quello che è accaduto alla mia famiglia con il nostro QuasiMostro è più che sufficiente. Non è che i QuasiMostri si comprino in un negozio, o che si possa andare a catturarli da qualche parte. Loro appaiono in un tal posto da un giorno all'altro. Un QuasiMostro non abbandona mai il suo territorio, e spostarlo è impossibile. Conosco molte persone in giro per il mondo che hanno avuto una storia simile alla nostra. Abbiamo anche una pagina Facebook, dove ci scambiamo commenti e consigli. Noi siamo stati fortunati. Il nostro QuasiMostro è un Quasilppogrifo. Nella mitologia greca sarebbe un incrocio tra un grifone e un cavallo. Il nostro ha una parte dell'asino e la testa di una cornacchia; le ali, le zampe e il petto sono di piccione con le piume di quella sfumatura come di macchie di benzina. `Ecco qua la nostra QuasiRacchia' ci disse nostro padre portandola in casa quel pomeriggio di tanti anni fa, quando era uscito in giardino per tagliare l'erba ed era rientrato tenendo in braccio quella buffa creatura. Vivere con un QuasiMostro è quasi normale, un po' come vivere con un cane o un gatto. Ma non è esatto. Quando loro ti guardano, lo senti che c'è qualcosa in più".

Giovedì 27 aprile ore 10.30 - classi consigliate: dalla III elementare alla I media

Un originale laboratorio musicale con dei veri strumenti che saranno a disposizione dei ragazzi, condotto da Fiorenzo De Vita, Sara Magon, Elisabetta Zulian e Clara Zucchetti autori del libro+CD Iniziamo presto con l'ukulele! (Edizioni Curci).

Sembra una piccola chitarra tutta da abbracciare. L’ukulele conquista bambini e genitori perché è uno strumento economico, maneggevole, dalla sonorità piacevole e gioiosa: l’ideale per un primo approccio alla musica, tanto che è sempre più diffuso nelle scuole primarie al posto del più tradizionale flauto dolce. Iniziamo presto con l’ukulele! è il primo metodo che sviluppa queste caratteristiche attraverso un percorso didattico efficace e coinvolgente. Progredire è facile, grazie alle canzoni originali da suonare e cantare e alle divertenti attività creative. Non mancano poi giochi, esercizi e un’antologia di brani celebri per lanciarsi in appassionanti esecuzioni di gruppo. Il CD allegato contiene esercizi ritmici e melodici; l’esecuzione completa dei brani e i brani strumentali dell’antologia. Ci sono poi le basi delle canzoni in stile karaoke, visto che l’ukulele è apprezzato soprattutto per accompagnare la voce. Realizzato da un team di esperti di propedeutica e didattica musicale, il libro coinvolgerà ogni bambino in un'attività laboratoriale che attraverso il “fare musica” sviluppa la personalità e la socialità. 

Giovedì 4 maggio ore 10.30 - classi consigliate: dalla III alla V elementare     

Anna Cerasoli presenta Matematica amica (Feltrinelli).

Un libro divertente che mostra come la matematica ci aiuti in molti campi tra loro apparentemente differenti: serve per costruire (geometria), per distribuire equamente (proporzioni), per conoscere l'opinione di moltissimi o per fare le previsioni metereologiche (statistica), per non litigare o fare una ricerca su Google o vincere un premio (la logica), per decidere cose future (probabilità), per sistemare una biblioteca o scegliere quando andare al tennis (calcolo), per comprendere la natura. Racconta in modo originale le varie occasioni quotidiane che ci fanno incontrare le principali operazioni matematiche (addizione, moltiplicazione, sottrazione, divisione, potenza, radice). Per i giovani lettori che troppo spesso si trovano ad affrontare soltanto concetti astratti e il calcolo fine a se stesso la matematica apparirà finalmente legata alla realtà che li circonda. 

Martedì 9 maggio ore 10.30 - classi consigliate: dalla II alla V elementare 

Laboratorio creativo con Mirco Maselli che presenta i libri della collana Hogard, faccia di drago (Lapis Edizioni) e Hogard, ali di drago (Lapis Edizioni).

C'era una volta il meraviglioso Regno di Camelot, dove eroici cavalieri difendevano i deboli e combattevano il Male. Le avventure di Hogard, un simpatico e goffo Re Drago che la strega Magagna, sbagliando una pozione, ha creato dal suo calderone… Come se non bastasse, Magagna lo ha convinto di essere il figlio del prode Lancillotto. Iniziano così le avventure del simpatico Hogard nel regno di Camelot, minacciato da un drago cattivo e dall'incantesimo della Fata Morgana. Con l'aiuto del Mago Merlino, Hogard dovrà affrontare un'importante missione: sconfiggere il Cavaliere Nero, la conseguente vendetta di Morgana alleata con Dragus Magnus e riportare finalmente la pace, la prosperità e l’armonia nel regno di Camelot. Ci riuscirà?

Visite guidate in libreria

Da dove arrivano i libri? Come funziona una libreria? Chi è il libraio? Che cos’è una casa editrice?

Dove trovo le informazioni su un autore?

Venite a scoprire i segreti della libreria. Lo staff dei librai Feltrinelli saranno lieti di farvi da ciceroni in un bellissimo percorso guidato tra romanzi, saggi e grandi classici.

Le visite guidate sono disponibili alla Feltrinelli Libri e Musica di via Quattro Spade, si terranno a partire dal mese di ottobre 2016; la partecipazione è gratuita ma è necessaria la prenotazione. Le prenotazioni saranno accettate in ordine di arrivo e confermate fino a esaurimento dei posti disponibili. 

PER PRENOTAZIONI: inviare il modulo in allegato e compilato in tutte le sue parti all'indirizzo di posta elettronica eventi.verona@lafeltrinelli.it
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