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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO
DIREZIONE GENERALE

Ufficio XII - Ufficio scolastico di Verona

Viale Caduti del Lavoro, 3 - 37124 Verona



USPVR- IntEdu 03                      
          Verona, 14.01.15
Prot.n. 111/C.36.a
 Ai Dirigenti delle Scuole Secondarie 
di I e II grado, statali e paritarie 

Verona 

E p.c. M° Giorgio Brunello
 Direttore Opera Academy Verona

Loro Sedi

Oggetto:  Trittico da “Lo Cunto de li cunti” di G. B. Basile: “Le Belle addormentate”

La sinergia tra Opera Academy Verona, Polo Nazionale Artistico di Alta Specializzazione sul Teatro Musicale e Coreutico, Il Teatro Ristori, il Conservatorio di Verona, ha prodotto l’opera Le Belle addormentate tratta da “Lo cunto de li cunti” di G. B. Basile,  con il coinvolgimento del Liceo Coreutico “Buonarroti”. 

Il 19 febbraio 2015 saranno messi in scena spettacoli la cui esecuzione è riservata alle ultime classi delle scuole secondarie di primo grado e alle scuole secondarie di secondo grado che ne facciano richiesta, corredata di elenco alunni partecipanti. Alle stesse gli Organizzatori potranno presentare l’opera nelle loro sedi nelle settimane precedenti, previo accordo per data e ora.

L’ingresso allo spettacolo è gratuito, i turni proposti sono alle ore 9.00-10.30 e 11.30-13.00. Qualora il numero degli studenti ecceda la capienza del teatro, verrà offerto uno spettacolo supplementare il giorno 18 febbraio dalle 10.30 alle 12.00.

Per informazioni e prenotazioni contattare Verona Accademia per l’Opera Italiana, tel. 045.8031012; info@operacademyverona.org


Si allega la presentazione dello spettacolo curata dal Direttore, M° Giorgio Brunello.


Si auspica che le SS.LL. accolgano la proposta di grande interesse culturale e artistico e valorizzino questa preziosa opportunità offerta agli alunni delle nostre scuole.








f.to
Il Dirigente Reggente









              Stefano Quaglia
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