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ALLE CLASSI 3B – 3C - 3G – 3H - 3P - 3F

e p.c. AI DOCENTI
e AI GENITORI DEGLI ALUNNI



OGGETTO: TEST DI LINGUA INGLESE EF-MIUR


Si comunica che nella settimana dal 14 al 19 marzo gli alunni delle classi 3B, 3C, 3G, 3H, 3P e 3F parteciperanno ad un test online di Lingua Inglese proposto dalla Direzione Generale del MIUR e da EF Education s.r.l..
Requisito essenziale per la partecipazione: aver compiuto il 16° anno di età.

Sarà somministrato l’EFSET (Education First Standard English Test), un test online standardizzato di Lingua Inglese creato da EF, che adegua in tempo reale il livello di difficoltà del contenuto della prova, in base alle risposte corrette e/o errate fornite dall’esaminando. La durata del test è di 50 minuti (25 minuti Grammatica e Comprensione Scritta + 25 minuti di Comprensione Orale). 

L’attività sarà svolta in laboratorio e durante un’ora curricolare di Lingua Inglese: sarà cura dei singoli docenti comunicare alle proprie classi il giorno e l’ora prescelti. 

Per accedere alla piattaforma si dovrà comunicare un valido indirizzo email: ogni studente che avrà completato l’EFSET riceverà sia un attestato del livello linguistico registrato dal test sia l’offerta gratuita per la frequenza di un corso di inglese online per 4 settimane.

La scuola riceverà una relazione specifica sui risultati ottenuti dai propri studenti.



La coordinatrice di Lingua Inglese

Prof.ssa Fabiola Loprete 

La Dirigente Scolastica

Prof.ssa Lina Pellegatta
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