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VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI n. 64 DEL 6 FEBBRAIO 2015
Il giorno 6 febbraio 2015 alle ore 14.30 si riunisce presso l’istituto “Giorgi”, il collegio dei docenti dell’Istituto “Sanmicheli”.
All’appello non risultano assenti ingiustificati.

Si prosegue con l’ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente (allegato 1)

2. Sistema Nazionale di Valutazione, rapporto di autovalutazione e reclutamento tutor (vedi comunicazione del 23/01/2015 con relativi allegati)
3. Passaggi all’istruzione dai corsi IFP e dai corsi CFP su proposta dei coordinamenti di TPSC, laboratorio TPSC, matematica e tedesco

4. Viaggi di istruzione a cura della prof.ssa Luisa Branzi (vedi circolari 184 e 185 del 24/01/2015)
5. Risultati del I trimestre

6. Compiti per il prossimo coordinamento di materia previsto in data 12 febbraio p.v. (vedi circolare)
7. Variazione calendario scrutini giugno 2014 (vedi calendario annuale degli impegni aggiornato in data 6 febbraio 2015)
8. Varie ed eventuali

PUNTO  1 LETTURA E APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA 
La DS chiede l’approvazione del verbale n. 63 del 26/11/2014 con le variazione richieste dalla prof.ssa Galvani (in allegato) e del prof. De Privitellio.
Messa ai voti viene approvato a maggioranza con: 4 astenuti e 1contrario.

PUNTO 2 - Sistema Nazionale di Valutazione, rapporto di autovalutazione e reclutamento tutor (vedi comunicazione del 23/01/2015 con relativi allegati)

La dirigente scolastica presenta per linee generali le caratteristiche del SISTEMA NAZIONALE DI VALUTAZIONE che ha ormai preso l’avvio e che richiede che ogni singola scuola pubblica vi partecipi dando avvio al processo con la compilazione di un questionario scuola che prevede oltre al dirigente scolastico, anche la partecipazione di docenti e di personale ATA là dove le richieste del questionario lo richiedano. Anche alla luce di tutti i materiali predisposti e inviati a tutti i docenti con la convocazione, la DS apre il dibattito offrendosi di dare informazioni e di approfondire gli aspetti del problema che i docenti ritengono rilevanti e meritevoli.
Nessuno interviene nonostante i solleciti. Si passa dunque al punto successivo.

PUNTO 3 - PASSAGGI DALL’ISTRUZIONE ALLA FORMAZIONE

La DS riferisce in merito alle decisioni assunte da quella parte di collegio costituita dagli insegnanti di TPSC, di laboratorio, di tedesco, di matematica, nonché delle discipline di indirizzo del settore della moda per quanto riguarda le eventuali richieste di passaggio provenienti da studenti che attualmente frequentano le classi III della formazione e che intendessero proseguire nel percorso dell’istruzione. Per quanto riguarda gli studenti iscritti alle classi III IFP della moda nulla cambia rispetto il passato infatti che otterrà un punteggio inferiore a 85/100mi sarà ammesso alle classi III dell’istruzione e chi otterrà un punteggio pari o superiore a 85/100mi potrà essere ammesso alle classe IV dell’istruzione.
Invece per quanto riguarda gli studenti provenienti dalle III IFP promozione e accoglienza turistica, saranno tutti ammessi solo alla classe III dell’istruzione indipendentemente dal punteggio conseguito e dalla provenienza (ossia siano essi provenienti dai corsi IFP o dai CFP).

La proposta viene messa ai voti:

favorevoli: deliberato a maggioranza

contrari: 1 
astenuti: 3
PUNTO 4, VIAGGI DI ISTRUZIONE

La prof.ssa Branzi riferisce brevemente sull’organizzazione di viaggi che si svolgeranno all’estero e a Roma. In un secondo momento saranno organizzati i viaggi per le classi II con meta Torino e Trieste, della durata di 2 giorni e 1 notte. La docente si rende disponibile per tutti i colleghi che avessero bisogno di ulteriori e più specifiche informazioni.

PUNTO 5, I RISULTATI DEL PRIMO TRIMESTRE

Gli scrutini si sono svolti in un clima di ordine e di serenità, come sempre si sono rivelate ben fatte e attentamente calibrate le relazioni dei coordinatori di classe, non vi sono stati degli scrutini che abbiano creato particolari tensioni nei consigli.

Per ciò concerne i risultati si conferma che gli studenti dei corsi della moda e del socio-sanitario sono mossi da una discreta motivazione allo studio in quanto, generalmente, scelgono l’indirizzo di studi. Diverso il caso dei ragazzi che frequentano i servizi commerciali che appaiono per lo più demotivati e disinteressati e come se la scelta fosse il risultato di un processo per esclusione e quindi sostanzialmente privo di una reale motivazione. Sarebbe dunque necessario provvedere a trovare e a suggerire dei motivi che possano adeguatamente sostenere la scelta dei tredicenni e questo può diventare un compito della commissione orientamento.
Tutte le classi prime si rivelano molto difficili sul piano disciplinare per quanto con evidenti differenze tra un corso e l’altro.

PUNTO 6, COMPITI PER IL PROSSIMO COORDINAMENTO DI MATERIA

La dirigente riepiloga i punti più significativi della circolare pubblicata allo scopo, soffermandosi sulla necessità di procedere con ordine alla scelta dei libri di testo al fine di evitare la confusione prodottasi lo scorso anno con un notevole aggravio di lavoro per la segreteria, che siano organizzate prove comuni e siano organizzate le simulazioni per tutte le classi coinvolte negli esami, ma anche per il triennio dell’istruzione affinché gli studenti prendano “l’abitudine” di svolgere prove multidisciplinari e più impegnative rispetto quelle ordinarie.

PUNTO 7. VARIAZIONI CALENDARIO SCRUTINI

Si richiama l’attenzione del collegio sui cambiamenti che necessariamente si sono dovuti portare agli scrutini di fine anno in particolare per il giorno 6/6.
PUNTO 8, VARIE ED EVENTUALI

La prof.ssa Guglielmoni chiede conferma circa la simulazione di prima prova italiano da svolgere nelle classi quarte. La DS conferma.

La prof.ssa Zanolli chiede l’approvazione per il 16\4 sarà presente a scuola la moglie del caposcorta del giudice Falcone, signora Tina Montinaro, per il progetto Legalità del Noi. Viene approvato all’unanimità.

La prof.ssa Lipizer informa il collegio che sono previste due uscite aziendali per tutte le classi coinvolte nel progetto di ASL. I docenti preposti per i Laboratori moda e informatica+tecnici+collaboratori devono fare un corso idoneo e organizzato presso il liceo Fracastoro per un numero totale di 8 ore.

 Alle ore 16.30 si chiude la seduta.

La Segretaria
Luisa Branzi





La DS Lina Pellegatta
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