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AI GENITORI

AGLI STUDENTI

AL PERSONALE

AGLI ATTI

Oggetto: Verso il Referendum

In occasione del referendum del 17 aprile sulle trivellazioni marine, la prof.ssa Liliana Todisco (docente di diritto) e la prof.ssa Barbara Ballarini (docente di scienze integrate chimica), organizzano un incontro INFORMATIVO allo scopo di illustrare cosa sia un referendum abrogativo, quale sia il quesito posto in occasione del 17 aprile, quali siano le implicazioni positive e negative della presenza delle piattaforme per l’estrazione di gas e petrolio nelle acque del Mediterraneo.

Lo scopo è quello di fornire a tutte le persone interessate delle informazioni utili per agire come cittadini consapevoli.

I docenti di diritto e di scienze che vogliono portare il loro contributo all’incontro sono pregati di contattare i colleghi.

Gli studenti delle classi III, IV e V che parteciperanno all’incontro avranno diritto ad un credito formativo presentandosi con il libretto personale.

L’INCONTRO SI TERRA’ IN AULA MULTIUSO (oppure in palestra se vi fosse una significativa partecipazione), SEDE CENTRALE, DALLE 14.30 ALLE 15.30 DEL GIORNO MARTEDI’ 12 APRILE 2016.

Ringrazio fin d’ora le docenti per la disponibilità dimostrata ed auspico un’ampia partecipazione,

la DS Lina Pellegatta
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