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Istituto Istruzione Superiore “Michele Sanmicheli”

Professionale Servizi Socio-Sanitari, Professionale per i  Servizi Commerciali

Professionale Industria e Artigianato Settore Moda

Piazza Bernardi, 2 - cap 37129 Verona

  Tel 0458003721 -  Fax 0458002645  -  C.F. 80017760234

Sede succursale Via Selinunte, 68 -  Tel.0454937530 – Fax 0454937531

www.sanmicheli.gov.it – ufficio.protocollo@sanmicheli.gov.it - vris009002@pec.sanmicheli.it

Verona, 24 febbraio 2016
                                                                                         A TUTTI GLI ALUNNI PARTECIPANTI








ALLE FAMIGLIE
AI DOCENTI

Circ  n 246
ATTI
OGGETTO: viaggio d’istruzione VIENNA dal 29 febbraio al 03 marzo 2016

Il ritrovo è alle ore 5.30 e la partenza è fissata alle ore 5.50 in punto del 29/02/16 da Piazzale Guardini –zona Stazione (piazzale scuole: Fermi, Marconi, Nani-Boccioni) e il rientro è previsto alle ore 21.00/22.00  circa del 03/03/16 in Piazzale Guardini.
Notizie utili 
1. GUIDA AUTORIZZATA di VIENNA per intero giorno del 1° e 2 marzo 2016
2. La CAUZIONE HOTEL è di € 10 a pax; non fa parte delle spese previste nell’itinerario, 
3. Sistemazione c/o MEINENGER HOSTEL – Downtown Franz - Vienna centrale (ben collegato al centro storico a piedi e con mezzi pubblici), in camere a  letti multipli per gli studenti e in camere doppie/singole per gli accompagnatori
4. Per ogni urgenza medica Europassistance 
“PULLMAN A”,

Classi 5A (alunni 13) – 5C (alunni 13) – 5M (alunni 18)

PROF. SSA CUNEGO MARIA TERESA (capocomitiva) e per 5A
PROF. VALLE MARIO per 5C
PROF. SSA 
FESTA ANTONELLA per 5M
PROF. DE PRIVITELLIO GIORGIO per supporto
Supplenti: Zambaldi Mariapaola
Totale persone sul  pullman A: 44 alunni + 4 docenti =  PAX 48  + 1 autista
“PULLMAN B”,

 Classi 5G (alunni 11 ) – 5B (alunni 13) – 5I (alunni 13)
PROF. ALBIERO ANDREA (capocomitiva) e per 5I
PROF. SSA GIORDANO LUCIA per  5G
  PROF. SSA ARCUDI FILIPPA per 5B
  PROF.SSA BERTELLI MARA per 5G
Supplenti: Zambaldi Mariapaola
Totale persone sul pullman B = 37 alunni + 4 docenti  = 41  PAX e 1 autista
“PULLMAN C”,

Classi 5K (alunni 7) – 5H (alunni 18) – 5P (alunni 14)
PROF. CARLI ANDREA (Capocomitiva)  e per 5P
PROF. ARBIA MARCO per 5K 
PROF.SSA BISCIONE  MARINA per 5H
PROF. TERILLI MARIO per supporto 
 Supplenti: Zambaldi Mariapaola
Totale persone sul pullman C = 39 alunni + 4 docenti = 43 PAX + 1 autista
ITINERARIO

1° giorno: 29 febbraio 2016 Verona- Lubiana - Vienna

Ritrovo ore 5.30 Partenza ore 5.50 partenza da Piazzale Guardini . Soste a Lubiana in Slovenia per il Pranzo libero. Arrivo in serata e sistemazione in albergo a Vienna. Cena e pernottamento.

2° giorno: 1 marzo 2016 Vienna

Prima colazione in Hotel. Partenza per Schonbrunn (ingresso con audioguida, già compreso nella quota) dove si visita il palazzo. Visita al Belvedere (ingresso già compreso nella quota) e alla Galleria Austriaca (Osterreichische Gallerie). Cena tipica in ristorante nel Quartiere di Grinzing (già compresa nella quota). Pernottamento in Hotel.

3° giorno: 2 marzo 2016 Vienna

Prima colazione in albergo. Visita Hofburg (visita con audio guida, già compresa nella quota), Sissi Museum e Chiesa dei Cappuccini (ingresso già compreso nella quota), Cattedrale di Santo Stefano e HundertWasser. Cena e pernottamento in Hotel.

4° giorno: 3 marzo 2016 Vienna- Verona via Salisburgo

Prima colazione in albergo e carico bagagli. Partenza ore 6.30 in pullman per Mauthausen (v. http://www.mauthausen-memorial.at/int/it)  con visita al campo di concentramento; sosta breve a Salisburgo. Proseguimento del viaggio in pullman. Arrivo in serata ore 21/ 22 in  Piazzale Guardini.

 (In tempo utile i ragazzi saranno in grado di comunicare a casa l’orario di rientro con precisione in modo da non dover essere costretti a lunghe attese sul Piazzale Guardini, prima di essere prelevati dalle famiglie. Per richieste diverse, i genitori devono contattare per tempo gli accompagnatori).
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NOTIZIE UTILI

GLI ALUNNI DEVONO TENERE UN COMPORTAMENTO CORRETTO E RESPONSABILE DURANTE TUTTO IL VIAGGIO.
E’ ASSOLUTAMENTE VIETATO IL CONSUMO DI ALCOLICI E SOSTANZE STUPEFACENTI A TUTTI I DOCENTI E STUDENTI PARTECIPANTI, ANCHE SE MAGGIORENNI .

ALLE EVENTUALI TRASGRESSIONI SARANNO APPLICATE LE SANZIONI PREVISTE, AL RIENTRO A SCUOLA, COME DA REGOLAMENTO DI ISTITUTO.
DOCUMENTI: CARTA D’IDENTITA’(valida per l’espatrio), TESSERA SANITARIA EUROPEA

Per gli alunni extracomunitari: PERMESSO DI SOGGIORNO e PASSAPORTO VALIDO 

TUTTO RIGOROSAMENTE IN ORIGINALE non è possibile viaggiare con documenti fotocopiati.

ABBIGLIAMENTO: "a strati", con scarpe comode e adatte alla pioggia e alla neve. Ricordarsi: guanti, sciarpa. berretto e un giaccone adatto ai climi freddi. NON GIUBBINI LEGGERI  e portarsi un ombrello pieghevole.
Marsupio dove tenere documenti e soldi, che non devono essere lasciati in camera, mentre nello zainetto si terrà a portata di mano solo quanto si  prevede possa servire nella giornata.

MEDICINE: non dimenticate quelle che pensate vi possano servire, comunicare ai docenti accompagnatori eventuali problemi medici particolari.
IN HOTEL
MINIBAR: quanto si trova nell'eventuale minibar in camera non viene offerto dall'albergo e le consumazioni vanno pagate alla reception, (e sono piuttosto care!).

BEVANDE AI PASTI: sono generalmente escluse e hanno un costo elevato, mentre se si chiede  acqua del rubinetto non costa nulla: regolarsi!

CAMERE: all'arrivo controllate subito in ogni sua parte la camera assegnatavi, verificate la funzionalità di ogni apparecchiatura, comprese quelle dei servizi, e la presenza della biancheria da bagno. Nel caso rilevaste eventuali danni o mal funzionamenti, avvertite subito I vostri insegnanti, altrimenti potrebbe esservi addebitato il danno anche se non causato da voi. In questo modo l'eventuale cauzione versata all'arrivo a titolo cautelativo vi verrà interamente restituita, a condizione che non venga arrecato disturbo agli altri ospiti dell’albergo.
IN VIAGGIO

MEZZI DI TRASPORTO: anche per quanto riguarda il pullman, qualsiasi danno arrecato verrà addebitato direttamente al responsabile o, se non fosse possibile identificarlo con esattezza, verrà ripartito tra tutti i partecipanti. Poiché vengono effettuati controlli quotidiani, nel caso in cui, prendendo posto, vi doveste accorgere di danni preesistenti, segnalateli immediatamente all’autista o ad un’insegnante, altrimenti il possessore del posto verrà ritenuto comunque responsabile!

SMARRIMENTI: NON DEVONO VERIFICARSI!!! Ma, nel malaugurato caso ciò accadesse, vi saranno dati i numeri del cellulare di due compagni per classe, che verranno considerate “referenti” a contatto con gli insegnanti accompagnatori, e che devono essere chiamate immediatamente in caso di necessità. 

In alternativa, dopo aver aspettato almeno un’ora ferme in un punto visibile, fatevi portare in taxi in albergo.

Si ricorda infine, qualora ce ne fosse bisogno, che la “gita” è un viaggio di istruzione a tutti gli effetti: le giornate saranno dense di visite interessanti ma impegnative, pertanto il programma predisposto non potrà essere assolutamente rallentato a causa di nottate trascorse in “bianco” o quasi.

Non si dubita quindi che tutti dimostreranno massima efficienza, interesse e senso di responsabilità, oltre che rispetto nei confronti di persone (ad esempio gli altri ospiti in albergo, evitando qualsiasi genere di disturbo) e cose ( ad esempio mantenendo il pullman pulito e le camere in ordine).

Per la buona riuscita della “gita” c’è bisogno della collaborazione di tutti!……
Per la commissione viaggi d’istruzione    prof.ssa Luisa Branzi e prof.ssa Donatella Maschio          








La Dirigente Scolastica

                                                                                     Prof.ssa Lina Pellegatta
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