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VADEMECUM DEL CANDIDATO ESTERNO
all’Esame di Stato per l’Indirizzo Professionale dei Servizi Socio-Sanitari
Anno scolastico 2017/2018

Iscrizione

L’iscrizione all’Esame di Stato come candidato esterno deve essere fatta presso l’UST (Ufficio Scolastico Territoriale) di Verona, V.le Caduti del Lavoro n. 3, entro il 30 novembre 2017. Contestualmente è richiesto il versamento di € 12,09 come Tassa di Iscrizione da effettuare su bollettino postale (da ritirare presso l’Ufficio Postale), intestato a: Agenzia delle Entrate – Tasse Scolastiche, c/c N. 1016, causale: Tassa iscrizione Esami di Stato – A.S. 2017/2018. Contributo di € 300,00 da effettuare su C/c bancario IBAN: IT87E0622512186100000046955 intestato a Istituto Superiore “M. Sanmicheli” – causale: “Contributo esami preliminari privatisti”.
Documentazione

Documenti di rito: carta d’identità (in copia), codice fiscale (in copia), il modulo di autocertificazione compilato e firmato. Attestazione di pagamento del contributo per l’esame preliminare (bollettino), indirizzo mail valido (assicurarsi della funzionalità della casella).
Documenti scolastici: ogni candidato ha una storia scolastica personale per ricostruire la quale è indispensabile fornire all’istituzione scolastica, sede d’esame, tutti i documenti che testimoniano il percorso compiuto dal candidato stesso. Il Diploma di Terza Media (in copia) è il primo documento scolastico richiesto. Se un candidato non ha completato un corso di Scuola Superiore, ma è arrivato soltanto ad una certa classe, sono indispensabili le pagelle di ogni anno concluso con la promozione; se un candidato ha compiuto un percorso su più indirizzi, deve produrre tutte le pagelle degli anni con promozione. Se un candidato ha concluso un corso completo deve produrre il Diploma dell’Esame di Stato (in copia). Se un candidato ha seguito alcuni esami all’Università, oppure ha conseguito una Laurea, deve produrre il certificato degli esami sostenuti (in copia). Quando è possibile, è bene allegare ai documenti anche i corrispondenti “programmi”, soprattutto per corsi o indirizzi poco noti (sperimentazioni particolari). In base a questa documentazione si potranno riconoscere crediti e assegnare le discipline sulle quali ogni candidato sarà esaminato.
IN ASSENZA DI DOCUMENTI SCOLASTICI
SI PROCEDERÀ ALL’ASSEGNAZIONE 
DI TUTTE LE MATERIE PER TUTTI GLI ANNI 
PREVISTI NEL CORSO PROFESSIONALE DEI SERVIZI SOCIO-SANITARI.
Documenti per il credito: i candidati possono consegnare anche certificati per il riconoscimento di crediti formativi. I certificati (su carta intestata della struttura e firmato dal responsabile della struttura o ente) devono riportare: il tipo di attività svolta dal candidato, il numero di ore impiegate nell’attività, il periodo di attività, il luogo e la data del documento. Per l’anno scolastico in corso sono accettati solamente certificati riferiti agli anni 2015/2016, 2016/2017, 2017/2018.

TUTTA LA DOCUMENTAZIONE
DEVE PERVENIRE PRESSO L’UFFICIO PROTOCOLLO 
DELL’ISTITUTO “SANMICHELI” (Piazza Bernardi, 2 - 37129 -Verona) 
ENTRO IL 07.04.2018, IN BUSTA CHIUSA. 

Esame preliminare

I candidati all’Esame di Stato dovranno sostenere un esame preliminare sulle materie, relative agli anni del Corso Professionale per i Servizi Socio-Sanitari, nelle quali non hanno ancora avuto la promozione. Tale esame viene personalizzato e strutturato in base alla documentazione consegnata da ogni candidato all’Istituto.
Il periodo di svolgimento: MESE DI MAGGIO 2018.
Nel periodo sopra indicato si svolgeranno inizialmente tutte le prove scritte delle varie materie e successivamente il colloquio individuale nelle varie materie.

Se l’esame preliminare viene superato (con valutazione sufficiente = 6 in tutte le materie), il candidato sarà ammesso all’Esame di Stato; se non viene superato l’esame preliminare, il candidato potrà comunque ottenere un certificato di idoneità ad una classe del corso Professionale per i Servizi Socio-Sanitari, eventualmente spendibile come credito futuro.
Programmi

I programmi di riferimento per gli Esami Preliminari sono quelli ministeriali (reperibili nelle Linee Guida del 12 maggio 2010, DPR 15 marzo 2010, per quanto riguarda il gli anni I, II, mentre per gli anni III, IV e V si fa riferimento alle Linee Guida del 16 gennaio 2012).
I programmi di riferimento per l’Esame di Stato, invece, sono quelli pubblicati nel “Documento del 15 maggio 2018” delle classi quinte interne all’Istituto Sanmicheli alle quali ogni candidato esterno sarà associato.
Handicap e DSA
Qualora un candidato fosse in possesso di certificazione ex legge 104/1992 o di diagnosi per DSA (Disturbo Specifico dell’Apprendimento) è tenuto alla presentazione di tutta la documentazione utile entro i termini indicati per la scadenza (7 aprile 2018), pena il non accoglimento delle richieste di assistenti, strumenti tecnici, strumenti compensativi e dispensativi. I candidati che sono portatori di qualche altro tipo difficoltà si possono rivolgere per tempo al Dirigente Scolastico (in forma scritta) illustrando la propria situazione; nel limite del possibile e nel rispetto di tutti i candidati, si potranno predisporre misure atte a consentire il superamento di tale difficoltà.

Scadenze

30 novembre 2017
- termine per la iscrizione all’Esame di Stato presso l’UST.
21 marzo 2017
- ore 14.30 convocazione riunione con il Dirigente Scolastico

7 aprile 2017
- termine per la presentazione della documentazione all’Istituto “Sanmicheli”: tutti i documenti di rito, documenti scolastici (pagelle, diplomi, certificati d’esame e programmi), certificati per il credito, certificazioni di disabilità, diagnosi per DSA, richieste personali. 
3 Maggio 2017
- inizio degli esami preliminari.
20 Giugno 2017
- prima prova scritta dell’Esame di Stato.

Per avere ulteriori notizie e informazioni è consigliabile consultare periodicamente la home page del sito www.sanmicheli.gov.it, mentre per le comunicazioni con posta elettronica 
l’indirizzo ufficiale è: ufficio.protocollo@sanmicheli.gov.it.
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