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	ISTITUTO COMPRENSIVO 				ISTITUTO COMPRENSIVO 
	    “Dante Alighieri”					VR 02 SAVAL-PARONA
37015 - Sant’Ambrogio di Valpolicella- VR			      37138 - VERONA 

Corso di formazione per docenti del I e II ciclo
La grammatica valenziale: elementi di metodologia didattica e linee per un  curricolo verticale di Italiano

Unità formativa finanziata dalla Rete di scopo,
 ambito territoriale n. 1 Verona Nord

Febbraio/giugno 2018 presso IC 02 Saval Parona Verona
(Scuole E Pertini - Solinas)

· Prima parte di carattere teorico generale e metodologico-didattico: 3
incontri di 4 ore ciascuno dedicati rispettivamente a Primaria, Secondaria I grado e Secondaria di II grado

· Seconda parte laboratoriale, co-costruzione di un intervento (o di una unità di apprendimento) da svolgere in classe (2 incontri di 3 ore ciascuno per Primaria e Secondaria I grado).

Perché un corso di formazione sulla grammatica?
Nel panorama attuale della Scuola la spinta all'innovazione procede spesso per “aggiunte” che inevitabilmente disperdono energie di docenti ed allievi. L'approccio della grammatica valenziale si fonda invece sul principio che la conoscenza riflessa delle strutture della lingua non è mai fine a sé stessa, ma va messa in relazione sia con la consapevolezza del ragazzo nei confronti dei propri processi cognitivi, sia con l'applicazione alle pratiche testuali, obiettivi ineludibili per ogni approccio per competenze. 
L'approfondimento, su basi scientifiche aggiornate, dei concetti fondanti della grammatica permette quindi di riorganizzare questa importante parte del curricolo, recuperando una progressione negli obiettivi caratteristici di ogni livello scolastico, grazie alla quale sarà possibile sviluppare 
· motivazione negli allievi, evitando ripetizioni nei contenuti e negli approcci
· un'effettiva ricaduta nelle pratiche testuali
· maggiore inclusione, grazie a un approccio più operativo

Il corso di formazione qui proposto vorrebbe fornire un’occasione per ripensare, in questo senso, la didattica disciplinare e al contempo offrire modalità di lavoro facilmente spendibili in classe.



CALENDARIO DEGLI INCONTRI

[bookmark: _GoBack]Parte 1: Incontri teorico- metodologici generali, Sede Solinas
Giovedì 8 febbraio  – orario: 15.00-19.00
Profilo essenziale dell’azione didattica nelle tre fasce scolastiche: Primaria, Secondaria di I grado, Secondaria di II grado. Approfondimenti per la Scuola Primaria. L’esercizio delle attività di lettura e scrittura. Correttezza di pronuncia e correttezza ortografica. Primo riconoscimento delle “parti del discorso”. Riflessione sul lessico. Francesco Sabatini, Introduzione generale. Temi per la Primaria: Francesca Bonafini. Presentazione di materiali e indicazioni sulle modalità di valutazione degli effetti.
  
Giovedì 22 febbraio– orario: 14.30-18.30 
Obiettivi specifici per la Secondaria di I grado . Un percorso ordinato di conoscenza riflessiva delle strutture della lingua: la grammatica valenziale. Trasferimento delle cognizioni grammaticali (la struttura della FRASE) sul piano testuale. Francesco Sabatini: Presentazione della grammatica valenziale; Cristiana De Santis e Chiara Pini: organizzazione del percorso grammaticale nei tre anni della Scuola Media. Presentazione di materiali e indicazioni sulle modalità di valutazione degli effetti. 

Venerdì 23 febbraio– orario: 14.30-18.30 
Obiettivi specifici per la Secondaria di II grado.  Approfondimento delle conoscenze grammaticali: uno sguardo alla frase complessa. La varietà dei tipi di testo. La ricaduta dello studio grammaticale sulle pratiche testuali. Nicola Bello e Carmela Camodeca. Presentazione di materiali e indicazioni sulle modalità di valutazione degli effetti.  

Parte 2: Incontri laboratoriali in marzo e aprile (date da definirsi)- Sede Pertini 
Due incontri, distintamente per i docenti di Primaria e Secondaria di I grado, guidati dai 4 coordinatori, per discutere e preparare le applicazioni didattiche dei modelli proposti nel corso di base,  con realizzazione in classe dei percorsi progettati; revisione a distanza dei materiali alla luce della sperimentazione.

Conclusione: giugno (data da definirsi) Sede Solinas
Esame dei risultati: Meeting point per conoscere le esperienze didattiche realizzate e considerazioni conclusive 

Modalità di iscrizione
Il corso è gratuito e aperto a insegnanti di ogni grado di scuola, dalla scuola dell’infanzia alla scuola sec. di II grado, per gli incontri frontali.
Le attività laboratoriali verranno organizzate per gruppi di insegnanti dello stesso grado di scuola (Primaria, Secondaria di I grado).

Al termine del corso verrà rilasciato un attestato di frequenza.
N.B.: è possibile scegliere di frequentare solo gli incontri frontali (prima parte del corso e ultimo incontro- 16 ore complessive).
Le iscrizioni si effettuano online al seguente link entro il 01/02/2018:
https://goo.gl/forms/KdDI28T4D2xJy7Vy2

Per informazioni: profelombardic@gmail.com
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