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Oggetto: assegnazione dei docenti alle cattedre

Si pubblica l’assegnazione provvisoria dei docenti alle cattedre con le seguenti avvertenze:

· L’attuale assegnazione può essere modificata anche su proposta dei docenti interessati e/o dei coordinamenti di disciplina;

· Le proposte di diversa assegnazione devono essere sottoscritte da TUTTI i docenti interessati anche in caso di continuità della cattedra;

· In caso di proposte diverse da quelle avanzate si raccomanda un’equa distribuzione delle classi quinte allo scopo di evitare particolari complessità al momento della formulazione delle commissioni d’esame;

· La DS non può garantire l’accoglimento di eventuali richieste.

L’assegnazione dei docenti alle cattedre è stata aggiornata in data 8 luglio 2016 sulla base delle informazioni pervenute dal MIUR e dall’USR, fino al 29 luglio 2016 non sono pervenute altre notizie in merito e comunque ciò che perverrà sarà pubblicato sul sito della scuola.

Si rammenta che esistono ancora 2 organici l’uno, denominato IPC, fa riferimento alle cattedre del corso moda, dei servizi commerciali e dei corsi IeFP; l’altro, denominato ITAS, fa riferimento alle cattedre dei servizi socio-sanitari. Non è possibile se non con l’autorizzazione dell’UST di Verona creare cattedre “miste” ossia cattedre-orario attingendo ore dai due organici; analogamente le cattedre superiori a 18 ore oltre ad essere approvate dall’UST devono essere sottoscritte per accettazione dai docenti interessati.
Le eventuali proposte di modifica debitamente formulate e sottoscritte da tutti gli interessati devono pervenire a questa dirigenza solo tramite posta elettronica entro e non oltre sabato 20 agosto.
I docenti Fiore e Brugnone che si occupano dell’orario sono pregati di prendere contatto al più presto con le scuole con cui si abbiano in comune dei docenti, si rammenta che le classi PRIME svolgono 33 ore settimanali e che i giorni a 6 ore sono tradizionalmente il martedì, il giovedì e il venerdì, che le classi 1A, 2A, 3A salvo diverse disposizioni, sono collocate presso la sede succursale.
I docenti che prenderanno servizio solo a partire dal 1 settembre 2016, possono compilare il modulo di richiesta del giorno libero reperibile nel sito ed inviarlo come allegato di posta elettronica a ufficio.protocollo@sanmicheli.gov.it e, sempre per posta elettronica, possono chiedere, se lo desiderano, un incontro individuale con il dirigente scolastico, sono comunque pregati di controllare regolarmente le comunicazioni pubblicate sul sito www.sanmicheli.gov.it 

La DS Lina Pellegatta
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