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Verona, 16/01/2016                                                                                     Circ. n.171
 AI DOCENTI di LINGUA INGLESE

AGLI ATTI

La Direzione Generale del MIUR e EF Education s.r.l. propongono un’indagine comparativa sul livello di competenza della lingua inglese degli studenti delle Scuole Secondarie di secondo grado. La partecipazione delle scuole è volontaria e gratuita e vede coinvolti studenti che frequentino il terzo anno di scuole secondarie di secondo grado e che non abbiano un’età inferiore ai 16 anni. 

Per effettuare questa indagine le scuole dovranno somministrare agli studenti l’EFSET (Education First Standard English Test), un test online standardizzato di  inglese creato da EF, che adegua in tempo reale il livello di difficoltà del contenuto della prova in base alle risposte corrette e/o errate fornite dall’esaminando. La durata del test è di 50 minuti (25 minuti Grammatica e Comprensione Scritta + 25 minuti di Comprensione Orale).

Ogni scuola partecipante riceverà una relazione specifica sui risultati ottenuti dai propri studenti e ogni studente che avrà completato l’EFSET riceverà sia un attestato del livello linguistico registrato dal test sia l’offerta gratuita per la frequenza di un corso di inglese online per 4 settimane.

Poiché l’adesione dovrà essere inviata al MIUR entro il 21/01/2016, i docenti di Lingua Inglese delle classi terze dovranno comunicare via e-mail a questa Dirigenza – entro le ore 13.00 di lunedì 18/01 – se intendono partecipare e con quali classi (si prega altresì di precisare il numero degli studenti delle classi partecipanti).

La DS Lina Pellegatta
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