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Verona, 17 ottobre 2014                                                                             prot. n.
A TUTTO IL PERSONALE DOCENTE

AL PERSONALE ATA

ALLA DSGA

Oggetto: pagamenti attività svolte nell’anno scolastico 2013-14 e proposte per la ricompensa delle attività da svolgere nell’anno in corso.

Si allegano alla presente n. 3 documenti:

· Tabella delle attività svolte e dei compensi retribuiti

· Calcolo sulla presunta disponibilità del FIS per l’anno 2015 (i calcoli sono effettuati per norma sull’organico di diritto)

· Proposta per la ripartizione del FIS e compensi a bilancio per l’anno 2015.

Si precisa che nel momento in cui il consiglio di istituto e la RSU ratificheranno le proposte con tutte le eventuali correzioni e modifiche che saranno concordate, esse diverranno definitive e applicative.

Qualora in corso d’anno, si profilasse l’adesione ad attività, a progetti, a iniziative non previsti ad inizio d’anno, è INDISPENSABILE consultare il dirigente scolastico e ottenere una autorizzazione scritta.

Qualora in una commissione o gruppo di lavoro si profilasse una diversa distribuzione del carico di lavoro e dei relativi compensi, è INDISPENSABILE consultare il dirigente scolastico e ottenerne il consenso scritto.

A sua volta il dirigente scolastico coinvolgerà il consiglio di istituto o la RSU per tutte le decisioni che fossero di loro competenza.

Le rendicontazioni in itinere e finali DEVONO essere sottoscritte per approvazione da tutte le persone che operano nello stesso gruppo/commissione: senza tali firme le rendicontazioni non sono valide.

Le ore svolte in eccesso oltre quanto concordato non saranno riconosciute.

Si invitano con sollecitudine i docenti ad utilizzare il badge di Mastercom tutte le volte che è possibile e che l’attività svolta lo consente, per certificare la propria presenza a scuola per impegni extra-curricolari, i badge possono essere richieste agli assistenti tecnici.

La DS Lina Pellegatta
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