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ALLE SCUOLE  DELLA RETE                                                                                               “SCUOLA E TERRITORIO: EDUCARE INSIEME “                      
Circ. n.        
Oggetto: Somministrazione questionario informativo                                                                                     in preparazione al Convegno “Nutrizione e Salute” del prossimo 30 Marzo 2018.                                                                                                                     
Si comunica che il prossimo  30 Marzo 2018,  presso l’Auditorium della Gran Guardia, nell’ambito del Progetti di Educazione alla Salute, Prevenzione e Benessere,               come da richiesta pervenuta da diversi Dipartimenti di Scienze della Rete, si terrà il Convegno “Nutrizione e Salute”, organizzato in collaborazione con  l’Associazione Prospettiva Famiglia, con l’Azienda Ospedaliera di Verona nella persona del Prof. Claudio Maffeis,    Professore di Pediatria Università di Verona, Direttore U.O.C. di Pediatria  ad Indirizzo Diabetologico e Malattie del Metabolismo, Direttore Centro Regionale Diabetologia Pediatrica,  e con il supporto del Comune di Verona.                                           Il momento didattico-formativo, rivolto in particolare alle classi terze medie e al biennio delle scuole superiori,  ha il  principale obiettivo di evidenziare l’importanza,         soprattutto in età adolescenziale,  di una corretta nutrizione, che costituisce, assieme a un’ adeguata attività fisica e al controllo di altri fattori di rischio, come il fumo o          l’alcol, un elemento fondamentale nella  prevenzione di numerose condizioni patologiche, come il diabete in età adulta. Lo stile di vita e le scelte alimentari agiscono in modo incisivo nella possibilità di evitare lo sviluppo di malattie, di controllarne l’evoluzione o, al contrario, provocarne l’insorgenza.
Per coinvolgere le classi partecipanti all’attività proposta, il Prof. Maffeis propone la somministrazione e compilazione nel mese di gennaio di un questionario segnalato dal link sottostante. I dati raccolti saranno analizzati automaticamente e presentati in quella mattinata da alcuni allievi presenti. I docenti di Scienze o i Coordinatori di classe potranno far accedere gli studenti al questionario, anche utilizzando il personale smartphone, direttamente dal link:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfg1osYU1Fqz4cvNLSsVyvHtYu0bpFo0u-T_gJ6rXr8upJr7Q/viewform?c=0&w=1

La Coordinatrice                                                                                                                                           Prof.ssa Daniela Galletta
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