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Circ. n° 156                                                                                                                       Verona 29/12/2014                                                                             
OGGETTO:ISCRIZIONI 2015-2016

Si comunica che le iscrizioni per il prossimo anno 2015-2016 potranno essere effettuate dal 15 GENNAIO AL 15 FEBBRAIO 2015 ESCLUSIVAMENTE ON LINE.

Per agevolare le famiglie e aiutare a familiarizzare con il portale delle iscrizioni on line www.iscrizioni.istruzione.it il MIUR ha previsto la possibilità che le famiglie possano accedere alla fase di registrazione già a  partire dal  12 gennaio 2015.
Si ricorda che le domande arrivate per prime non hanno diritto di precedenza nell’iscrizione. 

Pertanto i genitori avranno tutto il tempo necessario per completare CON CALMA  la procedura di iscrizione dal 15 gennaio al 15 febbraio 2015.

I genitori per poter effettuare l'iscrizione on line devono:

1. individuare la scuola d'interesse (anche attraverso l'aiuto di "Scuola in Chiaro") ;

2. registrarsi sul sito www.iscrizioni.istruzione.it seguendo le indicazioni presenti. La funzione di registrazione sarà attiva a partire dal 12 gennaio 2015;

3. Compilare la domanda in tutte le sue parti. 

4. Le famiglie registrano e inviano la domanda d'iscrizione alla scuola di destinazione attraverso il sistema "Iscrizioni  on   line", raggiungibile dal sito del MIUR o, preferibilmente, dall'indirizzo web www.iscrizioni.istruzione.it in modo diretto;

5. Il sistema "Iscrizioni on line" si farà carico di avvisare le famiglie, via posta elettronica,in tempo reale dell'avvenuta registrazione o delle variazioni di stato della domanda.

La famiglia, inoltre, attraverso una funzione web potrà in ogni momento seguire l'iter della domanda inoltrata.

Le domande di iscrizione devono essere presentate a un solo Istituto, per evitare che una doppia opzione da parte delle famiglie possa alterare la rilevazione dei dati .

 Alunni con disabilità

I genitori degli alunni con disabilità che hanno effettuato on-line   la domanda di iscrizione al ns. Istituto devono consegnare entro il 30 aprile 2015  presso la segreteria didattica la relativa certificazione rilasciata dalla A.S.L. di competenza, comprensiva della diagnosi funzionale - a seguito degli appositi accertamenti collegiali previsti dal D.P.C.M. 23 febbraio 2006, n. 185.

Sulla base di tale certificazione e della diagnosi funzionale, la scuola procede alla richiesta di personale docente di sostegno e di eventuali assistenti educativi a carico dell'Ente locale, nonché alla successiva stesura del piano educativo individualizzato in stretta relazione con la famiglia e gli specialisti dell'A.S.L.

Alunni con DSA 

I genitori degli alunni con diagnosi di disturbo specifico di apprendimento (OSA), che hanno effettuato on-line la domanda di iscrizione al ns. Istituto devono consegnare entro il 30 aprile 2015 presso la ns. segreteria didattica la relativa diagnosi, rilasciata ai sensi della legge n. 170/2010 e secondo quanto previsto dall'Accordo Stato-Regioni del 24 luglio 2012, sul rilascio delle certificazioni.

Le istituzioni scolastiche assicurano le idonee misure compensative e dispensative di cui al citato D.M. n.5669 del 12 luglio 2011 e delle allegate linee guida; in particolare, provvedono ad attuare i necessari interventi pedagogico-didattici per il successo formativo degli alunni e degli studenti con OSA, attivando percorsi di didattica individualizzata e personalizzata e ricorrendo a idonei strumenti compensativi e misure dispensative.

Insegnamento della religione cattolica e attività alternative

La facoltà di avvalersi o non avvalersi dell'insegnamento della religione cattolica viene esercitata dai genitori (o dagli studenti negli istituti di istruzione secondaria superiore), al momento dell'iscrizione, mediante la compilazione dell'apposita sezione on line.

La scelta ha valore per l'intero corso di studi e, comunque, in tutti i casi in cui sia prevista l'iscrizione d'ufficio, fatto salvo il diritto di modificare tale scelta per l'anno successivo entro il termine delle iscrizioni esclusivamente su iniziativa degli interessati.

Si precisa inoltre che  le iscrizioni on line  dovranno essere completate nel mese di giugno attraverso la compilazione di un modulo cartaceo direttamente in segreteria didattica allegando copia della carta d’identità e del codice fiscale dell’alunno .

Gli alunni con cittadinanza straniera dovranno presentare anche il permesso di soggiorno. 

In tale occasione il genitore dovrà compilare anche il modello C riguardante la scelta opzionale in alternativa alla religione cattolica .

La scelta specifica di attività alternative è operata, all'interno di ciascuna scuola, utilizzando il modello di cui all'allegato C. Si ricorda che tale allegato deve essere compilato, da parte degli interessati, all'inizio dell'anno scolastico, in attuazione della programmazione di inizio d'anno da parte degli organi collegiali, e trova concreta attuazione attraverso le seguenti opzioni possibili:

• attività didattiche e formative;

• attività di studio e/o di ricerca individuali con assistenza di personale docente;

• libera attività di studio e/o di ricerca individuale senza assistenza di personale docente

  (per studenti delle istituzioni scolastiche di istruzione secondaria di secondo grado);

• non frequenza della scuola nelle ore di insegnamento della religione cattolica.
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