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                                                                            AI DIRETTORI S.G.A.

AGLI  ASSISTENTI AMM.VI

                                                                                          PROVINCIA DI VERONA
E’ confermato l’incontro di cui alla precedente mail del 9 ottobre u.s. per fornire delucidazioni sulla valutazione delle domande di inserimento nelle graduatorie ATA di III fascia. Si terrà:

Martedì 21 ottobre 2014

ore 09.00/12.30

presso l’aula magna

della succursale del Liceo Fracastoro

di via Ca’ di Cozzi (vicino all’UST)  - Verona

E’ utile precisare che la conferma dell’iniziativa non è dettata da spirito polemico nei confronti dell’UST, che si è mosso alquanto dopo la  nostra comunicazione, nel formulare una proposta analoga alla nostra. 

Ci muove piuttosto il rispetto che dobbiamo ai tanti operatori della scuola, che hanno dimostrato fiducia per il nostro lavoro e continuano a  manifestare apprezzamento per il servizio che, gratuitamente, offriamo alle scuole. Ci incoraggia constatare che ad oggi sono circa ottanta le adesioni alla nostra iniziativa.

L’incontro è reso possibile, come è noto, grazie alla disponibilità e alla competenza di Sonia Spada (UST) e di Giuseppe Menditti. A loro va fin da ora la nostra riconoscenza ed il nostro apprezzamento.
IL PRESIDENTE DI PROTEO                          IL SEGRETARIO GENERALE

         VERONA                                                     della FLC CGIL di VERONA

Gino LUNARDI                                                    Corrado BARES
L’iniziativa essendo organizzata da soggetto qualificato per l’aggiornamento (DM 8/06/2005) è automaticamente autorizzata ai sensi degli artt. 64 e 67 CCNL 2006/2009 del Comparto Scuola con esonero dal servizio e con sostituzione ai sensi della normativa sulle supplenze brevi.
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