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Verona, 11 marzo 2016                                                                         prot. n. 2480/I1E
A tutto il personale della scuola

Agli atti

Oggetto: conferma di accreditamento

Con la presente intendo comunicare che martedì 8 marzo è stata realizzata l’ispezione biennale a cura dell’auditor nominato dalla Regione Veneto a capo della quale la scuola è stata confermata come ORGANISMO DI FORMAZIONE SUPERIORE ACCREDITATO PRESSO LA REGIONE VENETO.

Intendo espressamente ringraziare la prof.ssa Daniela Lipizer che da anni segue questa impegnativa procedura e che ha provveduto a raccogliere tutta la documentazione necessaria e a compilare tutta la modulistica inviata dalla Regione.

Ottenere l’accreditamento è un risultato di grande importanza perché questo riconosce alla scuola una ulteriore autonomia sia nella gestione dell’ASL, sia nella organizzazione dei corsi IeFP, sia nell’ambito della formazione superiore rivolta al personale tutto.

Per questo complesso di elementi sarebbe fondamentale che fosse individuato un docente di ruolo disposto a proseguire il lavoro già iniziato ed egregiamente portato avanti dalla prof.ssa Lipizer in collaborazione con la dirigenza, chi volesse avanzare la propria candidatura è pregato di rivolgersi direttamente alla dirigente scolastica.

La DS Lina Pellegatta
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