Oggetto: Programmazione 5^ edizione del concorso “Tutela, valorizzazione e promozione del patrimonio linguistico e culturale veneto”


Gentile Dirigente,

in questi anni il Comitato Regionale delle Pro Loco del Veneto, UNPLI, con il patrocinio e sostegno di Regione del Veneto e Ufficio Scolastico Regionale, è stato organizzatore e promotore del Concorso “Tutela, valorizzazione e promozione del patrimonio linguistico e culturale veneto”.
Certi di fare cosa gradita, vi segnaliamo che il Comitato sta programmando la realizzazione della quinta edizione.

Le edizioni precedenti hanno dimostrato l’interesse, la sensibilità e l’enorme lavoro che le scuole hanno prodotto in questi anni presentando centinaia di lavori sulla lingua, le tradizioni, la storia, l’enogastronomia del territorio veneto.

Il concorso sarà aperto a tutte le scuole del Veneto e alle scuole italiane d’Istria e di Fiume e la finalità sarà quella di promuovere negli studenti del Veneto, attraverso lo sviluppo di attività didattiche, la consapevolezza di come l’appartenenza ad una precisa dimensione territoriale possa diventare il preambolo per la comprensione dei percorsi che hanno portato all’identità italiana ed europea, nell’ottica di una condivisione delle varie identità che fanno parte del percorso di un popolo.

Il Concorso prevede che le scuole indirizzino le loro attività su tre ambiti:
Ambito 1 - La lingua veneta nelle sue espressioni creative nel teatro, nella musica e nella poesia;
Ambito 2 - Il territorio regionale con il suo patrimonio storico-artistico ed enogastronomico;
Ambito 3 - Raccogliere, raccontare, drammatizzare le leggende e i misteri del proprio territorio.

Tra gli obiettivi c’è inoltre quello di sviluppare una fattiva collaborazione tra le scuole e le Pro Loco, al fine di creare in ogni realtà territoriale un presidio delle tradizioni locali, per custodirle promuoverle e valorizzarle.

Sarà nostra cura inviarvi bando e relative scadenze di adesione per partecipare al Concorso.
                     
L’occasione è gradita per porgere i nostri più cordiali saluti,

Il Presidente Unpli Veneto
Giovanni Follador
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