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Ai professori:

ANDREA ALBIERO

FILIPPO GARDIN

ENNIO FIORE 

MATTEO PAOLETTO

Alla DSGA

All’a.a. ALFONSO RUSSO

Agli a.t. GIOACCHINO DE LUCIA, IVAN D’APRILE, FILIPPO RABBITA

Oggetto: convocazione team digitale

Venerdì 21 ottobre 2016 alle ore 14.00 è convocato il team digitale della scuola presso il laboratorio 38, con il seguente ordine del giorno:

1. Insediamento nuovo team digitale 

2. Progettazione, documentazione, rendicontazione

3. Attività di formazione e aggiornamento

4. Individuazione degli ambiti di intervento e delle priorità: uso del registro elettronico per docenti e genitori; uso del sito e sue potenzialità; uso della posta elettronica; uso video-proiettori e lim; uso della stampante 3D; streaming, podcast, on demand; uso dell’archiviazione in cloud; didattica dello smartphone; ECDL; curriculum digitale; comunicazione circolari on line alle classi.
5. Varie ed eventuali

Preciso che dovrei indicare un assistente tecnico come facente parte del team poiché Graziano Venturini risulta trasferito, la conferma da parte di uno degli assistenti tecnici mi deve pervenire entro il 14 ottobre 2016.

Ho già inserito i docenti che restano 3 /tre) più l’animatore digitale, non ho modificato i nominativi di Alfonso Russo e di Loredana Fantato dando per scontato che permangano nel gruppo, diversamente mi deve pervenire la comunicazione entro il 14/10/2016.

La DS Lina Pellegatta
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