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DELIBERA PER CRITERI DI SELEZIONE DEGLI STUDENTI NEO-ISCRITTI

La normativa sulle iscrizioni (avviso del 18/12/2014 inerente la fase di avvio) stabilisce che:

“Nella previsione di domande di iscrizione in eccedenza, le scuole procedono alla definizione dei criteri di precedenza nella ammissione, mediante apposita delibera del consiglio di istituto”.

Pertanto il Consiglio di Istituto del 15 dicembre 2014 ha approvato all’unanimità i seguenti criteri:

· Dare in assoluto la precedenza agli studenti che si iscrivono al I anno della scuola secondaria di II grado per la prima volta; le richieste di studenti che ripetono l’anno provenendo da altre istituzioni scolastiche saranno accolte solo dopo aver soddisfatto tutte le richieste degli studenti provenienti dalla scuola secondaria di I grado;

· A parità di condizioni dare la precedenza a studenti con certificazione di disabilità rilasciata dalla competente USL;

· A parità di condizione dare la precedenza a studenti con DSA/BES purché il disturbo sia documentato da un medico specialistico;

· A parità di condizioni dare la precedenza a minori titolari dello status di rifugiato o dello status di protezione sussidiaria;

· A parità di condizioni dare la precedenza agli studenti che confermano la II lingua straniera già studiata alla scuola media;

· Nel caso in cui le domande risultassero in esubero si estrarrà a sorte per gruppo linguistico (negli indirizzi ove è previsto l’insegnamento della II lingua) o dal numero complessivo (come nel caso dell’indirizzo della moda).

Le famiglie saranno prontamente avvisate affinché possano ricorrere alla seconda opzione indicata  nella domanda di iscrizione.

La DS Lina Pellegatta
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