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Verona, 18 agosto 2015                                                                               prot.n. 7640/II 1 A
A TUTTI I DOCENTI A TEMPO INDETERMINATO E DETERMINATO

Oggetto: conferimento ore di insegnamento pari o inferiori a 6 ore

Ai sensi dell’art. 1, comma 4, del Regolamento (delle supplenze) le ore di insegnamento pari o inferiori a 6 ore settimanali, che non concorrono a costituire cattedre o posti orario, restano di competenza dell’istituzione scolastica e il dirigente scolastico le può assegnare ai docenti che si dichiarino disponibili a svolgerle, con i seguenti criteri di priorità:

1. Docenti a tempo determinato che debbono completare l’orario di servizio

2. Docenti a tempo indeterminato fino ad un massimo di 24 ore settimanali

3. Docenti a tempo determinato fino ad un massimo di 24 ore settimanali.

Non possono presentare la dichiarazione di disponibilità i docenti in part-time (rapporto di lavoro a tempo parziale espressamente richiesto dagli interessati).

Si richiede pertanto ai docenti interessati di dichiarare la loro disponibilità per le seguenti ore:

ORGANICO ITAS (SOCIO-SANITARIO)

A029 SCIENZE MOTORIE, 4 ore

A038 FISICA, 2 ore

A039 GEOGRAFIA, 2 ore

A445 SPAGNOLO, 5 ore

A546 TEDESCO, 2 ore

ORAGANICO IPC (SERVIZI COMMERCIALI, MODA E IeFP)

A025 DISEGNO E ARTE, 3 ore

A039 GEOGRAFIA, 2 ore

A060 SCIENZE, 4 ore
A061 STORIA DELL’ARTE, 6 ore.

Le ore potranno effettivamente essere confermate e assegnate soltanto quando l’UST avrà terminato le operazioni relative all’assegnazione delle cattedre.

Al momento tuttavia e fino al 15 settembre 2015 è utile raccogliere la disponibilità dei docenti interessati perché ciò consentirà di agire rapidamente e coprire quanto più possibile le ore vacanti per l’inizio delle lezioni.

I docenti interessati trovano il modulo nel sito>>bacheca docenti>>adempimenti di inizio anno (colonna di sx)>>disponibilità allo svolgimento di ore aggiuntive oltre l’orario cattedra.

L’invio del modulo previsto dal sito è valido a tutti gli effetti e pertanto NON è necessario stampare il modulo e consegnarlo all’ufficio protocollo.

Alla stessa voce: ADEMPIMENTI DI INIZIO ANNO i docenti troveranno tutta la modulistica che devono e possono compilare seguendo la medesima procedura già indicata per le ore aggiuntive all’orario cattedra.
La DS Lina Pellegatta
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