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[bookmark: _GoBack]	Circ 242	Alla cortese attenzione 
   dei Docenti di Matematica e degli Alunni in elenco
Oggetto:  Gara a squadre delle Olimpiadi della Matematica
Si comunica che Venerdì 4 marzo 2016 si terranno le gare a squadre, valide per la selezione regionale alla finale di Cesenatico. Le due rappresentative in elenco parteciperanno in due sedi distinte, come previsto dai regolamenti della manifestazione.
La squadra "Apollonio", composta dagli studenti:
· Priska Jonida, 5I, capitano
· Adami Elisa, 3H, consegnatore
· Rosioru Valentin, 3K
· Boukharsa Bouchra, 4H
· Rigodanza Micelle, 4H
· Piombini Federica, 3P
· Agu Adelina, 3K,
accompagnata dalla professoressa Laura Vanzini si recherà a Vicenza, con Pullman organizzato dal Comitato Olimpico Provinciale. Il ritrovo è alle ore 12.00 davanti alla sede centrale. Il pullman si fermerà davanti alla sede centrale alle ore 12.15 e poi proseguirà verso la destinazione della gara, ossia il Palazzetto dello Sport, con arrivo previsto verso le ore 13.15.
Al Palazzetto verrà distribuito gratuitamente in piccolo pasto e comunque ci sarà la possibilità di acquistare altro cibo presso il bar del Palazzetto stesso.
La partenza da Vicenza è prevista intorno alle ore 17. A seguire il rientro a Verona, con arrivo davanti alla sede centrale e ritorno a casa, ciascuno con i propri mezzi.
La squadra "Bell", composta dagli studenti:
· Moscardo Michela, 5G, capitano
· Silvestri Elisabetta, 3G, consegnatore
· Faccin Lucrezia, 5P
· Polinari Michela, 2B
· Puci Aurora, 2C
· Conati Alice, 3I
· Maiorano Michela, 3I,
accompagnata dal professor Alessandro Esposito si recherà a Trento con il treno, con partenza alle ore 12.09 dalla stazione Porta Nuova di Verona, e poi proseguirà con autobus fino al Liceo Scientifico Galileo Galilei, sede della gara. La manifestazione terminerà alle ore 17.00. A seguire, il rientro a Verona.
Il Dipartimento di Matematica coglie l'occasione di ringraziare tutti gli studenti che hanno partecipato alle varie fasi della manifestazione, e la Dirigente che ha incoraggiato l'iniziativa.
La presente vale anche come nomina per i docenti accompagnatori.

Prof.ssa Marta Galvani	                                                    La D.S. Prof. ssa Lina Pellegatta
Prof. Andrea Albiero 

Verona, 23/02/2016
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