LE BELLE ADDORMENTATE
Indicazione del Teatro Ristori per l’accesso allo spettacolo

Si richiede che i partecipanti (studenti e accompagnatori) non portino zaini, borsoni o altri oggetti ingombranti in Teatro.
- Eventuali zaini, oggetti ingombranti (es. caschi, ombrelli, etc.), non sono ammessi in sala per motivi di sicurezza e devono essere lasciati presso il guardaroba.
- Il Teatro non risponde degli oggetti personali lasciati in guardaroba. In particolare il teatro non risponde dei cellulari o qualsiasi altro oggetto di valore (e non) lasciato negli zaini o nei capi consegnati.
- Si richiede che le classi arrivino in gruppo, accompagnati dai propri insegnanti, con adeguato anticipo. Considerati i tempi per depositare eventualmente in guardaroba gli zaini, bisogna che le classi arrivino in Teatro almeno 30 minuti prima l’inizio della manifestazione.
- Le classi che arrivano in ritardo verranno fatte accomodare a discrezione del personale di sala.
- I ragazzi presenti saranno sotto la responsabilità dei propri insegnanti/accompagnatori, i quali provvederanno anche a mantenere ordine e silenzio all'interno dei locali del Teatro.
- Alla fine dello spettacolo il ritiro degli oggetti lasciati in guardaroba avverrà per gruppi, accompagnati dai propri insegnanti.

