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Verona, 5 maggio 2015                                                                                                                                                              
Al Dirigente UST 12 di Verona
Dott. Stefano Quaglia
Ai Dirigenti scolastici della Rete
“Prospettiva Famiglia”

Oggetto: Invito partecipazione momento consuntivo “Prospettiva Famiglia”
      Gentile Dirigente dell’UST di Verona Dott. Stefano Quaglia e gentili colleghi, dopo l’organizzazione di cinquantatre attività formative rivolte a genitori, educatori e studenti della Rete, Prospettiva Famiglia, organizza un significativo momento consuntivo conviviale rivolto ai fruitori della Rete, venerdì 8 maggio 2015 alle ore 20.00 presso il “Centro Nicola Tommasoli” di Borgo Venezia.
       L’evento sarà accompagnato dal Coro musicale dei Commercialisti di Verona "I Modelli Unici”, circondati dalle opere pittoriche del Progetto “Arte ... in Famiglia”, dopo una breve revisione delle attività educativo-formativo-culturali.
        Per l’occasione saranno presentati gli studenti e gli elaborati concorrenti alla “Borsa di Studio Nicola Tommasoli”, ufficializzata lo scorso 26 settembre durante il primo incontro formativo “Comprendere è impossibile, conoscere è necessario”. Con l’istituzione di tre Borse di studio, infatti, Prospettiva Famiglia ha sollecitato in questo anno scolastico gli studenti della Rete a presentare produzioni scritte, elaborati grafici, fotografici, pittorici, scultorei o multimediali rappresentanti la tematica proposta: “Tolleranza ed accoglienza: valori significativi per difendere il diritto e non il pregiudizio, la reciprocità e non la grettezza, la convivialita’ e non il fondamentalismo”. 
          Inoltre, grazie alla collaborazione dei due artisti Marisa Spinelli e Rino Merzari, sarà allestita una mostra pittorica con tema “I GESTI, I SENTIMENTI, LA RELAZIONE, LA CONDIVISIONE IN FAMIGLIA ATTRAVERSO L’ESPRESSIONE ARTISTICA DELLA RETE PROSPETTIVA FAMIGLIA”. 
          L’interazione tra l’ambito artistico, musicale e quello profondamente legato all’Educazione alla cittadinanza consapevole, permetterà ai presenti di godere di un ultimo momento formativo-conviviale prima della consueta pausa estiva. 
[bookmark: _GoBack]          Vi invito, pertanto, a partecipare numerosi per condividere questa grande emozione.
La Dirigente scolastica
Lidia Marcazzan
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