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AI DOCENTI

AL PERSONALE ATA

AGLI ATTI

Oggetto: proposta di assegnazione dei docenti alle classi

Nel pubblicare i prospetti n. 3 dell’organico di fatto con la proposta di attribuzione dei docenti alle classi, richiamo l’attenzione dei docenti sui seguenti punti:

· Dall’anno scolastico 2017-18 l’Istituto “Sanmicheli” passa definitivamente ad un organico unico indicato dal codice meccanografico VRIS009002;

· L’organico prevede posti comuni, posti di potenziamento, posti di sostegno;

· La legge 107/2015 ha introdotto l’organico dell’autonomia e dunque assegna alle scuole un numero di docenti maggiore di quanto si possa ricavare oggettivamente dal calcolo degli studenti iscritti e delle classi autorizzate. I docenti di potenziamento in tal modo assegnati ad ogni scuola NON sono tenuti ad effettuare esclusivamente ore a disposizione, infatti è possibile distribuire fra tutti i docenti (delle discipline in cui vi siano cattedre di potenziamento) ore di insegnamento e ore a disposizione;

· Là dove vengono assegnate delle cattedre di potenziamento NON è possibile proporre cattedre superiori alle 18 ore settimanali;
· Le ore a disposizione devono essere regolarmente inserite nell’orario per evidenti ed ovvie esigenze di servizio MA, nel corso dell’anno, possono avere una diversa collocazione nella giornata e nella settimana PURCHE’ tale nuova collocazione sia preannunciata (almeno da una settimana all’altra con entrata in vigore dal lunedì successivo), sia rispondente ad una necessità, sia annotata sul registro personale del docente. Ciò consente una elasticità di intervento come effettivamente non si è mai verificato e gli esempi pratici  realizzati negli ultimi due anni scolastici, ne hanno dato ampia prova: lavorare per gruppi di livello, per classi aperte, effettuare corsi di recupero, sostegno, approfondimento in orario extra-curricolare spostando ore di servizio dal mattino al pomeriggio, dedicare delle ore del proprio orario settimanale ad un incarico di responsabilità (FSOF, responsabile di commissione, responsabile di progetto…) è risultata una operazione complessivamente piuttosto semplice e comunque FATTIBILE con evidenti risultati sul numero degli studenti con giudizio sospeso oltre che sulla organizzazione e gestione di molte attività formativo/didattiche.
Nell’assegnare i docenti alle classi ho tenuto conto di alcuni fondamentali principi:

· Rispettare, ove possibile, la continuità didattica;

· Assegnare a tutti i docenti, ove vi siano delle cattedre di potenziamento, sia impegni fronte classe sia ore a disposizione;

· Assegnare ai docenti di lingua straniera, di diritto e di matematica delle cattedre verticali in modo che possano seguire un corso (coincidente con una sezione) dalla prima alla quinta e che così possano garantire la continuità didattica (fatto salvo il diritto dei docenti di chiedere il trasferimento);
· Assegnare ad alcuni docenti di lettere una cattedra “a rotazione” così che lo stesso insegnante possa seguire una classe dalla prima alla quinta e non sia sempre assegnato solo al biennio o solo al triennio, ma possa fare esperienza di entrambi gli ambiti di insegnamento usufruendo dei vantaggi e dei limiti che li caratterizzano.

Infine, ma non per importanza, ho interpellato i docenti che hanno manifestato l’intenzione di collaborare con la dirigenza scolastica anche per il prossimo anno, allo scopo di verificare quante ore a disposizione concedere per svolgere le attività legate alle commissioni, alle FSOF, ai progetti.

Rispetto all’Organico di Diritto (OdD) nel confronto con gli uffici dell’UST per la definizione dell’Organico di Fatto (OdF) si è delineata la presente situazione:

· Sono state autorizzate 3 classi prime dei servizi commerciali (1A, 1B, 1C);

· E’ stata autorizzata una sola classe seconda della moda (2MP) tale classe tuttavia si sdoppia in occasione dello svolgimento di due discipline: tecnologie e tecniche di rappresentazione grafica e laboratori tecnologici;
· Si è costituito un corso completo per l’indirizzo IeFP Operatore/Tecnico della promozione e dell’accoglienza turistica (1F, 2F, 3F, 4F)

· Si sono costituite solo una classe seconda e una classe terza dell’indirizzo IeFP Operatore/Tecnico della moda (2Q, 3Q).
Con le operazioni di trasferimento e di immissione in ruolo, risulta coperto il 98% delle cattedre previste in organico di diritto e di fatto. Rimangono da assegnare cattedre che si sono costituite con spezzoni orario e quindi che saranno assegnate fino al 30 giungo 2018; analogamente dovranno essere assegnate degli spezzoni orario con la solita procedura ossia fino alle 6 ore (compresa la sesta ora) saranno assegnate dal dirigente scolastico tenendo conto prioritariamente della disponibilità dei docenti in servizio a svolgere incarichi superiori alle 18 ore settimanali, mentre per gli spezzoni settimanali  superiori alle 6 ore gli incarichi saranno assegnati dall’UST.

Richieste motivate di assegnazione diverse da quelle avanzate in data odierna dovranno essere indirizzate al Dirigente Scolastico e inviate all’Ufficio Protocollo, le richieste che coinvolgono più docenti devono essere sottoscritte da tutte le persone interessate.

Ricordo infine che sulla home page del sito della scuola attraverso la propria personale bacheca-docente è possibile accedere a tutti i documenti che i docenti devono compilare ad inizio d’anno e il cui inoltro fa fede dell’identità di chi compila e della data di invio. Non si accettano moduli compilati a mano.

I docenti neo-assunti riceveranno il loro account di posta e quindi l’accesso ai servizi informatici dopo la presa in servizio prevista per l’1 settembre 2017.

La DS Lina Pellegatta
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