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Verona,   02/05/2016                                                                 circ. n. 360
                                                  Ai docenti e agli alunni delle classi: TERZE, QUARTE, 2C,2M
OGGETTO:   SPETTACOLO DI TEATRO  E DI DANZA HIP HOP 
Lo spettacolo teatrale del gruppo teatro-danza dell’istituto si terrà in due turni la mattina del 6 maggio nel teatro delle suore Orsoline (via Muro Padri n 20.)  con le seguenti modalità:

1° TURNO SEDE CENTRALE
Gli alunni delle classi terze e della classe 2M si recheranno da casa direttamente al teatro alle ore 8.15.  

Gli insegnanti delle classi presenti al primo turno si recheranno al teatro autonomamente e provvederanno alla sorveglianza degli alunni, ognuno secondo il proprio orario di servizio (al cambio dell’ora verranno sostituiti dai docenti dell’ora successiva).
Al termine dello spettacolo, previsto per le ore 10.30 circa, gli alunni si recheranno a scuola accompagnati dai docenti. 

2° TURNO SEDE CENTRALE

Gli alunni delle classi quarte e della classe 2 C raggiungeranno il teatro al termine della ricreazione accompagnati dagli insegnanti della quarta ora (alle ore 11.10 circa).
Gli insegnanti  provvederanno alla sorveglianza degli alunni, ognuno secondo il proprio orario di servizio. Al cambio dell’ora verranno sostituiti dai docenti dell’ora successiva. 

Al termine dello spettacolo previsto per le ore 12.55 circa, gli alunni e i docenti rientreranno a casa ognuno con i propri mezzi.
1° TURNO SEDE SUCCURSALE

Le classi terze della succursale e i docenti di sorveglianza si recheranno a teatro direttamente da casa alle ore 8:15.  
Provvederanno alla sorveglianza per tutta la durata dello spettacolo i seguenti docenti:

3G  CHILLEMI

3H  GAGLIO

3I   DILEO

3K LABELLA

3A FRANCHI - D’URSO ( secondo il proprio orario di servizio )

Al termine dello spettacolo, previsto per le ore 10.30 circa, i docenti accompagnatori e gli alunni si recheranno a scuola  in modo autonomo.
2° TURNO SEDE SUCCURSALE

Gli alunni delle classi quarte e i docenti accompagnatori partiranno da scuola alle ore 10.00 e raggiungeranno il teatro in modo autonomo per le ore 11.00.

Provvederanno alla sorveglianza per tutta la durata dello spettacolo i seguenti docenti :

4G  MARAZZI

4H  MAZZA

4I    SCARMAGNAN

4K  BELLORIO

Al termine dello spettacolo previsto per le ore 12.55 circa, gli alunni e i docenti rientreranno a casa ognuno con i propri mezzi.

Le docenti  Polettini, Piubello e Bonardi saranno presenti come referenti a tutti gli spettacoli della mattinata, la prof.ssa Maschio e la prof.ssa Zanolli saranno presenti solo al secondo turno ( dalle ore 10.30)

Referente.

Valentina Piubello


                                     La DS Prof.ssa Lina Pellegatta
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