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Verona, 9 maggio 2016                                                                           Circ n.381
Ai docenti impegnati negli esami preliminari
Al personale ATA

Agli atti

Oggetto: operazioni di scrutinio degli esami preliminari

Si comunica che le operazioni di scrutinio relative agli esami preliminari si svolgeranno LUNEDI’ 16 MAGGIO DALLE ORE 14.30 PRESSO IL LABORATORIO 38 DELLA SEDE CENTRALE con la classe 5C.

Tutti i docenti coinvolti nelle operazioni di scrutinio dovranno essere presenti dall’ora indicata allo scopo di sostituire eventuali colleghi assenti.

I docenti possono inserire la valutazione utilizzando il sistema MASTERCOM ove troveranno in: “pagelle” il registro corrispondente alle classi:
5C SC ESAMI PRELIMINARI

5G, 5H, 5I, 5K, SS ESAMI PRELIMINARI.

Dovranno inserire un voto unico, riassuntivo della valutazione dello scritto e dell’orale, che sarà espresso per intero.

In caso di valutazione negativa (non ammesso agli esami di stato) il docente interessato dovrà annotare a matita sulla scheda di valutazione associata al candidato per quale classe lo si ritiene idoneo, la decisione sarà comunque deliberata in sede di scrutinio, sentito il parere dell’intero consiglio di classe.

La DS Lina Pellegatta
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