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AI DOCENTI 
AL PERSONALE AMMINISTRATIVO
ALLA DSGA
AI GENITORI


Oggetto: nota MIUR n. 5336 del 2 settembre 2015 riportante le indicazioni operative per la concreta attuazione in ambito scolastico della L. 54/2006 “Disposizioni in materia di separazione dei genitori e affidamento condiviso dei figli”

Nel pubblicare la nota ministeriale di cui all’oggetto, si richiama l’attenzione
Del personale amministrativo, affinchè recepisca i contenuti della nota e preveda forme di adeguata comunicazione a tutti i genitori, anche a chi non esercita la responsabilità genitoriale affinché possa comunque esercitare il diritto di vigilanza sull’istruzione, sull’educazione e le condizioni di vita del figlio;
Del personale docente e, segnatamente, dei coordinatori di classe e della commissione elettorale per le elezioni degli Organi Collegiali, affinché tengano opportunamente conto di quanto previsto dalla norma;
Dei genitori, perché siano consapevoli dei doveri attribuiti alla scuola. Si raccomanda tuttavia agli  interessati di fornire alla scuola (segreteria didattica) ogni documento utile e di interpellare personalmente  il dirigente scolastico là dove vi siano particolari problematiche.
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