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REGOLAMENTO PER LA VIDEOSORVEGLIANZA

1 FINALITA’ DELLA VIDEOSORVEGLIANZA

 In base ai principi di proporzionalità, liceità, correttezza  e di necessità, la videosorveglianza è attuata con le modalità sotto riportate per motivi di sicurezza e di tutela del patrimonio dell’ Istituzione scolastica.
2 ORARI DI FUNZIONAMENTO DELLA VIDEOSORVEGLIANZA  

· Tutti i giorni dal termine delle attività didattiche alle ore 7.10 del giorno seguente
· Il sabato dalle ore 13.30 alle 07.00 del lunedì seguente.
· In generale per festività e ponti da mezz’ora dopo la chiusura della scuola alle ore 07.00 del giorno di riapertura.
3 UTILIZZO DELLE IMMAGINI

· La visualizzazione delle immagini concernente eventi criminosi deve essere consentita alle sole Forze di Polizia e all’Autorità giudiziaria; in tale caso il personale incaricato del trattamento dei dati si deve limitare alla sola riproduzione delle immagini su supporto magnetico.
· Le immagini devono essere archiviate automaticamente senza che possano essere visualizzate in tempo reale, ad eccezione di quelle che fungono da videocitofono e sono, pertanto visualizzate in tempo reale al centralino.
· Il sistema non deve inquadrare dettagli dei tratti somatici degli interessati
4 CONSERVAZIONE DELLE IMMAGINI

 Le immagini sono conservate per 5 giorni , al termine dei quali saranno cancellate automaticamente tramite sovrascrittura.
5 POSIZIONAMENTO DELLE VIDEOCAMERE

 L’angolo di ripresa delle videocamere deve essere limitato ai soli muri perimetrali dell’edificio, ai punti di accesso e al cortile interno, con esclusione delle aree esterne e circostanti.

6 INFORMATIVA

 Devono essere previsti dei cartelli  contenenti l’informativa, con modalità idonee alla visione anche notturna posizionati prima dell’area videosorvegliata.
7 TITOLARE DEL TRATTAMENTO ED INCARICATI

 Il titolare del trattamento è il dirigente scolastico.
Ai responsabili ( prof. Di Marco, Rspp, e prof.Castellaccio,IPS) e agli incaricati ( sig. De Lucia Gioachino),  sono affidate le misure di sicurezza  per la custodia del server di registrazione delle immagini e la tenuta delle chiavi del locale in cui esso è custodito, nonché  l’eventuale visione delle immagini.
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