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AI DOCENTI

AL PERSONALE ATA

AGLI STUDENTI

ALLE FAMIGLIE

AGLI ATTI

Oggetto: ultimo giorno di scuola
Nel trasmettere la nota del dirigente regionale in merito all’ultimo giorno si porta all’attenzione di tutto il personale della scuola, delle famiglie e degli studenti che, pur ammettendo momenti di festeggiamento non si tollereranno atteggiamenti eccessivi, scomposti e pericolosi per la propria e l’altrui incolumità oltre che dannosi per la scuola.
La polizia municipale è stata sollecitata a prestare un’opera di osservazione e di prevenzione sul territorio per arginare o impedire le manifestazioni più estreme e, potenzialmente, più pericolose.

Le lezioni termineranno alle ore 10.50.

Si ricorda che tutte le successive comunicazioni riferite all’esito degli scrutini, alla organizzazione dei corsi IDEI, agli esami per gli studenti con giudizio sospeso, allo svolgimento degli scrutini integrativi, saranno resi noti tramite il sito della scuola.

Il giorno martedì 14 giugno dalle ore 8.30 alle ore 10.30 PRESSO LA SEDE CENTRALE DI PIAZZA BERNARDI 2, i docenti riceveranno i genitori degli studenti non promossi e degli studenti con giudizio sospeso.

La DS Lina Pellegatta
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