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VERBALE N. 77 DEL COLLEGIO DOCENTI DEL 1 SETTEMBRE 2016
Il giorno 1 settembre 2016 presso l’aula magna della succursale di via Selinunte 68 si è riunito il collegio docenti dell’istituto Sanmicheli con il seguente ordine del giorno:
1. lettura e approvazione del verbale della seduta precedente (allegato 1);

2. designazione dei docenti collaboratori: prof.ssa Luisa Branzi e prof. Filippo Gardin

3. scansione dell’anno scolastico: trimestre+pentamestre; 2 quadrimestri; 3 trimestri;
4. piano annuale attività I versione
5. accoglienza classi prime;
6. esami integrativi e di idoneità calendari degli impegni (vedi circolare);
7. illustrazione sintetica del PTOF (vedi allegato) e dell’organico dell’autonomia
8. sedi e assegnazione classi: l’ultimo collegio docenti del 3 giugno 2016 ha deliberato che, in caso di necessità, sono collocate in sede succursale le classi 1A, 2A, 3A dei Servizi Commerciali. Poiché si contano complessivamente 51 classi, si conferma il trasferimento delle suddette classi presso la sede di Via Selinunte 68.
9. adesione alla rete “Tantetinte” e all’associazione “Cestim”
10. adesione alla rete Sirves (sicurezza)

11. calendario scolastico (allegato 2): proposta dell’istituzione di due “ponti”: lunedì 31 ottobre 2016 e lunedì 24 aprile 2017, compensando tali giorni con 
12. Legge n. 107 o “Della Buona Scuola”
13. varie ed eventuali:
· giustificazioni ritardi e assenze studenti

· studenti che non si avvalgono dell’IRC

· account di posta elettronica e uso del registro elettronico in sede e in succursale

· tessera fotocopie
· iniziative varie

PUNTO 1: LETTURA E APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA (3 GIUGNO 2016)

La DS ricorda e conferma che il verbale della seduta precedente è sempre allegato alla convocazione di un nuovo collegio e pertanto se ne dà per effettuata la lettura, domanda quindi se vi siano delle modifiche e/o delle aggiunte da fare nel qual caso i docenti interessati devono consegnare copia scritta della correzione proposta e votata.

Nessuno interviene e il verbale è posto ai voti:

FAVOREVOLI: maggioranza

ASTENUTI: 21
CONTRARI:
PUNTO 2: DESIGNAZIONE DEI DOCENTI COLLABORATORI DELLA DIRIGENTE SCOLASTICA:

La DS presenta i docenti collaboratori che ormai d molti anni la affiancano nella gestione e nella organizzazione dell’istituto: la prof.ssa Luisa Branzi la quale opera in sede centrale e il prof. Filippo Gardin che invece opera in sede succursale.  Al momento del collegio non esistono ancora i presupposti per poter esonerare tali docenti anche solo parzialmente dall’insegnamento per poterli utilizzare per gli scopi organizzativi cui sono preposti, questo perché l’organico funzionale non prevede più né in sede di organico di diritto né in sede di organico di fatto, ore di esonero prefissate, queste ore saranno stabilite alla luce dei docenti di potenziamento assegnati alla scuola nelle modalità che il dirigente scolastico riterrà rispondenti alle esigenze dell’istituzione scolastica.
Branzi e Gardin hanno comunque accettato l’incarico e costituiscono pertanto un importante punto di riferimento per tutti i docenti.

PUNTO 3: SCANSIONE DELL’ANNO SCOLASTICO (delibera n. 1)

La DS illustra le possibilità di suddivisione in periodi dell’anno scolastico spiegando altresì per quali ragioni da alcuni anni si è preferita la formula trimestre+pentamestre e, in conseguenza ad essa, sono stati rivisti i criteri per il numero e la tipologia di verifiche da sottoporre agli studenti.

Pertanto la DS mette ai voti la proposta di scandire l’anno scolastico in due periodi un trimestre, che si conclude il 23 dicembre,  e un pentamestre che ha inizio dalla ripresa delle lezioni dopo le vacanze di Natale.

FAVOREVOLI: MAGGIORANZA
CONTRARI: 1
ASTENUTI: 0
PUNTO 4: PIANO ANNUALE DELLE ATTIVITA’
Il piano si compone di un calendario che colloca tutte le attività collegiali e non solo nell’arco dell’intero anno scolastico e un regolamento che fa parte integrante del PTOF, necessariamente il calendario subisce e subirà delle modifiche alla luce di esigenze sia interne sia esterne, pertanto è necessario e doveroso che i docenti ne controllino le successive pubblicazioni.

A questo riguardo si precisa che la pubblicazione on line sul sito è la comunicazione primaria che fa fede: la lettura delle circolari e delle comunicazioni viene registrata in base alle scadenze prefissate.

PUNTO 5: ACCOGLIENZA CLASSI PRIME

La DS presenta le prof.sse D’Urso e Ballarin che rivestono la funzione strumentale per l’offerta formativa per la salute e il benessere e che si occupano della accoglienza delle classi prime.

Interviene la prof.ssa Ballarin la quale spiega che stanno lavorando alla stesura della circolare che sarà messa a disposizione dei coordinatori delle prime e dei consigli di classe allo scopo di fornire una concreta traccia di lavoro; la novità più significativa di quest’anno sarà il coinvolgimento degli studenti che aderiscono al progetto di Scuola Competente in veste di tutor. Scuola competente riprenderà anche quest’anno con il contributo di un esperto esterno, la psicologa, che seguirà i ragazzi e fornirà loro momenti di riflessione e discussione, ma l’iniziativa ha anche bisogno del  contributo di alcuni docenti (l’anno scorso erano complessivamente 4, 2 docenti per ogni sede) che prendano parte attiva al progetto e della disponibilità di tutti gli insegnanti affinché non ostacolino le attività che necessariamente, in taluni momento, portano gli studenti fuori dalle aule, “distraendoli” apparentemente dallo studio, apparentemente perché gli studenti che si vogliono  impegnare capiscono anche che non possono trascurare lo studio.

PUNTO 6: ESAMI INTEGRATIVI E DI IDONEITA’

Come tutti gli anni la prima settimana di settembre è dedicata agli esami integrativi e di idoneità richiesti da tanti studenti che, bocciati in altre scuola, chiedono l’accesso ad un istituto professionale immaginandosi di trovare una scuola più facile e meno impegnativa dal punto di vista dello studio domestico.

Le circolari relative a tali attività sono già state pubblicate  così come sono previste la riunione per materie e una riunione preliminare allo scopo di fornire anche a coloro che sono nuovi della scuola le informazioni necessarie per poter procedere.

PUNTO 7 e 12: ILLUSTRAZIONE SINTETICA DEL PTOF E DELL’ORGANICO DELL’AUTONOMIA 
Le trasformazioni previste dalla legge 107/2015 proseguono con la successiva pubblicazione dei decreti attuativi in capo al governo, che traducono i commi della legge in realtà operativa.

Nell’estate del 2016 i consigli di istituto delle scuole venete sono stati chiamati a siglare le reti territoriali d’ambito, infatti non esiste più la tradizionale suddivisione in province a capo delle quali, in campo scolastico, vi erano i Provveditorati (poi CSA, poi USP, poi UST), ma l’intero territorio regionale è suddiviso in ambiti, e ognuno di essi dovrà scegliere una scuola capofila la quale dovrebbe svolgere molte delle funzioni che ancora sono una caratteristica degli UST come per esempio le pratiche per i pensionamenti.

La provincia di Verona è divisa in 4 ambiti e l’istituto “Sanmicheli” è inserito nell’ambito 2 Nord-Est .

Il reclutamento del personale di ruolo assunto con un contratto triennale realizzato direttamente dai dirigenti scolastico tra il 16 e il 26 agosto di quest’anno, si è avvalso per l’appunto delle disponibilità presenti nell’ambito.

Le numerose e impegnative novità introdotte lo scorso anno scolastico non si arresteranno dunque anzi proseguiranno e già si annuncia un decreto relativo alle modalità di realizzazione dell’aggiornamento che la legge 107 pone come obbligatorio per i docenti.
E’ intenzione della dirigente fornire non solo delle occasioni formali e doverose di informazione  e  confronto ma anche delle occasioni informali per poter approfondire questioni particolarmente complesse e articolate, tali situazioni saranno a partecipazione volontaria e costituiranno esse stesse delle attività di aggiornamento.

Quanto al PTOF la DS ne ha sintetizzato gli elementi caratteristici nell’allegato 1 alla convocazione del presente collegio e comunque il testo integrale del PTOF con tutti gli allegati e sempre reperibile sul sito della scuola ove pure si trova l’organigramma vigente fin tanto che non sarà rinnovato.  

La DS elenca quali e quante sono le attività ritenute prioritarie, sottolinea come vi sia bisogno dell’aiuto di tanti per poterle realizzare e come ormai una scuola che non realizzi tali iniziative di arricchimento dell’offerta formativa sia destinata ad un ruolo marginale e ad essere trascurata dall’utenza.

Inviata quindi tutti i docenti ad informarsi, leggendo i documenti della scuola parlando con i colleghi che si sono occupati delle più diverse commissioni e raccomandando in specie la formazione di un team digitale perché tutti i docenti che avevano dato la loro adesione al progetto, nonostante avrebbero dovuto impegnarsi per un triennio, non sono più presenti a scuola anche per motivi indipendenti dalla loro volontà.
Un ulteriore aspetto che deve essere attentamente valutato è l’utilizzo dei docenti di potenziamento e in ciò oltre alle necessità di collaborazione espresse dalla dirigenza così come previsto dalla legge di riforma, avranno un ruolo di sicuro significato i coordinamenti di materia.

PUNTO 8: COLLOCAZIONE DELLE CLASSI NELLE SEDI:
Si conferma la decisione assunta nell’ultimo collegio docenti.

PUNTO 9: ADESIONE ALLA RETE TANTETINTE E AL CESTIM ( delibera 2)

La DS ricorda quali importante ruolo abbiano avuto la rete provinciale che riunisce oltre 100 scuole e l’associazione CESTIM nell’affrontare il problema dell’intercultura e dell’accoglienza degli studenti stranieri e propone di rinnovare l’adesione:

FAVOREVOLI: unanimità
CONTRARI: 0
ASTENUTI: 0
PUNTO 10: ADESIONE ALLA RETE SIRVESS (delibera 3)

Analogamente la DS spiega la funzione della rete SIRVESS che si propone di fornire a tutte le scuole aderenti occasioni di formazione e aggiornamento per la sicurezza, materiali e indicazione per fornire una cultura della sicurezza agli studenti, pertanto propone di rinnovare l’adesione alla rete:
FAVOREVOLI: A MAGGIORANZA

CONTRARI: 0

ASTENUTI: 1

PUNTO 11: MODIFICA DEL CALENDARIO SCOLASTICO (delibera 4)

La DS ricorda che il calendario scolastico deliberato dalla Regione Veneto (vedi DDR allegato) e confermato/variato dal Consiglio di Istituto che è lp0organo collegiale preposto a tale decisione.

Su sollecitazione del collegio presidi anche il consiglio di istituto dell’istituto ha accolto la variazione del calendario introducendo 2 giorni di sospensione delle lezioni: lunedì 31 ottobre e lunedì 24 aprile, rinunciando a mercoledì 1 marzo e a martedì 18 aprile Tuttavia la nostra scuola potrebbe essere sede di elezioni in occasione del referendum costituzionale e delle comunali, bisognerà dunque verificare che il limite dei 200 di scuola siano rispettati, altrimenti sarà necessario annullare l’eventuale modifica.

FAVOREVOLI: UNANIMITA’
CONTRARI: 

ASTENUTI:  

PUNTO 13: VARIE ED EVENTUALI
· giustificazioni ritardi e assenze studenti: è  importantissimo che ogni docente al momento di iniziare la propria lezione faccia una rapida verifica degli studenti presenti perché si sono verificati dei casi di studenti che si sono allontanati da scuola o che pur restando a scuola, non sono rientrati in classe;
· studenti che non si avvalgono dell’IRC: al più presto sarà reso noto classe per classe quali e quanti studenti non si avvalgono dell’IRC e sono autorizzati a svolgere lo studio individuale o ad uscire da scuola;
· account di posta elettronica e uso del registro elettronico in sede e in succursale; al più presto saranno forniti gli account per avere accesso alla posta elettronica e agli spazi riservati del sito;
· tessera fotocopie; la segreteria distribuisce le fotocopie che devono essere utilizzate con parsimonia, accedendo al sito ogni docente ha altresì diritto ad un numero prefissate di stampe, le copie dei compiti possono essere richiesti ai bidelli delle due sedi con un accettabile margine di anticipo;

· la prof.ssa Laita invita i docenti che intendono aderire al progetto IL GIORNALE IN CLASSE  di contattarla.

Alle ore 9.40 il collegio in plenaria si conclude e rimangono i docenti neo assunti per le comunicazioni che li riguardano.

Alle 10.15 anche la seconda fase del collegio si conclude.

N.B. per mero errore materiale nel corso dell’anno scolastico 2015-16 è stata attribuita una errata numerazione ai verbali dei collegi docenti, si riporta di seguito la numerazione corretta:

La DS Lina Pellegatta                                          La verbalista, prof.ssa Luisa Branzi

Si rimanda al sito della scuola per il reperimento dei moduli relativi all’avvio dell’anno scolastico  alla voce ADEMPIMENTI DI INIZIO ANNO:
· candidatura per le Funzioni Strumentali per l’Offerta Formativa (FSOF) questi moduli vanno compilati solo dai docenti che intendono candidarsi per le FSOF già approvate ossia: Intercultura; Benessere e Salute; Disabilità e DSA; Orientamento; Corsi IeFP, è opportuno allegare al modulo e a corredo della propria candidatura, il proprio curriculum specie nel caso in cui vi fossero più candidature sulla stessa funzione; 
· disponibilità ad operare in una o più commissioni operanti nella scuola; 
· richiesta di giorno libero per coloro che non lo avessero ancora compilato;
· disponibilità allo svolgimento di ore eccedenti per sostituire i colleghi assenti; 

· disponibilità ad effettuare corsi IDEI: ricordo che non si svolgeranno corsi IDEI durante l’anno scolastico vista la carenza dei fondi a disposizione, tuttavia ad inizio d’anno scolastico si organizzano corsi per gli studenti che a seguito di esami integrativi o di idoneità avessero effettuato il passaggio da altro ordine di studi e  per gli studenti che ripetono la classe quinta transitando da classi di  vecchio ordinamento a classi di nuovo ordinamento; la dichiarata disponibilità ad effettuare i corsi NON è l’autorizzazione a svolgerli, per la quale va compilato un apposito modulo che deve essere firmato dalla dirigente: con ciò autorizza lo svolgimento delle ore e il loro pagamento;
· disponibilità ad effettuare sportelli help: i docenti interessati potranno dichiarare la loro disponibilità e concordare di volta in volta con gli studenti le modalità (il giorno, l’ora…) di svolgimento degli sportelli stessi; la dichiarata disponibilità ad effettuare gli sportelli NON è l’autorizzazione a svolgerli, per la quale va compilato un apposito modulo che deve essere firmato dalla dirigente: con ciò autorizza lo svolgimento delle ore e il loro pagamento; 

· la disponibilità alla sorveglianza degli studenti che non si avvalgono dell’IRC: la disponibilità al momento è necessariamente generica, sarà successivamente verificata con le persone interessate quando si disporrà dell’orario e dell’elenco completo degli studenti che non si avvalgono dell’IRC; 
· calendario delle attività previste nel mese di settembre 2015;
· piano annuale delle attività I versione.
Si ricorda che è opportuno che tutte le richieste, le comunicazioni, che si intendono portare all’attenzione della dirigente, siano consegnate (se necessario anche in busta chiusa) all’Ufficio Protocollo. 

Si ricorda altresì al personale tutto che avesse necessità di incontrare  la dirigente, che è consigliabile prendere appuntamento scrivendo all’indirizzo: dirigente.scolastica@sanmicheli.gov.it 

Solo quando giungerà dall’UST l’autorizzazione ad assegnare al personale interno gli spezzoni residui, uguali o inferiori a 6 ore, sarà fatta una specifica circolare con la precisazione dei criteri di assegnazione dei medesimi.
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