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VERBALE n. 63 COLLEGIO DOCENTI del 30 settembre 2014
Il giorno 30 settembre 2014 alle ore 16.00 nell’Aula Magna dell’Istituto Sanmicheli di Via Selinunte, si riunisce il collegio docenti. Presiede la Dirigente prof.ssa Lina Pellegatta, funge da Segretaria la prof.ssa Luisa Branzi.
Sono presenti tutti i docenti come da elenco allegato.
Ordine del giorno:
1. lettura e approvazione dei verbali delle precedenti sedute

2. delibera assunzione docenti esterni per corsi IDEI

3. delibera per aggiornamento

4. piano annuale delle attività  (pubblicato in data 23/09/2014)

5. programmazione individuale

6. nomina del Comitato di Valutazione: attualmente sono in servizio i docenti Grigato, Consolini, Cunego, Chiocchetta. Bisogna indicare 4 docenti esprimendo 2 preferenze.

7. Nomina delle Funzioni Strumentali dell’Offerta Formativa (FSOF): il modulo per la candidatura deve essere consegnato all’ufficio protocollo entro le ore 12.00 del 29/9/2013. Nel caso in cui la candidatura sia unica si procederà all’approvazione del collegio per alzata di mano, nel caso in cui vi fossero più candidature si procederà alla votazione a scrutinio segreto. I docenti interessati a proporre la propria candidatura sono pregati di consegnare l’apposito modulo compilato e firmato all’ufficio protocollo. Qualora una Funzione Strumentale sia condivisa tra due docenti, gli interessati sono pregati di compilare un unico modulo e di sottoscriverlo entrambi;

8. Adesione preventiva dell’IS “Sanmicheli” al CTI: Centro Territoriale Integrazione per studenti con disabilità, rete di scuola avente come capofila l’IC di Montorio e a cui la scuola ha già aderito nei precedenti anni.

9. Disponibilità del collegio ad effettuare uscite e viaggi di istruzione della durata superiore a 1 giorno e inferiore o pari a 4 giorni durata estensibile fino a  5 giorni e 4 notti per le sole classi V con partenza o arrivo festivo.

10. Linee guida del POF e costituzione del GRUPPO SPORTIVO DI ISTITUTO.

11. Proposta coordinatori dei consigli di classe.

12. Studenti ripetenti delle classi QUINTE che passano dal vecchio al nuovo ordinamento

13. Approvazione preventiva del IV anno dei corsi IFP

14. Documento "La buona scuola"  pubblicato sul sito della scuola in data 14 settembre

15. Varie ed eventuali: ancora sulle regole di comportamento dei docenti
PUNTO 1: Lettura e approvazione del verbale del 1 settembre 2014 e del 3 giugno 2014.
La DS comunica che fino ad oggi non è pervenuta nessuna correzione riguardo i verbali pubblicati come allegati della convocazione. 
Il prof. Fiore fa notare che il verbale del 1 settembre non ha una chiusura ma una interruzione. La DS dichiara che ne era conoscenza è provvederà a chiuderlo come di consueto.

Non essendoci nessun altro intervento, il Verbale del 1 settembre 2014 viene messo ai voti ed è approvato a maggioranza con 0 contrari e 23 astenuti.
Viene messo ai voti anche il verbale del 3 giugno ed è approvato a maggioranza con 25 astenuti e 0 contrari.

PUNTO 2: Delibera assunzione docenti esterni per corsi IDEI.
Sulla base del testo della delibera già allegato alla convocazione del Collegio, la DS mette in votazione la delibera:Approvata all’unanimità.
PUNTO 3: Delibera per aggiornamento.
Sulla base del testo della delibera già allegato alla convocazione del Collegio, la DS mette in votazione la delibera:

Approvata all’unanimità.
PUNTO 4: Piano annuale delle attività  (pubblicato in data 23/09/2014).
La DS fa notare che alcuni scrutini di giugno sono previsti prima del termine delle lezioni in quanto il numero delle classi (54) non permette di cominciare dopo la fine delle lezioni (10 giugno 2015) e finire prima della riunione preliminare degli esami di stato (15 giugno). Pertanto si inizierà con le classi quinte nel pomeriggio, le quarte e le terze (in tirocinio) per poi proseguire con le altre classi dopo la fine delle lezioni. Per quanto riguarda i consigli di classe aperti, sono previsti 15 minuti in più per ogni alunno con handicap. Sono previsti consigli di classe contemporanei, per cui i docenti che appartenessero a più consigli, sono pregati di presenziare, seppur temporaneamente, in tutti i consigli classe previsti in base all’orario, intervenendo per quanto concerne la propria disciplina. Tutti i docenti che prestano servizio in più istituti devono verificare attentamente se vi siano sovrapposizioni soprattutto nei calendari degli scrutini, segnalando tempestivamente il fatto alla Dirigente. Si ricorda inoltre che la presenza alle attività collegiali (collegi docenti e coordinamenti di materia), fino a 40 ore, e ai consigli di classe, fino a 40 ore, è un atto dovuto per tutti i docenti con orario completo. Tutti i docenti in orario parziale, oppure in servizio in più istituti, sono pregati di presentare il proprio piano all’Ufficio Protocollo, curando poi di avvertire tramite mail l’Ufficio Didattica ogni volta in cui si è prevista la propria assenza.
La DS mette in votazione il piano: Approvato all’unanimità.
PUNTO 5: Programmazione individuale.

La programmazione è un impegno, una dichiarazione d’intenti da parte del docente che viene presentata tramite il sito di istituto entro il 31 ottobre, tuttavia le intenzioni devono confrontarsi con la classe reale ed eventualmente possono essere modificate in corso d’anno. Alla fine dell’anno infatti sarà presentato il programma effettivamente svolto. La programmazione di classe viene preparata dal coordinatore concordandola con il consiglio di classe che si svolge nel mese di ottobre.
PUNTO 6: Nomina del Comitato di Valutazione
Il comitato di valutazione è un comitato che lavora senza compenso; normalmente si riunisce a fine maggio, inizio giugno per i nuovi ruoli e i passaggi da altri ordini di scuola. 
Si candidano i docenti: Grigato, Consolini Scalet, Zardini, Locatelli

Bisogna indicare 4 docenti esprimendo 2 preferenze.
Dopo lo spoglio delle schede effettuato dalle docenti Zambaldi e Maschio, della Commissione elettorale,  risultano eletti nel Comitato effettivo;
1. Prof.ssa Marta Grigato   con 59 voti
2. Prof.ssa Domenica Consolini con 54 voti
3. Prof.ssa Renata Scalet   con 51 voti
4. Prof.ssa Maria Teresa Cunego con 37 voti

Supplenti

5. Prof.ssa Elia Locatelli con 16 voti  
6. Prof.  Zardini con 15 voti
PUNTO 7: Nomina delle Funzioni Strumentali dell’Offerta Formativa (FSOF). 

Attualmente sono pervenute alla Dirigenza solo 2 candidature per FSOF: 

1. Orientamento: proff. Bellamoli e Arcudi. 

2. Intercultura: proff. Grigato e Cont.

La DS mette in votazione entrambe le candidature:

Approvate all’unanimità.
La DS informa che fino al 15 ottobre accetterà ancora le ultime candidature.

PUNTO 8: Adesione preventiva dell’IS “Sanmicheli” al CTI. 

Il Centro Territoriale Integrazione per studenti con disabilità è una rete di scuola avente come capofila l’IC di Montorio e a cui la scuola ha già aderito nei precedenti anni, si chiede pertanto di confermare l’adesione anche per il presente anno.
La DS mette in votazione l’adesione:

Approvata all’unanimità.

PUNTO 9: Viaggi d’istruzione.
La DS chiede la disponibilità del collegio ad effettuare uscite e viaggi di istruzione della durata superiore a 1 giorno e inferiore o pari a 4 giorni durata estendibile fino a 5 giorni e 4 notti per le sole classi V con partenza o arrivo festivo.

La DS mette in votazione la disponibilità:

Approvata a maggioranza con 2 contrari e 0 astenuti.

Un docente chiede se gli studenti delle terze IeFP siano da equiparare agli studenti delle classi quinte in quanto terminali dell’indirizzo, e quindi possano andare in viaggi all’estero. La DS ritiene di no. Nel prossimo collegio docenti si approverà il regolamento dei viaggi di istruzione. In questo periodo che va da questo al prossimo collegio, nella commissione viaggi si possono formulare nuove proposte o confermare il regolamento dello scorso anno; tutti gli interessati sono invitati a partecipare ai lavori della commissione.
PUNTO 10: Linee guida del POF.

La DS presenta le linee guida del POF che rappresentano la volontà e l’impegno da parte dell’istituto nei confronti dell’utenza. Nel corso degli ultimi anni, in accordo con l’RSU, per realizzare le attività, si sono spostati progressivamente dei pagamenti nel Bilancio di istituto, poiché il FIS si presentava sempre più ridotto. Per quest’anno si proporrà di spostare la voce “coordinatori di classe” e “coordinatori di dipartimento” in Bilancio e sarà presentato al Consiglio di Istituto. Questo perché si intende dare rilevanza ai coordinatori di classe e di materia nelle attività di istituto.
La prof.ssa Guglielmoni è convinta che molte attività non saranno pagate come in passato, pertanto è preferibile dichiarare apertamente che l’offerta di istituto si basa su un semi-volontariato. La DS risponde che tutte le attività sono sempre state pagate, e che continueranno ad esserlo, per cui le attività svolte volontariamente saranno comunque distinguibili da quelle retribuite e rese note proprio per la loro natura volontaria.
Il prof. Zamboni ricorda che le attività devono essere progettate alla luce delle disponibilità economiche reali.

La prof.ssa Galvani chiede se i docenti sono obbligati a svolgere le attività previste dal POF, anche se si presentasse l’eventualità che le risorse venissero a mancare, e quindi avanza l’ipotesi che sarebbe meglio non approvare o rinviare l’approvazione delle attività previste nel POF a quando si avrà la certezza circa le risorse.  La DS ricorda che quando il contratto integrativo di istituto viene firmato e inoltrato agli uffici di competenza (USP, UST, ARAN, CNEL, Revisori dei conti), viene allegato il POF, come documento giustificativo delle decisioni economiche di istituto. Analogamente le linee guida del POF sono messe ai voti del Consiglio di Istituto il quale, in seguito, delibera gli “investimenti” e le spese da operare nella scuola proprio in base alle scelte espresse dal POF. Le linee guida non obbligano nessuno a fare quanto non si può pagare, ma restano comunque a testimoniare un impegno che la scuola intende realizzare sempre che vi siano le risorse necessarie e sufficienti o, in assenza di risorse, che vi siano dei volontari disposti a realizzare un progetto senza essere retribuiti.  Siamo in presenza di tempi difficili e, purtroppo, le prospettive future non sono migliori, ma non per questo non si debbono avere delle linee guida per il POF.
La DS comunica che il collegio dei Presidi di Verona ha inoltrato al MIUR una lettera di protesta dichiarando di essere disposti a restituire la Delega per la Sicurezza degli edifici, di competenza della Provincia, se la stessa amministrazione non provvede alla manutenzione per la sicurezza degli stessi edifici scolastici.

Il prof. Castellaccio ricorda che tutti possono avanzare proposte per la ripartizione delle risorse del FIS e che come già annunciato dalla DS, molte attività saranno pagate con il Bilancio. Ribadisce  che il problema è di tutti gli istituti scolastici pubblici.
La DS mette in votazione le linee guida del POF che vengono approvate a maggioranza con 1 contrario e 2 astenuti.

PUNTO 11: Proposta coordinatori dei consigli di classe.

Sono stati proposti i coordinatori di classe; alcune situazioni difficili potranno essere riviste e condivise all’interno dei consigli di classe.
PUNTO 12: Studenti ripetenti delle classi QUINTE che passano dal vecchio al nuovo ordinamento.

Già si è detto degli strumenti da mettere in atto per gli alunni ripetenti delle classi quinte: CORSI IDEI per matematica, seconda lingua e tecniche professionali. L’esame di stato potrebbe subire delle modifiche e in particolare la presenza di sole commissioni interne. Tuttavia solo con l’Ordinanza Ministeriale che regola l’esame di stato potremo avere delle certezze.
PUNTO 13: Approvazione preventiva del IV anno dei corsi IeFP.
Nella Riforma Gelmini si era parlato di un quarto anno per l’IeFP, ma nella scuola pubblica del Veneto non sono stati assegnati i corsi. Nella scuola privata (CFP) invece sappiamo che il quarto anno è già attivato. È opportuno che il collegio approvi preventivamente il quarto anno perché possiamo essere pronti qualora uscisse il bando; guardando all’esperienza più recente è abbastanza facile che il bando abbia scadenza a breve termine e il progetto deve essere già pronto.
La DS mette in votazione l’approvazione del IV anno per i corsi IeFP:

Approvato all’unanimità.
PUNTO 14: Documento "La buona scuola".

Il documento “La buona scuola”, pubblicato sul sito della scuola in data 14 settembre, è molto importante per capire quali sono le direzioni che la scuola potrebbe prendere se l’attuale Governo sarà in grado di realizzare tutti i progetti che propone. Tutti i docenti sono invitati a leggerlo e a partecipare compilando il questionario
PUNTO 15: Varie ed eventuali.
· La prof.ssa Grigato informa che lunedì 6 ottobre alle ore 14.30 presso l’istituto Pindemonte si tiene il test per la selezione dei livelli per Lingua 2. I docenti che desiderano partecipare all’iniziativa possono rendersi disponibili (la retribuzione è sicura con fondi a parte).

· La prof.ssa Maschio chiede al collegio l’approvazione affinché le classi quarte partecipino il 21 e 22 ottobre all’educazione stradale. Inoltre ricorda che nella commissione elettorale manca un membro ed è auspicabile che un nuovo docente si inserisca nella commissione.

· La prof.ssa Lipizer ricorda che i nuovi docenti sono invitati a portare tutti i certificati sulla formazione generale e specifica sulla sicurezza che hanno già acquisito.
· La DS segnala la presenza di un nuovo termine ne “La Buona Scuola”: il coding, ovvero il linguaggio della programmazione informatica e il pensiero computazionale in Matematica e materie affini.
Alle ore 18.00 la seduta è tolta
La Segretaria

Luisa Branzi
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