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VERBALE N. 62 DEL COLLEGIO DOCENTI DEL 1 SETTEMBRE 2014
Il giorno 1 settembre 2014 alle ore 8.30 presso la palestra della sede centrale di Piazza Bernardi 2, si è riunito il collegio dei docenti dell'Istituto "Sanmicheli" con il seguente ordine del giorno:

1. lettura e approvazione del verbale della seduta precedente (allegato 1);

2. designazione dei docenti collaboratori: prof.ssa Luisa Branzi e prof. Filippo Gardin

3. scansione dell’anno scolastico: trimestre+pentamestre; 2 quadrimestri; 3 trimestri;
4. piano annuale attività I versione
5. accoglienza classi prime;

6. esami integrativi e di idoneità calendari degli impegni (allegato 2);

7. organico di fatto, organico di sostegno, attribuzione dei docenti alle classi, orario;

8. sedi e assegnazione classi:

9. organizzazione corsi di recupero per studenti che ripetono la classe quinta transitando dal vecchio al nuovo ordinamento;

10. adesione alla rete “Tantetinte” e all’associazione “Cestim”
11. adesione alla rete Sirves (sicurezza)
12. calendario scolastico 

13. varie ed eventuali:

· giustificazioni ritardi e assenze studenti

· studenti che non si avvalgono dell’IRC

· account di posta elettronica e uso del registro elettronico in sede e in succursale

· tessera fotocopie

PUNTO 1: LETTURA E APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA

L'approvazione del verbale di cui all'oggetto è rinviata al prossimo collegio docenti poiché il file ad esso riferito non è stato recapitato ai docenti.

PUNTO 2: DESIGNAZIONE DEI DOCENTI COLLABORATORI

La dirigente scolastica indica nei professori Luisa  Branzi, per la sede centrale, e Filippo Gardin per la sede succursale i suoi collaboratori anche per l'anno scolastico 2014-15.

PUNTO 3: SCANSIONE DELL'ANNO SCOLASTICO

La dirigente illustra le diverse opzioni in merito alla suddivisione dell'anno scolastico precisando che negli ultimi anni ha prevalso la formula trimestre e pentamestre questo perché da gennaio a giugno si accumulano molte interruzioni delle lezioni che frammentano il processo insegnamento-apprendimento e pertanto finora è stato ritenuto più economico avere a disposizione un periodo più lungo per effettuare verifiche e valutazioni.
La proposta trimestre + pentamestre viene posta ai voti:

contrari:11

astenuti 0

APPROVATO A MAGGIORANZA

PUNTO 4: PIANO ANNUALE DELLE ATTIVITA'

Il piano annuale sarà reso noto entro la convocazione del prossimo collegio docenti, al momento la dirigente illustra le attività previste nel mese di settembre.

PUNTO 5: ACCOGLIENZA CLASSI PRIME

La DS ricorda come a seguito del dibattito apertosi lo scorso anno sui problemi disciplinari che si sono registrati specie nelle classi prime, i docenti che hanno rivestito la Funzione Strumentale per l'Offerta Formativa della salute e del benessere in cui rientra anche l'organizzazione dell'accoglienza degli studenti delle classi prime, hanno sottoposto il loro progetto ad una complessiva revisione. In primo luogo si ribadisce un ingresso "differenziato" a scuola nel senso che il giorno 15 settembre gli studenti delle prime verranno a scuola da soli poiché tutti gli altri inizieranno solo da martedì 16. L'accoglienza sarà affidata alla dirigente che accoglierà gruppi di classi con docenti, studenti e famigliari, dopo di che i coordinatori di classe e i docenti del consiglio di classe si presenteranno ai loro studenti divisi nelle rispettive aule. L'accoglienza si effettuerà nella prima parte della mattinata in sede succursale per gli studenti di 1G, 1H, 1I, 1K, 1A e nella seconda parte della mattinata per gli studenti di 1B, 1C, 1D, 1M, 1P, 1F, 1Q.

I docenti del consiglio si suddivideranno dei compiti per fornire informazioni essenziali ai ragazzi informazioni che saranno altresì l'occasione per indurli a compiere delle riflessioni sugli argomenti proposti, tali argomenti saranno parte integrante della programmazione didattica dei docenti. A tutte le classi prime in modo condiviso e trasversale e saranno somministrate prove di ingresso in italiano, matematica, inglese; tali prove non saranno valutate se non per individuare studenti bisognosi di immediati interventi di supporto e per tarare il punto di partenza delle classi nelle diverse discipline.

Il percorso dell'accoglienza deve essere ultimato entro la fine di settembre e in merito a ciò riferiranno i coordinatori di classe per iscritto. L'organizzazione dell'accoglienza preveder alcune tappe iniziali di lavoro per i docenti illustrate da una specifica circolare.

PUNTO 6: ESAMI INTEGRATIVI E DI IDONEITA'

Per quanto riguarda gli aspetti organizzativi si rimanda alla specifica circolare; la DS raccomanda di essere molto attenti durante le prove al fine di garantirne la correttezza, evitando di formulare commenti in merito agli elaborati dei candidati; nel caso in cui un candidato formuli una domanda è sempre bene ripeterla ad alta voce e fornire la risposta a beneficio di tutti i presenti; è essenziale ripetere l'appello ad ogni prova anche perché il numero dei candidati varia a seconda delle prove loro assegnate. Si tratta di esami nel senso vero del termine e quindi occorre valutare con equilibrio e serietà l'ammissione degli studenti, anche per evitare di creare classi con moti studenti ripetenti, sebbene da altre scuole, perché ciò costituisce un autentico problema nella gestione delle classi.

PUNTO 7: ORGANICO DI FATTO, ORGANICO DI SOSTEGNO, ATTRIBUZIONE DEI DOCENTI ALLE CLASSI, ORARIO

Anche quest'anno la dirigenza ha seguito una prassi ormai consolidata ossia ha reso noto l'organico di fatto e l'attribuzione dei docenti alle classi dando modo ai docenti interessati di avanzare delle proposte alternative a quella formulate dalla dirigente.  Non sempre è stato possibile assecondare tali richieste, ma, per lo più, si è trovato un ragionevole compromesso. Alla data del collegio rimangono ancora molte cattedre da assegnare oltre a molti spezzoni, a tale proposito essi potranno essere offerti ai docenti in servizio che intendessero svolgere un orario di insegnamento superiore alle 18 ore, soltanto dopo che l'UST avrà ultimato le operazioni di assegnazione delle cattedre orario esterne (COE). Per quello che attiene l'orario la DS ricorda che i vincoli sono numerosi e vanno tutti rispettati: dall'uso delle palestre a quello dei laboratori, dai gruppi linguistici alle compresenze, dai docenti con più sedi di servizio a quelli in part-time a quelli che usufruiscono della legge 104. Infine si rammenta che quest'anno si rinnovano le graduatorie e pertanto molte nomine potrebbero essere fatte "fino agli aventi diritto" con tutte le conseguenze che questo fatto comporta anche in termini di orario.

PUNTO 8: SEDI E ASSEGNAZIONI CLASSI

L'ultimo collegio docenti del 3 giugno 2014 ha deliberato a maggioranza di collocare presso la sede succursale di via Selinunte 68 le classi 1A, 2A, 3A.
PUNTO 9: CORSI DI RECUPERO PER STUDENTI CHE RIPETONO LA CLASSE QUINTA

Il problema riguarda un numero esiguo di studenti che sono stati bocciati all'esame di stato e devono ripetere la classe quinta passando dal vecchio al nuovo ordinamento. Il problema si pone in termini facilmente affrontabili e risolvibili per gli studenti della moda e dei servizi commerciali mentre assume dei toni veramente problematici per gli studenti che dalla quinta ITAS passano alla quinta Socio-sanitario; costoro infatti non hanno mai studiato una seconda lingua e hanno interrotto in seconda lo studio della matematica. E' essenziale che fin dall'inizio dell'anno scolastico partano dei corsi di recupero loro destinati. La DS informa poi di avere già inviato una lettera all'Ufficio Scolastico Regionale e di Verona per evidenziare la questione.
PUNTO 10: ADESIONE ALLA RETE “TANTETINTE” E ALL’ASSOCIAZIONE “CESTIM
La DS propone di aderire alle due reti, Tantetinte e CESTIM, con le quali da anni si collabora proficuamente.

Posto ai voti, è approvato all’unanimità.
PUNTO 11: ADESIONE ALLA RETE SIRVES (SICUREZZA)

La Ds comunica l’adesione alla rete SIRVES la quale organizza corsi di aggiornamento e formazione sulla sicurezza nelle scuole.

Prof.ssa Lipizer chiede ai nuovi docenti di far pervenire al più presto in segreteria gli attestati o la comunicazione dei corsi sulla sicurezza già effettuati; ricorda inoltre che esiste che la formazione generale è di 4 ore e che la formazione specifica è di 8 ore.
PUNTO 12: CALENDARIO SCOLASTICO
Il calendario Scolastico dell’anno in corso è stato stabilito dalla Regione Veneto, eventuali cambiamenti devono essere concordati con ATV per vari problemi di trasporto che possono comportare. 

PUNTO 13: VARIE ED EVENTUALI

· Giustificazioni ritardi e assenze studenti. La Dirigente raccomanda a tutti i docenti di leggere con molta attenzione il Regolamento di istituto, sintetizzato nella prima pagina del libretto personale degli alunni. Raccomanda inoltre di fare l’appello a tutte le ore, di porre attenzione all’uso del badge da parte dei ragazzi, di richiedere l’account di posta elettronica e per l’uso del registro elettronico in sede e in succursale avendo cura di non comunicarlo a nessuno

· Tessera fotocopie. Ogni docente ha a disposizione una tessera di 250 fotocopie. Qualora fosse necessaria una tessera aggiuntiva, questa va richiesta alla Dirigente. Le fotocopie per le verifiche vanno richieste con qualche giorno di anticipo ai collaboratori.
· Prof.ssa Barbieri comunica che partirà fin dall’inizio dell’anno scolastico il progetto “Il quotidiano in classe” per le classi quinte.
· Interventi di manutenzione: La Dirigente informa che le funzioni di gestione degli edifici scolastici e gli interventi di manutenzione che fino a ieri erano svolti dal settore “Edilizia scolastica” dell’amministrazione provinciale, oggi non si sa chi li effettuerà. Il Collegio Presidi si è attivato per sollecitare la soluzione del problema.

Alle ore 10.30 la seduta è tolta

La Segretaria prof.ssa Luisa Branzi

La Dirigente prof.ssa Lina Pellegatta
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